11 LISTOPADA 1918   
CZYM JEST  NASZ  DZIEŃ NIEPODLEGŁOSCI?

Wybuch I wojny światowej w 1914 roku, w której dotychczasowe państwa zaborcze – Niemcy, Austria, Rosja - walczyły przeciw sobie na przeciwległych frontach, przyniósł Polakom realną nadzieję na odzyskanie niepodległości  po 123 latach  niewoli. Dlatego też polscy działacze niepodległościowi zaczęli tworzyć organizacje  o charakterze wojskowym i szczególnie dbać o patriotyczne wychowanie dzieci i młodzieży. 


Najsilniej ruch ten rozwijał się w dzisiejszej Małopolsce, Podkarpaciu i zachodniej Ukrainie - czyli terenach nazywanych wówczas przez austriackich zaborców Galicją, a jego głównymi centrami były miasta Kraków i Lwów. Trzeba jednak zaznaczyć, że tylko na tym terenie i w ograniczonym zakresie Polacy mogli od połowy XIX wieku realizować swoje pragnienia kulturalne i narodowe, natomiast zarówno  Niemcy jak i Rosjanie nie dopuszczali nawet do takich działań i srogo  karali każdy przejaw polskiej samodzielności.


O sprawę odzyskania niepodległości przez Polskę, troszczyli się nie tylko patrioci w kraju np. Józef Piłsudski czy Ignacy Daszyński, ale także rodacy na obczyźnie, jak słynny pianista Jan Paderewski czy nasz wybitny pisarz Henryk Sienkiewicz, który dostał nagrodę Nobla za powieść “Quo Vadis”. Ludzie ci, mając kontakty z wieloma znanymi politykami z Europy Zachodniej, rozpowszechniali wśród nich sprawę niepodległości naszego kraju.


Kiedy w 1918 roku stało się jasne, że państwa zaborcze poniosły klęskę, polscy działacze niepodległościowi zaczęli przygotowywać się do przejęcia władzy cywilnej i wojskowej. Na terenie całego kraju - w  Poznaniu, Krakowie, Lublinie, Warszawie, Lwowie i Cieszynie - zaczęły powstawać polskie, lokalne ośrodki władzy, które przejmowały z rąk zaborców coraz większe obszary ziem polskich. W wielu miastach na gmachach publicznych pojawiły się biało - czerwone flagi i tablice urzędowe w języku polskim, a Polacy z radością przystąpili do odbudowy własnego, niepodległego państwa. Kiedy do Warszawy powrócił Józef Piłsudski, który został zwolniony z niemieckiego więzienia, gdzie został osadzony z powodu swej działalności niepodległościowej, cały nasz kraj ogarnęła fala uczuć i działań patriotycznych. Organizowano Wojsko  Polskie, polskie szkoły i urzędy, zbierano datki na zakup żywności dla biednych oraz organizowano przytułki dla bezdomnych i chorych.   


11 listopada 1918 roku Józef Piłsudski objął dowództwo nad polską armią, a kilka dni później powierzono mu funkcję Tymczasowego Naczelnika Państwa, co oznaczało przekazanie w jego ręce także najwyższej władzy cywilnej. Choć Polacy musieli pod  jego dowództwem jeszcze długo walczyć o ostateczny kształt granic odrodzonej Polski to fundamenty niepodległego państwa polskiego zostały zbudowane do końca  1918 roku. 


Dlatego też w Polsce  na pamiątkę tych bardzo ważnych wydarzeń z 11 listopada 1918 roku obchodzimy Narodowe Święto Niepodległości. Wtedy to w naszym kraju odbywają się uroczystości dla uczczenia rocznicy odzyskania niepodległości  oraz ku pamięci tych  wszystkich ludzi, którzy oddali swoje życie, byśmy dziś my mogli żyć w wolnej Polsce. 

W naszej szkole również uczciliśmy to święto uroczystą akademią, wspominając tamte dni i oddając cześć tym wszystkim, którzy wywalczyli dla nas wolną Ojczyznę.
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