           „ Żeby Polska była Polską…”                 SP Żabnica

Listopad to miesiąc wspomnień, refleksji, pamięci  o tych, którzy odeszli. To także miesiąc, w którym nasza Ojczyzna odzyskała długo oczekiwaną, okupioną krwią wielu ofiar niepodległość. Było to 91 lat temu. Co roku czcimy to niezwykle podniosłe wydarzenie.

Z tej właśnie okazji uczniowie Szkoły Podstawowej w Żabnicy zaprezentowali swoim rodzicom montaż słowno-muzyczny „ Żeby Polska była Polską”, poświęcony tym, którzy walczyli i życie oddawali za naszą wolność. Publiczność z ogromnym podziwem słuchała poruszających wierszy i piosenek o ojczyźnie, która  „śpiewa cicho, że jest, że nie zginie”(S.Baliński, Ojczyzna Szopena). Większość tekstów stanowiły utwory mało lub w ogóle nie znane, wyszperane w starych, zapomnianych zbiorach poezji.

Występ uczniów oraz szkolnego chóru wywarł na widzach ogromne wrażenie. Wzruszał do łez. Program zakończył się wspólnym odśpiewaniem „Roty”.

W akademii udział wzięli uczniowie kl. 5a, 6a, 1 pod opieką mgr C. Bochenek i mgr H. Żyrek. Oprawą muzyczną zajmowała się mgr M. Nowak ze szkolnym chórem.

To spotkanie po raz kolejny pokazało, że nasza szkoła to nie tylko nauka, zabawa, wychowanie, ale też miejsce integracji lokalnego środowiska, miejsce, gdzie można przeżyć niezapomniane chwile, podziwiając talenty młodego pokolenia.                     

                                                                               C. Bochenek
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