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Szanowni Rodzice!

Bardzo dziękujemy za dotychczasowy udział w akcji „1% dla mojej szkoły”. Wszystkie środki jakie do tej pory otrzymaliśmy zostały przeznaczone na potrzeby szkoły i uczniów.                    W tym roku kontynuujemy tą akcję i ponownie zachęcamy Państwa do wzięcia w niej udziału i wsparcia naszej placówki.  Przypominamy, że w proponowanej akcji najistotniejsze jest to, że darczyńca nie ponosi z tego tytułu żadnych kosztów. Zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie 1% podatku od uzyskiwanych dochodów zamiast do budżetu państwa możecie Państwo przekazać m.in. na taki cel.

Liczymy na Państwa życzliwość
Dokonanie wpłat za 2014 rok odbywać się będzie na tych samych zasadach jak w zeszłym roku, poprzez wskazanie na arkuszu rozliczeniowym z urzędem skarbowym PIT nazwy Organizacji Pożytku Publicznego oraz numeru KRS (Krajowego Rejestru Sądowego ). 

W przypadku Szkoły Podstawowej w Żabnicy będzie to: 

STOWARZYSZENIE RODZICÓW NA RZECZ POMOCY SZKOŁOM „PRZYJAZNA SZKOŁA” Numer KRS 0000031762 

Taką treść wpisujemy w PIT w pozycji, gdzie pisze: 

WNIOSEK O PRZEKAZANIE 1% PODATKU NALEŻNEGO NA RZECZ ORGANIZACJI POŻYTKU PUPLICZNEGO (OPP), odpowiednio w:

PIT- 28- poz. 129, a numer KRS 0000031762 - poz. 130

PIT- 36- poz. 305, a numer KRS 0000031762 - poz. 306 

PIT- 37- poz. 124, a numer KRS 0000031762 - poz. 125

PIT- 38- poz. 58, a numer KRS 0000031762 - poz. 59 

Na składanym przez siebie zeznaniu podatkowym należy podać szczegółowy cel przekazania 1  % , który ułatwi dystrybucję środków. Taką informacją jest „Szkoła Podstawowa w Żabnicy  600000058245”, którą podatnik zamieszcza w rubryce „INFORMACJE UZUPEŁNIAJĄCE”, znajdujące się bezpośrednio pod wnioskiem  o przekazanie 1% podatku należnego, odpowiednio w:

PIT- 28- poz. 133         PIT- 36- poz. 309         PIT- 37- poz. 128          PIT- 38- poz. 62 

Dodatkowo należy wypełnić poświadczenie przekazania 1% podatku  i przekazać to poświadczenie do naszej szkoły. Jest to ważne, ponieważ na podstawie tych poświadczeń Stowarzyszenie  Rodziców „Przyjazna Szkoła” wpłaci zebrane pieniądze na konto Szkoły Podstawowej w Żabnicy.

Wzór poświadczenia jest również do odebrania w sekretariacie szkoły.

Wszelkie informacje dotyczące akcji „1% dla mojej szkoły” można znaleźć na stronie internetowej Stowarzyszenia: www.ps.org.pl. 

