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               Początek ferii świetliczaki przywitały uczestnicząc w zajęciach świetlicowych na temat                 „O zdrowie dbasz – czyste ręce masz”. Odbywały się one w ramach programu przygotowanego   przez    Akademię     Czystych     Rąk     Corex     z     wykorzystaniem     materiałów,     scenariuszy           

i pomocy dydaktycznych otrzymanych od organizatora programu.

               Uczniowie poprzez zabawę poszerzyli swoją wiedzę na temat higieny, jej znaczenia dla zdrowia człowieka. Wychowawcy duży nacisk położyli na podkreślenie konieczności mycia rąk. Zwrócono uwagę kiedy należy myć ręce i jakie zagrożenia dla zdrowia niesie ze sobą niewłaściwe dbanie o higienę. Dzieci wypełniały karty pracy, uczyły się w praktyce jak należy prawidłowo myć ręce. 
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Podsumowaniem zajęć było wspólne wykonanie pracy na konkurs ogłoszony  przez Akademię Czystych Rąk pt.: „Gdzie były, co robiły Twoje ręce?”. 
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Jak widać zajęcia bardzo się wszystkim podobały, zarówno najmłodszym jak i starszym uczestnikom, a świadczą o tym uśmiechy dzieci, zaangażowanie w pracę i frekwencja.

             Każdy uczestnik zajęć otrzymał instrukcję mycia rąk, broszurę dla rodziców na temat prawidłowej higieny mycia rąk, mydło w płynie Corex oraz inne materiały edukacyjne. Nie zabrakło także słodkości, oczywiście przed ich zjedzeniem miało miejsce właściwe  mycie rąk.
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