Akcja „Ratujemy i uczymy ratować”
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W szkolnej bibliotece w tym roku zorganizowana została akcja "Ratujemy i uczymy ratować". Wszystkie dzieci z klas I-III zostały przeszkolone. Zajęcia były podzielone na dwie części: pierwsza teoretyczna dotyczyła wszystkich zagadnień z zakresu udzielania pierwszej pomocy, druga - praktyczna - związana była z następującą tematyką:

1. Bezpieczeństwo. 

2. Wzywanie pomocy.
3. Sprawdzanie przytomności. 

4. Sprawdzanie oddechu.
5. Pozycja boczna.
6. Uciskanie klatki piersiowej.
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O programie:

Program prowadzony jest nieprzerwanie od kwietnia 2006 roku. Poznanie zasad pierwszej pomocy to nie wszystko – na podjęcie działań ratujących życie przez świadków zdarzenia ogromny wpływ ma również ich postawa, pewność co do swoich umiejętności, a także obawy, które często im towarzyszą. Program RUR polega na wprowadzeniu zajęć z podstawowych czynności ratujących życie powszechnie już w pierwszych klasach szkoły podstawowej. Dzieci oswajają się                 z tak ważnymi zagadnieniami, kształtowane są właściwe nawyki – pierwsza pomoc staje się dla nich czymś naturalnym.
 

Do tej pory Programem objętych jest:
26 893 nauczycieli z 12 160 szkół.
Stanowi to 91% wszystkich szkół podstawowych w Polsce.
Ponad półtora miliona dzieci uczy się podstaw pierwszej pomocy!


Szkoły podstawowe przystąpiły do Programu dobrowolnie, a Fundacja Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy przekazała im bezpłatnie ponad 65 000 fantomów do nauki resuscytacji, podręczniki, filmy i inne niezbędne materiały dydaktyczne. 

Nasza szkoła również otrzymała 5 fantomów, a po przeprowadzonym szkoleniu każdy uczeń dostał książeczkę - podręcznik do nauki pierwszej pomocy.
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Opracowała:

mgr Ewelina Banaś
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