Zabawa andrzejkowa

17 listopada 2011r. sala gimnastyczna w Szkole Podstawowej w Żabnicy przepełniona była roztańczonymi i rozśpiewanymi uczniami. W tym dniu społeczność uczniowska przeżywała zabawę andrzejkową, przygotowaną przez opiekunów RSU i ich przedstawicieli. Najmłodsi śmiało "wyginali ciało"  w rytm Makareny, odtańczyli tradycyjne „Kaczuszki" i „Chusteczkę haftowaną". 
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W salach lekcyjnych, na roztańczonych uczniów czekał słodki poczęstunek przygotowany przez rodziców.
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Chętni uczniowie mogli spróbować swojego szczęścia w loterii, w której każdy los wygrywał. 
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Kiedy najmłodsi kończyli zabawę, uczniowie klas IV -VI rozpoczynali do niej przygotowania. Chłopcy zajmowali się listą przebojów, a dziewczyny "stroiły się na bóstwo". Nic dziwnego, przecież to andrzejki i każda marzyła o tańcu z tym „jedynym Andrzejkiem". 

"W rytmie disco tańczyli trzy godziny blisko, a chociaż przedłużyć by się andrzejki dało, to i tak naszym uczniom byłoby mało".

                                                           Przygotowała: mgr Elżbieta Kozieł

