Nasza biblioteka przystąpiła do projektu
 „Funenglish dla bibliotek”
Już od kilku lat w bibliotece szkolnej prowadzone są w ramach godzin dodatkowych z artykułu 42 KN zajęcia z języka angielskiego dla młodszych dzieci pod nazwą „Bajkowe środy z językiem angielskim”

W tym roku zajęcia zostaną wzbogacone o e-learningowy kurs języka angielskiego, bowiem nasza biblioteka przystąpiła do projektu „Fun English dla bibliotek”
Funenglish.pl  to e-learningowy kurs języka angielskiego dla dzieci w wieku 6-12 lat (uczniów szkół podstawowych i pierwszych klas gimnazjum), zarówno z małych miejscowości, jak i dużych miast.

Dzieciaki uczą się angielskiego w bibliotekach, ponieważ Funenglish.pl to dla nich nie tylko nauka, a również dobra zabawa. Kurs składa się z kilkuset gier, piosenek karaoke, filmów, fotolekcji i ćwiczeń. 
Nasza biblioteka pragnie zachęcić użytkowników do systematycznej nauki, organizując zajęcia grupowe: wspólne śpiewanie angielskich piosenek, konkursy czy zabawy. 
 „FunEnglish w bibliotece” to: 

· często jedyna możliwość nauki języka angielskiego poza szkołą – połowa bibliotek, które organizują kurs, podkreśla, że w ich miejscowości są problemy z dostępnością nauki angielskiego dla dzieci poza szkołą, np. podczas zajęć dodatkowych;
· multimedia, multimedia i jeszcze raz multimedia – setki gier, piosenek karaoke, filmów, fotolekcji i ćwiczeń. Całość jest zebrana w sześć bloków tematycznych, podzielonych na 11 rozdziałów;
· prawie tysiąc zwrotów przydatnych w 90% sytuacji komunikacyjnych;
· samodzielność – do skorzystania z kursu Funenglish.pl wystarczy komputer, dostęp do Internetu i słuchawki;
· nauka przez zabawę – z Funenglish.pl dzieci nie muszą wkuwać nowych słówek – uczą się myśleć i mówić w języku angielskim. I jednocześnie dobrze się bawią!
· nauka w przyjaznej atmosferze – dzieci lubią uczyć się w bibliotekach, lubią spędzać tu wolny czas. Bo biblioteki to miejsca przyjazne, gdzie można spotkać koleżanki i kolegów, razem pograć na komputerze – także w gry na Funenglish.pl.
· zadowolone dzieciaki i… zadowolone bibliotekarki – aż 98% pracowników bibliotek pozytywnie oceniło kurs Funenglish.pl. Największe plusy to ich zdaniem: atrakcyjna forma, ciekawa grafika, możliwość nauki przez zabawę i bezpłatność. 85% bibliotekarek i bibliotekarzy uważa, że nauka angielskiego powinna być stałym elementem oferty biblioteki.
· dodatkowe zajęcia z angielskiego w bibliotekach – śpiewanie piosenek, gry, zabawy, zajęcia podczas ferii zimowych czy wakacji – bibliotekarki mają mnóstwo pomysłów na to, jak sprawić, żeby dzieci nie zapomniały o angielskim i korzystały z Funenglish.pl systematycznie.
· rozgłos – bibliotekarki na wiele sposobów zachęcają dzieci do nauki. Informują o kursie na swoich stronach internetowych, rozwieszają plakaty, rozdają ulotki. Dużą rolę odgrywa poczta pantoflowa. Uzyskać rozgłos pomagają także dziennikarze - w lokalnej prasie, o kursach angielskiego w bibliotece, opublikowano w minionym roku kilkadziesiąt artykułów.
· i na końcu certyfikat – otrzymuje go każde dziecko, które ukończy kurs – czyli przez dziewięć miesięcy będzie grało w gry, oglądało filmy, robiło ćwiczenia i bawiło się w karaoke. Certyfikat dostanie wtedy śpiewająco!
