Bezpieczne wakacje

Wakacje to czas, na który uczniowie czekają z utęsknieniem. Dzieci planują wyjazdy, zabawy, spotkania z kolegami. 

By te plany mogły zostać zrealizowane, wiele wysiłku wkładają rodzice i opiekunowie. Nasza szkoła również włącza się w  te przygotowania.  

Przez cały rok dzieci doskonalą praktyczne umiejętności. Należy do nich dbanie o zdrowie, bezpieczeństwo własne 

i innych. Służą temu, spotkania z policjantami, zajęcia praktyczne z pielęgniarką szkolną, specjalne lekcje, rozdawanie dzieciom odblasków, przedstawienia. Jedno 

z nich przygotowali uczniowie klasy trzeciej pod opieką pani mgr Ewy Gałuszki. Pokazali oni innym uczniom jak się odżywiać, jak dbać o zdrowie oraz jak być świadomym uczestnikiem ruchu drogowego. Także przygotowanie uczniów do egzaminu na kartę rowerową jest częścią dbania o bezpieczeństwo. Swoją wiedzą i umiejętnościami służyli tu szczególnie Pani mgr Halina Żyrek oraz Pan mgr Dariusz Gluza. 

Przez cały rok szkolny odbywały się zajęcia środowiskowo -społeczne prowadzone prze Panią mgr Marię Figurę, 

na których realizowany był autorski program edukacji prozdrowotnej "W zdrowym ciele- zdrowy duch" . Podsumowaniem tych zajęć było przygotowanie przez uczniów klasy 2B dobrych rad na wakacje dla innych dzieci. Przedstawione zostały one  w ostatnich tygodniach roku szkolnego. 
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Szkoła przystąpiła także do ogólnopolskiej akcji Bezpieczne Wakacje 2012, trwającej od 1 czerwca do 30 września 2012. 

W ramach akcji odbędzie się konkurs plastyczny "Moje bezpieczne wakacje2012".

Spędzając miło wakacje, pamiętajmy również 

o podstawowych zasadach bezpieczeństwa, by we wrześniu wszyscy w dobrej kondycji wrócili do szkoły.

                                                                     mgr Maria Figura

