Dzień Czystego Powietrza

       Uczniowie i nauczyciele naszej szkoły kolejny już raz włączyli się w obchody Dnia Czystego Powietrza.

Wychowankowie świetlicy pod opieką wychowawców przygotowali przedstawienie o tematyce ekologicznej pt. „W poszukiwaniu Słońca”, które w dniu 15 listopada zaprezentowali swoim młodszym kolegom z klas 1-3. Przygotowali także, pogadankę której celem było uświadomienie dzieciom co wolno palić w domowych piecach, a czego nie wolno. Była także mowa o szkodliwych substancjach, które wydostają się do atmosfery w procesie spalania niewłaściwych śmieci i o skutkach, które temu towarzyszą. Dzieci miały okazję do sprawdzenia swojej wiedzy poprzez udział w konkursie ekologicznym, poznały także zasady segregacji śmieci oraz korzyści, które daje ich ponowne przetwarzanie.

    Na zajęciach świetlicowych uczniowie przygotowali gazetkę tematyczną wykorzystując materiały dostarczone przez Fundację Ekologiczna ARKA oraz wykonali własne plakaty, które zostały wywieszone na korytarzach szkolnych.

Dzieci chętnie angażowały się we wszelkie działania związane z obchodami Dnia Czystego Powietrza. 

    Efektem kolejnych akcji prowadzonych w szkole jest coraz większa świadomość ekologiczna dzieci, ich wiedza na tematy związane z ochroną środowiska i zagrożeniami dla naszej planety. Mamy nadzieję, że dzieci będą dzieliły się wiedzą ze swoimi bliskimi, co doprowadzi do większej dbałości o środowisko.
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