  

     Nasza szkoła po raz kolejny włączyła się w obchody Dnia Czystego Powietrza. Już początkiem listopada rozwiesiliśmy plakaty otrzymane od Fundacji Ekologicznej Arka                  w centralnych miejscach naszej wsi, w ten sposób chcieliśmy dotrzeć z informacjami             o szkodliwości spalania śmieci w domowych piecach do wszystkich mieszkańców. Wychowankowie świetlicy pod opieką wychowawców przygotowali szkolną gazetkę prezentującą tematykę szkodliwości spalania śmieci oraz przedstawienie ekologiczne pod tytułem „Eko – krasnoludki sprzątają świat” dla uczniów klas 1-3. Głównymi bohaterami przedstawienia były krasnoludki, które uczyły dzieci ekologii, zwróciły uwagę na szkodliwość spalania śmieci oraz uczyły jak należy je segregować. 
Po przedstawieniu odbył się quiz ekologiczny, w trakcie którego uczniowie odpowiadali na różne zagadki ekologiczne oraz wykonywali zadania, m.in. segregowali śmieci do właściwych pojemników, zgodnie z ich kolorem.

   Mam nadzieję, że zaczynając od edukacji ekologicznej uczniów przyczynimy się do podnoszenia świadomości ekologicznej całego społeczeństwa.
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