Dzień Czystego Powietrza
       W naszej szkole kolejny już raz obchodziliśmy Dzień Czystego Powietrza.

15 listopada uczniowie klas 1-3 uczestniczyli we wspólnych zajęciach ekologicznych,                 w ramach których obejrzeli przedstawienie pt. „Krasnoludki sprzątają świat”, przygotowane przez kolegów pod opieką wychowawców świetlicy oraz film poruszający tematykę związaną z segregacją śmieci. W ten sposób uczniowie mogli dowiedzieć się jak szkodliwe dla naszego środowiska jest spalanie śmieci i w jaki sposób mogą ochronić przyrodę, a przede wszystkim powietrze, którym oddychamy.
Dzieci wzięły także udział w konkursie ekologicznym, poruszającym tematykę związaną ze szkodliwością spalania śmieci oraz zasadami ich segregacji. 
    Na zajęciach świetlicowych przygotowaliśmy gazetkę tematyczną oraz prace plastyczne, które zostały wywieszone na korytarzach szkolnych.

Rozwiesiliśmy plakaty promujące kampanię „To nie krasnoludki palą śmieci” w ważnych miejscach naszej miejscowości oraz rozdaliśmy mieszkańcom ulotki dostarczone nam przez Fundację Ekologiczną Arka. 

Uczniowie bardzo zaangażowali się we wszelkie działania związane z obchodami Dnia Czystego Powietrza. 
    Mam nadzieję, że edukując dzieci i młodzież przyczynimy się do zwiększenia ich świadomości ekologicznej, a przez to do większej dbałości o środowisko także przez osoby dorosłe.              
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Opracowała: M. Płużek
