Dzień Dziecka na świetlicy

         Końcem maja dzieci ze świetlicy wraz z wychowawcami zorganizowały akcję zbiórki zabawek, książek, słodyczy oraz artykułów papierniczych na rzecz dzieci z bielskiego Domu Dziecka. Akcja ta miała na celu zwrócenie uwagi naszych uczniów na los dzieci pokrzywdzonych, zapomnianych. Chcieliśmy w ten sposób pokazać im, że pamiętamy o nich i chcemy sprawić by w Dniu Dziecka zagościł na ich twarzach uśmiech.

Akcja ta cieszyła się bardzo dużym zainteresowaniem, zebraliśmy sporo zabawek, książek        i innych upominków, które w dniu 26 maja zostały przekazane do Domu Dziecka w Bielsku – Białej.

         Na pierwszego czerwca dzieci ze świetlicy przygotowały akademię, która przebiegała pod hasłem „Podróż po Europie”. Jej celem było przybliżenie uczniom państw, które należą do Unii Europejskiej, ich stolic, głównych zabytków i atrakcji.

„Europa – Express” wyruszył z Żabnicy i przemierzył kilkanaście państw europejskich.        W każdym z nich zatrzymywał się na dłuższe lub krótsze postoje. 

W Berlinie dzieci słuchały muzyki techno oraz obejrzały popisy taneczne w wykonaniu chłopców z klasy szóstej.

W Danii obejrzeliśmy fragment baśni H. Ch. Andersena pt. „Brzydkie Kaczątko”                   w wykonaniu uczniów klas 1-3.

W Wiedniu można było obejrzeć walca w wykonaniu Kasi Strzałki i Przemka Wojtyły.

W Hiszpanii przywitała wszystkich Ela Mieszczak z charakterystycznym dla Hiszpanii temperamentem i zatańczyła do fragmentu opery „Carmen”.

Na koniec „Europa – Express” powrócił do Żabnicy, a uczniowie mogli sprawdzić swoją wiedzę na temat państw Unii Europejskiej uczestnicząc w krótkim quizie ze słodkimi upominkami.

         Po części artystycznej odbyła się licytacja prac dzieci wykonanych na zajęciach świetlicowych. Licytację prowadziła temperamentna Hiszpanka – Ela Mieszczak oraz urocza Greczynka – Aleksandra Pękala.

Licytowane były m.in.:

· kwiaty z farb żelowych,

· kwiaty z papieru,

· wianek z bibuły,

· obrazek z bibuły,

· prace plastyczne,

· pajacyk z papieru,

· 10 zestawów twarzowej biżuterii z papieru (naszyjnik + bransoletka),

· oraz bilet na wycieczkę do „Figloraju”.

Zainteresowanie licytacją przerosło nasze oczekiwania. Chętnie uczestniczyli w niej uczniowie i nauczyciele. Efektem było zebranie 142 złotych, które zostaną przeznaczone         w całości na pokrycie kosztów wyjazdu dzieci ze świetlicy do „ Figloraju”. Wyjazd ten odbędzie się 05.06.2006r. i ma być formą nagrodzenia zaangażowania dzieci w pracę na świetlicy, ich udziału w przygotowywanie przedstawień i apeli oraz udziału w różnych konkursach szkolnych i pozaszkolnych. 
         Na zakończenie naszych uroczystości wręczone zostały dyplomy i nagrody dla uczniów, którzy wygrali w konkursach m.in.:

· w świetlicowym konkursie literacko – plastycznym „Miejsce w Unii Europejskiej, które chciałbym odwiedzić”

1 miejsce zajęła    Katarzyna Olbromska z klasy 5a

2. miejsce             Karolina Pękala z klasy 3a

3. miejsce             Karolina Birger z klasy 6

                             Katarzyna Słupecka z klasy 5a

Dziękujemy Wszystkim uczniom, którzy przygotowali apel z okazji Dnia Dziecka, głównie         z klasy 1a,2a,3a, 4a i 6. Uczniom, którzy wykonali prace na licytację z klasy 1a, 3a, 5b oraz należącym do Kółka artystycznego.

Dziękujemy uczniom i nauczycielom, którzy włączyli się do licytacji oraz gratulujemy tym, którzy wygrali w konkursach.

Wychowawcy świetlicy

