DZIEŃ DZIECKA W SZKOLE W ŻABNICY

   Dzień Dziecka to dla najmłodszych wspaniała okazja do zabawy i  spędzenia czasu w gronie bliskich osób. W naszej szkole wszyscy tworzymy bardzo zżytą społeczność, dlatego nie mogło zabraknąć w ten dzień (01.06.) wspólnego świętowania. 

  Już od samego rana w szkole dało się wyczuć świąteczną atmosferę. Dzieci w doskonałych nastrojach rozpoczęły świętowanie wraz ze swoimi nauczycielami.

Na początek  zaprezentowały się Świetliczaki, które przygotowały bajkowe przedstawienie. 

W tym przedsięwzięciu wspierały ich Panie: mgr Kazimiera Berek i mgr Magdalena Płużek - Czudaj. Jako następni wystąpili uczniowie uczęszczający na dodatkowe zajęcia z języka angielskiego prowadzone przez Panią Magdalenę Krestian w ramach projektu RÓWNY START UCZNIA. Przedstawili w anglojęzycznej wersji baśń "Calineczka".

Kolejną atrakcją było przedstawienie pt. "Kopciuszek" w wykonaniu dzieci z klasy IIb. 

 tym wystąpieniu wspierała ich wychowawczyni mgr Maria Figura.

Duży aplauz wywołał również występ z kolorowymi wstążkami, w którym przy muzyce zaprezentowali się  uczniowie klas Ia i IIa. Do występu przygotowały ich Panie: mgr Elżbieta Kozieł oraz mgr Magdalena Płużek - Czudaj.

Po tych dziecięcych prezentacjach Pani Dyrektor mgr Janina Bednarz wręczyła nagrody uczniom, którzy wspaniale zaprezentowali się w szkolnym konkursie mistrz ortografiii (więcej w zakładce Samorząd Uczniowski) a wszyscy uczniowie otrzymali słodycze.

Dalsze świętowanie upłynęło na  prezentacji talentów uczniów w tzw. otwartym mikrofonie, kolorowankach, wyklejankach oraz zabawach sportowych.  (więcej zdjęć w zakładce Galeria)
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FUTBOL, FUTBOL PRZEŻYJMY TO JESZCZE RAZ ...
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KOKO EURO SPOKO
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Oto efekt pracy uczniów, którym nie brakło zapału, by wykleić postaci naturalnej wielkości.

