


         Kształtowanie właściwej postawy wobec środowiska, ekologii, prawidłowego odżywiania  należy rozpocząć od najmłodszych lat, bowiem świadomość człowieka kształtuje się przez całe życie, jednak jej podstawy każdy zdobywa w dzieciństwie i młodości, kiedy jest wrażliwy na wszystko co go otacza. Jednym ze skutecznych czynników aktywizujących dzieci jest kontakt z przyrodą, która jest bogatym źródłem przeżyć, wrażeń i doznań. Bezpośrednie zetknięcie dziecka z przyrodą wywołuje                    u niego chęć aktywnego działania w niej, a także budzi uczucia opiekuńczości i przyjaźni wobec świata roślin i zwierząt.

Dlatego też nasza Świetlica zorganizowała przedstawienie dla całej społeczności szkolnej pt.: ,,Jaś i Małgosia Ekologicznie w lesie”.
Uczniowie kilka tygodni przygotowywali się do roli gromadząc rekwizyty, 
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ucząc się swoich ról oraz piosenek ekologicznych. Dzisiaj 01.06.2014r. odbyła się premiera spektaklu.
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Przedstawienie bardzo się wszystkim podobało, aktorzy otrzymali rzęsiste brawa, a na koniec nagrody za udział w konkursie zorganizowanym przez Nadleśnictwo Węgierska Górka ,, Las to nie tylko drzewo”, w którym wychowankowie naszej świetlicy  zostali docenieni i nagrodzeni. Gratulujemy!!!!
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Wychowawcy Świetlicy wraz z Wychowankami 

