14 X 2009 Dzień Nauczyciela w Szkole Podstawowej 
im. Partyzantów Polskich w Żabnicy

I. Część

Świętowanie rozpoczęło się humorystycznym programem słowno-muzycznym, który dotyczył życia szkolnego. Składał się on  z kilku części:

· Piosenki o szkole na góralską nutę
· Scenka z życia pewnej klasy
Humorystycznie lekcje matematyki i przyrody przedstawili uczniowie klasy IVa: nauczycielki- Katarzyna Rubys, Weronika Brączek , niesforni uczniowie – Rykała Olaf, Grzegorz Dygas, Martyna Chowaniec, Natalia Orzeł, Narrator- Arkadiusz Wrzeszcz

· Układ taneczny

W rytmie disco zatańczyły uczennice z klasy Vb: Joanna Motyka, Marta Motyka, Izabela Śleziak, Natalia Kupczak, Joanna Jędrzejek, Angelika Kupczak. Obsługą sprzętu muzycznego zajmował się Przemysław Szczotka z kl IVa

· Prezentacja pomocy szkolnych

Prowadząca: Natalia Kupczak kl VI a, 

Uczniowie prezentowali następujące pomoce szkolne:

różowe okulary- Anna Kliś i Anna Wąż z kl VIa,

młotki do wbijania wiedzy-uczniowie kl Va Aleksandra Dudka, Justyna Chowaniec, Jakub Bednarz

przepuszczarka- Katarzyna Habdas, Karolina Golec, Maciej Dziedzic- klasa VIb, Olaf Rykała z kl IVa

strój super maskujący SSM- Jan Krzus kl IVa, Daniel Adamczyk kl Va,

dyby szkolne- Jolanta Kupczak i Dominika Krzus z kl VIb oraz Grzegorz Dygas z kl IVa

· Składanka piosenek „Szkolny mix”- swoim śpiewem uświetnili akademię wszyscy uczniowie biorący udział   w programie artystycznym oraz Elżbieta Kupczak z kl VIb, a na heligonce przygrywał Jakub Bednarz z kl Va.

· Życzenia i podziękowania dla nauczycieli: wręczenie przez przedstawicieli RSU bukietu pani dyrektor - Natalia Brodka przewodnicząca RSU, Agnieszka Hazuka kl VIa oraz bukietów jesiennych róż przygotowanych przez członków koła artystycznego pod nadzorem pani mgr Magdaleny Płużek oraz członków RSU z opiekunami. Jesienne róże wręczali Wojciech Kotlarski i Damian Godziński z kl IV a oraz Elżbieta Zoń z kl Va.

Jesienną dekorację i pomoce szkolne przygotowała mgr Maria Figura, a program artystyczny mgr Elżbieta Kozieł

Huczne brawa zgromadzonych na sali osób i podziękowania pani dyrektor Janiny Bednarz , są dowodem na to, że występ uczniów naszej szkoły bardzo się podobał.

II Część 

Uczniowie w tym dniu nie mieli lekcji. Szkoła rozbrzmiewała  muzyką disco oraz śmiechem uczniów. Sala gimnastyczna zamieniła się w salę taneczną. W rytmie disco tańczyli najmłodsi i najstarsi uczniowie naszej szkoły, a nawet opiekunowie RSU. Jednak wszystko co dobre szybko się kończy i „...znów dni popłyną pracowite nad książką szkolną, nad zeszytem...”.

Serdeczne podziękowania dla wszystkich występujących uczniów, cierpliwe znoszenie uwag w czasie prób i wkład w skomponowanie „Szkolnego mixu” składa opiekun RSU mgr E. Kozieł.

