„Fobia szkolna” - czym jest i jak jej zapobiegać.
Referat wygłoszony na szkoleniowym spotkaniu Zespołu pracy z uczniem mającym trudności               w nauce – luty 2014.
1. Wstęp
Fobia szkolna to lęk dziecka przed pójściem do szkoły. Jednak ciągłe opuszczanie lekcji, niechęć do szkoły, wynajdywanie tysiąca powodów, aby nie pójść na zajęcia, najczęściej kojarzą się nam z lenistwem. Zanim jednak spróbujemy rozróżnić fobie od lenistwa, przypatrzmy się uważniej zachowaniu dziecka. Niektórzy uczniowie mimo zaangażowania, wysiłku i szczerych chęci, nie są w stanie samodzielnie sprostać sytuacjom szkolnym. Doznają  lęku, zwanego fobią szkolną. Dziecko protestuje w różny sposób, dlatego fobia występuje pod różnymi postaciami. Wiele z nich przypomina typowe objawy niektórych chorób somatycznych, co może być przyczyną mylnej diagnozy (wysoka gorączka, bóle głowy, brak apetytu, objawy ostrego brzucha, biegunka, nudności, wymioty). Im bliższy jest moment wyjścia z domu, tym symptomy stają się bardziej nasilone. Zdefiniowanie pojęcia  „fobia” pozwoli lepiej zrozumieć przyczyny takiego, a nie innego zachowanie dziecka. 
2. Definicja pojęcia

Fobia - nieuzasadniony, bardzo silny, nie dający się opanować, chorobliwy lęk przed określonymi przedmiotami i sytuacjami, wywołujący tendencję do unikania ich; uczucie lęku bywa połączone               z przykrymi objawami wegetatywnymi, np. pocenie się, przyspieszenie bicia serca, suchość w ustach. Fobia jest objawem zaburzeń nerwicowych; z czasem trwania choroby liczba fobii powiększa się, doprowadzając do poważnych komplikacji życiowych. Klasyfikacja fobii jest oparta na rodzaju czynnika lękotwórczego, którym może być przedmiot (fobia przedmiotowa) lub sytuacja (fobia sytuacyjna). 
Fobia szkolna jest klasycznym przykładem fobii sytuacyjnej, ponieważ dziecko odczuwa lęk nie przed szkołą rozumianą jako całość, ale przed konkretnymi sytuacjami, które mają miejsce                    w szkole.  

 Fobia szkolna w Encyklopedycznym Słowniku Psychiatrii rozumiana jest jako synonim nerwicy szkolnej „zróżnicowany pod względem etiologicznym zespół będący często formą nerwicy lękowej, którego wiodącym objawem jest obrona przed uczęszczaniem do szkoły, przy czym, przed każdym udaniem się do niej i w trakcie pobytu w szkole pojawiają się u dzieci przejawy lęku” 
   (L. Korzweniowski, S. Pużyński, 1986r.). 
3. Objawy i cechy ucznia wykazującego fobię szkolną

GŁÓWNE OBJAWY SOMATYCZNE FOBII SZKOLNEJ:
· bóle i skurcze brzucha,

· bóle głowy,

dolegliwości żołądkowe  takie jak nudności, wymioty, biegunki, zawroty głowy,
· przyspieszone bicie serca,

· stany podgorączkowe,

· drżenie rąk, 

· nudności, wymioty, 

· pocenie się,  
· bóle pseudoreumatyczne w mięśniach lub stawach,

· zakłócenia mowy, jak np. niemożność głośnego mówienia, uporczywy szloch.

Czynniki sprzyjające powstawaniu fobii szkolnej:

· konflikty między rodzicami, 

· wrogi klimat rodzinny, 

· neurotyczne małżeństwa, 

· chroniczne nieprzystosowanie rodziny, 

· trudności ekonomiczne, wpływ wywierany przez pracujące matki oraz różnorodne konflikty rzutujące na całe rodziny.

CECHY UCZENIA CIERPIĄCEGO NA FOBIĘ SZKOLNĄ:
· różnymi sposobami uzyskuje zgodę rodziców na opuszczanie zajęć, również manipulacją,
· zwykle lubi szkołę, jest skrupulatny i dokładny, ale boi się chodzić do szkoły z powodu odczuwania ogromnego lęku, wręcz paniki,
· martwi się sprawami dotyczącymi nauki i rodziców,

· cierpi na dolegliwości zdrowotne w obliczu konieczności uczestniczenia w zajęciach szkolnych,
· niechętnie wychodzi z domu, ciągle chce być z rodzicami.

Psychologiczne i społeczne konsekwencje fobii szkolnej:
Dzieci cierpiące na fobię szkolną są to często dzieci: 

-nieśmiałe

-zamknięte w sobie

-łatwo odczuwające zagrożenie

-opuszczone, źle reagujące na dezaprobatę 

-mogą mieć tendencje perfekcjonistyczne 

-nieufnie odnoszą się do akceptacji ze strony innych

- mogą także łatwo paść ofiarą freudowskiej ,,nerwicy sukcesu”, objawiającej się tym, że postępy i nagrody wywołują więcej lęku niż poczucia zaspokojenia

4. FOBIA SZKOLNA A WAGARY.

Uczeń wagarujący:
· stara się ukryć nieobecności przed rodzicami,

· nie odczuwa ogromnego lęku przed pójściem do szkoły,

· często oszukuje i kłamie,

· raczej nie uskarża się na dolegliwości fizyczne,

· po lekcjach chętnie przebywa poza domem,

· jest pod dużym wpływem rówieśników,

· gdy ucieka z zajęć, może dopuszczać się czynów chuligańskich,
· nie uskarża się na dolegliwości fizyczne.

5. PRZYCZYNY FOBII SZKOLNEJ  
w środowisku rodzinnym:
- niewłaściwa postawa rodzicielska np. 
          nadopiekuńcza 

          nadmiernych wymagań
w środowisku szkolnym: 
niewłaściwe postępowanie nauczyciela, a także jego osobowość np. stwarza zagrożenie psychiczne (publiczne uwagi, nie dostrzega sukcesów) preferuje  i przejawia sympatię do zdolnych uczniów, a lekceważy i pomija bądź upokarza uczniów mniej błyskotliwych
warunki psychofizyczne dziecka np.:
     - wady rozwojowe

     - wady narządów zmysłów 
     - wady wymowy

     - nadaktywność psychoruchowa

     - dysleksja rozwojowa 
     - indywidualne trudności w nauce

      - niepełnosprawność 

      - zaburzenia emocjonalne - często u dzieci z wysokim ilorazem inteligencji i bogatą wyobraźnią, poczucie odpowiedzialności i panika na myśl o pogorszeniu swoich ocen.

6. Jak pomóc dziecku pokonać fobie szkolną?
       Przyczyna fobii tkwi czasem w sprawie drobnej (np. dziecko przeżywa zdradę przyjaciela, docinki kolegów, niesprawiedliwą ocenę nauczyciela, złośliwe przezwisko),a czasem zasadniczej. Przyczyna może tkwić w dziecku i być związana z osobowością dziecka lub może być niezależna od niego, wynikać z pewnego nieszczęśliwego splotu zdarzeń okoliczności. Dlatego, żeby móc pomóc dziecku, należy poznać przyczynę jego lęku przed szkołą. Podstawowa role do odegrania mają tu rodzice, muszą sprawić , by dziecko im zaufało i się otworzyło. Dziecko takie powinno być traktowane z życzliwością, sympatią i zrozumieniem. Rzadko kiedy przyczyny fobii tkwią tylko po jednej stronie. Są wynikiem błędów wychowawczych popełnionych przez rodziców lub wpływu szkoły. Najczęściej dziecko narażone jest na przykrości i w domu i w szkole. Doznaje urazów psychicznych, które nakładają się na siebie. Ważne jest, aby w porę uchwycić problem i pójść z dzieckiem do wykwalifikowanego psychologa. 

         Kolejnych etapem jest współpraca rodziców i nauczycieli, powinna ona polegać  na:  

- umożliwieniu dziecku nabywania umiejętności i  doświadczeń społecznych,

- uczeniu samodzielności, 

- dostosowaniu stawianych wymagań do aktualnych możliwości wynikających z etapu rozwoju, 

- zadbaniu o współpracę rodziców dziecka z wychowawcą  klasy,

- zapisaniu dziecko na indywidualne i grupowe zajęcia terapeutyczne,

- zorganizowaniu pomoc w nauce,

- poprawieniu funkcjonowania dziecka w grupie, 

- zbudować u dziecka poczucie własnej wartości.

7. Podsumowanie
     Złe wyniki w nauce wymagają zawsze dokładnego i wnikliwego rozpatrzenia wszystkich czynników   -     tych,     które     są     zależne     od     dziecka,     tkwią     w     samym     dziecku   i tych, które oddziałują na niego z zewnątrz. 
Niepowodzenia szkolne zdrowych, zdolnych dzieci mają często poważne następstwa.  Dziecko nabiera awersji, niechęci do szkoły i zmiana tego stosunku do szkoły staje się poważnym problemem.
Najlepszym sposobem poradzenia sobie z niepowodzeniami jest zrozumienie przyczyn negatywnego nastawienia dziecka do szkoły i próba jego zmiany. Oczywiście rola nauczyciela             i jego metod jest tu bardzo ważna. Od niego w dużej mierze zależy jak dziecko czuje się w klasie, w  szkole. Z  drugiej  jednak  strony  nikt nie  zna  dziecka  tak  dobrze  jak rodzice.  Dlatego  najlepsze  efekty  da  ścisła  współpraca  tych  dwóch  środowisk  i  reagowanie  od  razu, gdy zaczną się problemy dziecka w nauce i zmieni się jego stosunek do szkoły.
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