UCZNIOWIE PISZĄ O PAPIEŻU POLAKU

  W Polsce w październiku w sposób szczególny wspominamy osobę Ojca Świętego Jana Pawła II. 

   W niedzielę poprzedzającą rocznicę wyboru Papieża Polaka obchodzony jest Dzień Papieski. 16 dnia tego miesiąca wspomina się pamiętne konklawe z 1978 roku.

W obecnym roku 22 października po raz pierwszy był oficjalnie tzn. w czasie liturgii  wspominany błogosławiony Jan Paweł II. 

  Z tej racji 21 października 2011r. Rada Samorządu Uczniowskiego chcąc przybliżyć postać błogosławionego Jana Pawła II uczniom naszej szkoły przygotowała gazetkę zatytułowaną  "Błogosławiony Jan Paweł II zawsze z nami".

Znalazł się w niej życiorys  Papieża Polaka, opis jego wizyt w Polsce,  informacja 

o  honorowym obywatelstwie naszej gminy nadanym Janowi Pawłowi II w 2000 roku,  słowniczek pojęć, słowa "Barki" z chwytami na gitarę, krzyżówka z hasłem, 

a nawet przepis na ulubiony sernik Papieża.                                                

Redakcję pisma tworzyli: Karolina Iwanow, Arkadiusz Świder, Anna Kupczak,                                                                                                                                                                                                                                   Aleksandra Pieczarka, Mateusz Kubień, Damian Chowaniec oraz  opiekunowie RSU:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           mgr Maria Figura i Magdalena Krestian.

Pismo zostało bezpłatnie rozprowadzone wśród uczniów. Wielu z nich prawidłowo rozwiązało krzyżówkę i wzięło udział w losowaniu nagród książkowych. Szczęście dopisało Dorocie Walaszek z klasy 5b, Kamilowi Szczotce z 6 b oraz Magdalenie Habdas z 5b. Otrzymali oni albumy o papieskich pielgrzymkach. 

Dziękując za życzliwe przyjęcie naszego pisma, jego lekturę oraz udział w konkursie zachęcamy do składania propozycji tematycznych następnego wydania szkolnej gazetki. 

                                                                               Opiekun RSU

                                                                                 Maria Figura
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