INNOWACJE W SZKOLNEJ BIBLIOTECE W ŻABNICY
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Od marca 2014 roku w szkolnej bibliotece w Żabnicy prowadzone są dwie innowacje. Jedna dla uczniów klas IV Szkoły Podstawowej, druga dla gimnazjalistów. 
Pierwsza innowacja ”Komputer – okno na świat w nauczaniu języka angielskiego” jest innowacją metodyczną i dotyczy  zajęć z języka angielskiego prowadzonych w ramach zajęć dodatkowych z art. 42 ust. 2 pkt 2 Karty Nauczyciela. Proponowana innowacja napisana jest w oparciu o założenia podstawy programowej z zajęć komputerowych i języka angielskiego dla II etapu edukacyjnego. Innowacja ma charakter nowatorski ponieważ jej treści i sposób ich realizacji wykracza ponad treści zawarte w podstawie programowej dla wyżej wymienionych przedmiotów. Nauczycielami prowadzącymi zajęcia w ramach innowacji są: nauczyciel języka angielskiego pani Magdalena Krestian oraz pani Ewelina Banaś, nauczyciel zajęć komputerowych. Bazą dydaktyczną jest szkolna biblioteka wyposażona w nowoczesny sprzęt multimedialny. Adresatem innowacji są uczniowie klas czwartych w Szkole Podstawowej w Żabnicy, którzy: osiągają wysokie wyniki w nauce języka angielskiego, mają zdolności językowe, mają pozytywne nastawienie do przedmiotu i potrzebują ciekawych, poszerzających ich wiedzę zdobytą na lekcjach metod i form pracy. Inspiracją do podjęcia działań w ramach innowacji stały się obserwacje uczniów. Wnioski płynące z obserwacji nasuwają jednoznaczne stwierdzenia, iż w dzisiejszych czasach  jedną z głównych dziedzin zainteresowań młodzieży i dzieci to komputer i inne nowości techniczne. Uwzględniając te zainteresowania, innowacja jest odpowiedzią na połączenie nauki języka angielskiego                         i technologii informacyjno- komunikacyjnych z hobby, a co za tym idzie gwarantuje większą motywację i lepsze wyniki w nauce. Zajęcia dodatkowe z języka angielskiego                                             z wykorzystaniem technik multimedialnych mają na celu zwiększenie atrakcyjności oferty naszej szkoły oraz poprawę jakości pracy szkoły. Coraz większa dostępność programów multimedialnych do nauki języka angielskiego, filmy do wykorzystania na lekcjach języka obcego stwarzają możliwości, że nauka języka obcego może stać się procesem przynoszącym szybsze i lepsze efekty. Uczniowie mogą doskonalić swoje zdolności językowe poprzez rozwiązywanie quizów interaktywnych o różnym poziomie zaawansowania, gry i zabawy interaktywne, słuchanie wymowy angielskich słówek (internetowe słowniki uczące wymowy), kontaktowanie się z rówieśnikami posługującymi się językiem angielskim jako językiem obcym (eTwinning), oglądanie filmów. Uczniowie muszą poznać możliwości, jakie stwarza komputer, Internet, tablica interaktywna przy doskonaleniu zdolności językowych,                 w poćwiczeniu wymowy angielskich słówek lub też nawet w wyjaśnieniu gramatyki angielskiej. 

Wymowny tytuł kolejnej innowacji prowadzonej w ramach zajęć w bibliotece szkolnej Gimnazjum w Żabnicy „Film uczy i wychowuje” jest skierowany do starszych uczniów i jest propozycją biblioteki szkolnej, która posiada odpowiednie zasoby z zakresu edukacji filmowej. Dzięki odpowiednio dobranemu dziełu filmowemu uczniowie zdobywają nowe wiadomości, poszerzają jednocześnie swój język o nowe nazwy i  pojęcia. Film inspiruje do dłuższych wypowiedzi, a stając się tematem zajęć stwarza okazję do ćwiczeń w posługiwaniu się określonymi wyrazami czy zwrotami. Innowacja realizowana będzie podczas lekcji wychowawczych w wymiarze 1 godziny na miesiąc oraz podczas zajęć dodatkowych prowadzonych w ramach art. 42 ust. 2 pkt 2b Karty Nauczyciela. Podczas realizacji zajęć dokładniej przyjrzymy się ekranizacji dzieł literackich.  Innowacja przybliży młodemu odbiorcy pracę aktora, reżysera, scenarzysty, operatora kamery. Zwróci uwagę na wizualizm sztuki filmowej (ruch, barwa), budowę dzieła filmowego (kadr, klatka, ujęcie, scena, plany filmowe, sekwencja, zbliżenie, detal, scenariusz i scenopis) oraz wykorzystany w filmie rodzaj przekazu słownego (dialog, monolog i komentarz). Będzie dobrą bazą do tego, aby w przyszłości nasz absolwent wybierał wartościowe pozycje filmowe, a zaciekawiony sięgnął po książkę, na podstawie której opiera się dzieło filmowe.
Ewelina Banaś
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