JAK SKUTECZNIE MOTYWOWAĆ 

UCZNIÓW DO NAUKI?

Wstęp

      Motywacja do nauki odgrywa niezwykle ważną rolę w zdobywaniu wiedzy i w karierze szkolnej uczniów. Wielu psychologów uważa, że dziecko posiada naturalną motywację do nauki, gdy nie musi obawiać się niepowodzeń, gdy przedmiot nauki jest dla niego ważny oraz może liczyć na wsparcie ze strony nauczyciela. Dlatego ważne jest wzmacnianie pożądanych zachowań ucznia, wzbudzanie zainteresowania przedmiotem nauki, stawianie zadań dostosowanych do poziomu umiejętności uczniów oraz odpowiednie stosowanie zewnętrznych wzmocnień i kontroli. Bardzo ważnym zadaniem nauczycieli jest wzbudzanie i wzmacnianie u uczniów naturalnej motywacji do uczenia się i naturalnej zdolności do kierowania sobą, które prowadzą do kształcenia ustawicznego.

Pojęcie „motywacja”
Co należy rozumieć pod terminem „motywacja”?. Najprościej rzecz ujmując, to pewna celowość w działaniu, pobudzenie do działania.

Problem motywacji jest nierozerwalnie związane z działalnością człowieka. Gdy mamy motywację do czegoś, to ona nas pociąga do działania, a w innym przypadku, gdy nie mamy motywacji, nic nie robimy. 
Motywacja może być wewnętrzna lub zewnętrzna:

· wewnętrzna pobudza do działania, które ma wartości samo w sobie. Jej przykładem jest zainteresowanie lub zamiłowanie do czegoś;

· zewnętrzna stwarza zachętę do działania, które jest w jakiś sposób nagradzane lub pozwala uniknąć kary. W szkole takiej motywacji sprzyja system nagród i kar oraz cały zbiór przepisów regulujących tok nauki.

Motywy uczenia się, wynikają z uświadomionego celu, jaki pragnie się osiągnąć.

Najczęściej występującymi motywami uczenia się szkolnego są: motywy poznawcze, ambicyjne, lękowe i praktyczne. M. Tyszkowa podaje 8 grup motywów uczenia się dzieci i młodzieży. Należą do nich:   

1. uczenie się dla uczenia,    

2. uczenie się w celach korzyści osobistych,   

3. uczenie się ze względu na utożsamianie się z grupą,    

4. pragnienie osiągnięcia powodzenia i uniknięcia niepowodzenia,    

5. uczenie się ze względu na nacisk i przymus,   

6. poczucie obowiązku,     

7. praktyczne cele życiowe,     

8. uczenie się ze względu na potrzebę społeczną. 
CZYNNIKI WPŁYWAJĄCE NA MOTYWACJĘ DZIECKA DO NAUKI

1. Rola zainteresowań i zamiłowania do nauki.

Silnej motywacji do nauki sprzyja zainteresowanie tym, czego dziecko się uczy. Chęć uczenia się możemy wykształcić u dziecka m.in. przez:

a). powiązanie wiedzy książkowej z codziennością (z zjawiskami zachodzącymi w otaczającym na świecie, z wydarzeniami, zjawiskami przyrodniczymi itp.),
b). poszerzenie wiedzy zdobytej w szkole poprzez wizyty w muzeach, wycieczki krajoznawcze, gry edukacyjne, czasopisma, programy edukacyjne w telewizji itp.,

c). rozbudzenie pozaszkolnych pasji i zainteresowań dziecka (sport, modelarstwo, turystyka itp.),

d).  pokazanie dziecku na własnym przykładzie zainteresowania wiedzą, wspólna rozmowa po obejrzeniu ciekawego programu, przeczytaniu książki, dzielenie się ciekawostkami, itp.

2. Na motywację do nauki wpływa także poczucie kompetencji, lubimy bowiem robić to, z czym sobie dobrze radzimy, co nam dobrze wychodzi.

Na poczucie kompetencji wpływają zadania, które są dostosowane do możliwości dziecka, nie za trudne - by się nie zraziło i nie zniechęciło, ani nie za łatwe – bo nie dadzą dziecku satysfakcji z ich wykonania.

3. Wpływ pochwały i nagrody.

Możemy pomóc dziecku uwierzyć, że może odnieść sukces w szkole, poprzez  pozytywne informacje zwrotne oraz pochwały. Pochwała jest jednak skuteczna gdy zawiera konkretne i precyzyjne informacje, które dokładnie wskazują, co dziecko osiągnęło, w czym się poprawiło. Ważne jest także docenienie nie tylko końcowego efektu, ale przede wszystkim wysiłku i wytrwałości w dążeniu do osiągnięcia zamierzonego celu. Wiarę we własne możliwości dziecka możemy wzmocnić poprzez:

- odwoływanie się do wcześniejszych, pozytywnych doświadczeń dziecka,

- przypominanie mu o tym co już umie, wie i potrafi,

- wsparcie emocjonalne, pokazanie dziecku, ze wierzymy w jego siły i umiejętności.

Chwaląc musimy jednak unikać nieszczerych pochwał i ogólnikowych zwrotów. Nagrody nie mogą być celem samym w sobie, bo dziecko będzie uczyć się tylko dla nich. Należy je stosować sporadycznie i z umiarem, szczególnie wtedy, gdy zawiodą inne sposoby nakłaniania dziecka do nauki.
Szczególnie duże znaczenie mają nagrody podkreślające kompetencje dziecka – dyplomy, odznaki lub takie, które wzbudzają zainteresowania nauką – programy edukacyjne, ciekawe książki, wystawy itp.

4. Właściwe warunki do nauki.

Motywacji do nauki sprzyjają odpowiednie warunki do pracy, które z kolei wpływają na koncentrację dziecka, niezbędną do efektywnej pracy. Ważne jest tu:

- zapewnienie stałego miejsca do nauki,

- ustalenie pory i zasad odrabiania lekcji,

- odpowiednie warunki zewnętrzne: brak hałasu, właściwe oświetlenie itp.,

- materiały i przybory niezbędne do nauki,

- przerwy w czasie odrabiania lekcji.

5. Rola właściwych relacji miedzy rodzicami i dzieckiem.

Silnej motywacji dziecka do nauki sprzyjają bliskie i pozytywne relacje z rodzicami, oparte na akceptacji, zaufaniu, wsparciu i zainteresowaniu życiem dziecka. Okazywanie dziecku wsparcia pozwala mu podejmować różne wyzwania, ponieważ wie, że rodzice będą przy nim niezależnie od tego czy odnosi sukces czy porażkę. Bliska wieź z dzieckiem pozwala mu być otwartym i szczerym, ułatwia rozmowę o tym z czym ma problemy o jego trudnościach w nauce. 
Zarówno nauczyciele jak i rodzice winni wzbudzać motywację do nauki poprzez:

· wyjaśnienie celowości uczenia się, 

· swoją postawę,

· zwracanie uwagi na warunki i sposob uczenia się. 

Tylko przy stałej współpracy pomiędzy rodzicami i nauczycielami możemy pomóc dzieciom w przezwyciężaniu i zrozumieniu napotykanych trudności i niepowodzeń,  w dążeniu do jak najlepszego wykształcenia.
ZAKOŃCZENIE

Uczenie się jest procesem wielostronnie motywowanym. Struktura  i charakter działających motywów zmieniają się z wiekiem ucznia, różnią się także u poszczególnych uczniów w zależności od czynników zewnętrznych środowiska, doświadczeń ucznia w uczeniu się i życiu pozaszkolnym, a także od poziomu pracy dydaktyczno - wychowawczej w szkole. 

Dlatego już od najmłodszych lat najpierw rodzice, a później nauczyciele powinni podejmować działania na rzecz rozwijania motywacji do nauki. Tak więc motywowanie do nauki jest ważnym zadaniem przede wszystkim dla rodziców i od ich wysiłku będzie zależało prędzej lub później, to że dziecko przestanie się uczyć dla nich i zacznie się uczyć dla siebie.
Kończąc rozważania na temat skutecznej motywacji dziecka od nauki należy podkreślić, że niechęć ucznia do nauki nie zawsze wynika z jego lenistwa czy złej woli. Zanim wiec zaczniemy go krytykować, spróbujmy dotrzeć do źródeł jego trudności, które mogą wynikać z niższego poziomu intelektualnego, zaburzeń funkcji poznawczych istotnych w procesie uczenia się, wad fizjologicznych czy chorób somatycznych, a także sytuacji rodzinnej i materialnej dziecka.  
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