Jasełka

Tradycją w naszej szkole stało się uroczyste obchodzenie Świąt Bożego Narodzenia, a właściwie dni, które je poprzedzają. Uczniowie biorą udział w licznych konkursach o tematyce świątecznej, dekorują swoje sale tak, aby wyjątkowy klimat tych świąt dał się odczuć każdemu, kto zawita w progi naszej szkoły. Co roku też, uczniowie wspólnie z opiekunami przygotowują inscenizację jasełek, aby przypomnieć wszystkim o pięknych chwilach, kiedy to narodził się Jezus Chrystus.

We wtorek, 22 XII 2009 roku, tuż przed przerwą świąteczną, przedstawione zostały jasełka, w których wystąpili uczniowie z klas IV, V i VI. W tym roku opiekę nad całością sprawowały pani Magdalena Krestian i pani Ewelina Banaś, a oprawą muzyczną zajęła się pani mgr Marta Nowak. Scenariusz, który posłużył nam w tym roku do przygotowania przedstawienia był nieco inny, gdyż większość ról była „śpiewana”, a śpiewaliśmy cudowne polskie kolędy i góralskie pastorałki. Można było w ten sposób pięknie przedstawić wydarzenia, które miały miejsce w chwili narodzenia Chrystusa. Dzięki temu przedstawieniu wszyscy uczniowie i pracownicy naszej szkoły zostali wprowadzeni w cudowny i niepowtarzalny nastrój zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia. Wszak dla każdego z nas jest to czas radości, oczekiwania i serdeczności. Po spektalu przedstawiciele Samorządu Uczniowskiego złożyli życzenia świąteczne na ręce pani Dyrektor Szkoły mgr Janiny Bednarz, która również przekazała wszystkim najserdeczniejsze życzenia Wesołych Świąt Bożego Narodzenia i Szczęśliwego Nowego Roku. Dodatkową radością dla niektórych uczniów było uroczyste wręczenie nagród dla laureatów konkursów szkolnych i pozaszkolnych.

W tym dniu uczniowie naszej szkoły mieli również możliwość spotkania się w klasach z wychowawcami na wspólnej „wigilijce”, podczas której składali sobie wzajemnie życzenia świąteczne i noworoczne oraz śpiewali kolędy. Wszyscy opuściliśmy szkołę wzruszeni i pełni radosnych wspomnień z minionego 2009 roku.
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