„Kolęduje Tobie moje serce…”
Zawsze, ilekroć uśmiechasz się
do swojego brata i wyciągasz
do niego ręce, 
jest Boże Narodzenie.

[…]Zawsze, ilekroć pozwolisz 
by Bóg pokochał innych 
przez ciebie,

jest Boże Narodzenie…

Matka Teresa z Kalkuty
22 grudnia, kiedy przedświąteczne szaleństwo osiąga swoje apogeum, 
a wszystko wokół zaczyna mienić się masą kolorowych lampek i choinek, nie trudno jest ulec magii tego wyjątkowego, świątecznego czasu.

Bardzo łatwo jest jednak, wśród całej tej komercji, zgubić sens Świąt, toteż uczniowie naszej szkoły przypomnieli o ich prawdziwym znaczeniu, coraz częściej zapomnianym przez ludzi.
W przygotowanym programie artystycznym, połączonym z tradycyjnymi Jasełkami, udowodniono, że Boże Narodzenie powinno dokonywać się w każdej chwili naszego życia. Pokazano, że Wigilia to szczególny wieczór, w którym każdy może ujrzeć migocące gwiazdy nad stajenką betlejemską a ciepło kolęd dotyka każdego człowieka, bo jest to muzyka płynąca prosto z serca, czytelna dla każdego.

Mali aktorzy pokazali, że Betlejem jest blisko, jest na odległość ludzkiego serca, na odległość otwartych szeroko ramion, na odległość dłoni otwartej. Każdego dnia można tam dojść!

Pamiętajmy więc: kiedy zasiądziemy do stołu w ten najpiękniejszy wieczór 
w roku, w wieczór narodzin Syna Bożego, kolęd, płatków śniegu, ciepła i spokoju, pomyślmy o człowieku, który jest od nas na odległość myśli... Zanućmy pieśń 
o Bożym Narodzeniu z człowiekiem, który jest na odległość naszego głosu… 
Niech małemu Jezusowi kolęduje każde serce! 
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