Popołudnie w kinie 

    Każdy z nas lubi miło spędzać czas. By oderwać się od obowiązków, zapomnieć o zbliżającym się podsumowaniu końca roku szkolnego, Rada Samorządu Uczniowskiego naszej szkoły zorganizowała wyjazd do kina.

Wycieczka odbyła się we wtorek 10 maja. Po lekcjach, tj. po godzinie piętnastej grupa uczniów z klas II - VI pod opieką pań mgr Magdaleny Płużek i mgr Marii Figury pojechała do Bielska- Białej do kina Cinema City na film w 3D pt."Rio". 

   Ten przygodowy film animowany opowiadał o losach papugi, która podróżuje do Rio de Janeiro, w którym właśnie trwa karnawał. W tym pięknym mieście ptak ma wiele przygód. Niektóre z nich są bardzo przyjemne inne wprost przeciwnie - niebezpieczne. Jednak jak to często bywa, wszystkie zdarzenia mają szczęśliwy finał.

    Po obejrzeniu filmu wszyscy dzielili się wrażeniami. Niektórzy już planowali kolejny taki wyjazd i zgłaszali opiekunom chęć wzięcia w nim udziału. Do Żabnicy grupa wróciła po godzinie dziewiętnastej.

   Miło spędzone popołudnie pomogło uczniom zrelaksować się 

i  zacieśnić więzi koleżeńskie. 

Teraz ze zdwojonym zapałem można zabrać się do pracy. 

  Niech przesłanie filmu, że z każdej sytuacji jest wyjście i że z pomocą innych można wiele zdziałać, towarzyszy nam nie tylko w szkole ale  także w domu we wszystkich codziennych obowiązkach.

                                                                                 Opiekun RSU

                                                                              mgr Maria Figura
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