„Master of Beautiful Reading 2012”

27 kwietnia 2012 roku w naszej szkole odbył się Konkurs Pięknego Czytania  w Języku Angielskim. Konkurs został zorganizowany z inicjatywy opiekunów Samorządu Uczniowskiego przy współpracy biblioteki szkolnej i miał na celu rozwijanie i kształcenie umiejętności czytania i rozumienia tekstu. 

W pierwszym etapie konkursu, w którym uczniowie czytali tekst wcześniej przez siebie przygotowany, wzięło udział 13 uczniów klas 4-6. Do drugiego etapu jury w składzie: mgr Maria Figura, mgr Ewelina Banaś, mgr Sabina Gawlińska, Magdalena Krestian wybrało 6 uczniów z największą liczbą punktów. Finaliści mieli za zadanie wylosować tekst i po krótkim przygotowaniu przedstawić go jury. 
Zwyciężczynią I edycji Konkursu Pięknego Czytania w Języku Angielskim została Anna Kupczak z klasy 4. II miejsce zajęła uczennica klasy 5a Karolina Żyrek, a III miejsce Weronika Żyrek również z 5a. 
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Gratulujemy zwycięzcom i życzymy powodzenia w kolejnych konkursach językowych.
Nagrody w konkursie ufundowane zostały przez wydawnictwo Pearson Longan.
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