            XVI  KONKURS WIEDZY BIBLIJNEJ
           21 X 2010 roku uczniowie naszej szkoły wzięli udział w Konkursie Wiedzy Biblijnej z Ewangelii według św. Marka.
          Do I-ego etapu szkolnego, który odbył się 21 X 2010r. uczniowie  przygotowywali się sami. Spośród uczniów biorących udział w konkursie,    4 osoby: Natalia Grygiel, Natalia Kupczak, Michał Kupczak oraz Michał Krzus, przeszli do II etapu ( etap rejonowy).
Etap rejonowy odbył się  25 XI 2010r. w Żywcu Zabłociu. Do tego etapu uczniowie przygotowywali się już z pomocą katechety p. mgr Magdaleny Śleziak. Jednak nie obyło się również bez  samodzielnej pracy. Na wyniki etapu rejonowego czekaliśmy do wtorku 30 XI 2010r. 
Okazało się, że jedna uczennica naszej szkoły przeszła do etapu diecezjalnego( finałowego); była nią NATALIA KUPCZAK z VI b. Innym brakło niestety kilku punktów, by również znaleźć się wśród grona, które przeszło do finału.
Do etapu diecezjalnego Natalia przygotowywała się również z pomocą p. katechetki. Zakres materiału, który obowiązywał w ostatnim etapie był już o wiele trudniejszy. Obowiązywała w nim nie tylko wiedza z treści ewangelii, ale także przypisy oraz słownik. 12.01.2011r. Natalia wzięła udział w ostatnim etapie konkursu, w Górkach Wielkich, do którego bardzo mocno się przygotowywała. 
Niestety finału nie udało się wygrać, jednak samo to, że Natalia dostała się do finału było dla nas dużym sukcesem.   
                Wszystkim  bardzo dziękuję za udział, a w szczególności Natalii Kupczak, jej rodzicom, Pani Dyrektor oraz tym, którzy nas wspierali.
                                                                                             mgr  Magdalena Śleziak
