Podsumowanie konkursu dla klas I-III „Dbam o swoje zdrowie”

Od 27marca do 26 kwietnia bieżącego roku w naszej szkole  trwał konkurs zatytułowany „DBAM O SWOJE ZDROWIE”, którego celem było propagowanie zdrowego stylu życia oraz utrwalanie nawyków codziennego dbania o zdrowie i higienę. Przeznaczony on był dla uczniów klas 1 – 3 i był prowadzony w formie „pocztowej” tzn. polecenia zadań wywieszane były na gazetce, a odpowiedzi wrzucano do specjalnej skrzynki. W czasie trwania konkursu dzieci wykonując poszczególne zadania wykazywały się wiedzą na temat zdrowia i higieny oraz pomysłowością w wymyślaniu haseł przypominających o konieczności dbania o zdrowie. Konkurs cieszył się dużym zainteresowaniem, a że pomysłowość uczniów nie zna granic, organizujące go nauczycielki nauczania zintegrowanego mgr Maria Figura i mgr Elżbieta Kozieł miały nie lada problem z wyborem najlepszych prac i przyznaniem punktów.

Uczniowie, którzy zdobyli ich najwięcej zostali zwycięzcami konkursu. 

OTO ONI:

I miejsce: MARCELINA MOC z kl. 2a i NATALIA GRYGIEL z kl.1b

II miejsce: FILIP GÓRECKI z kl.3a i ANNA WĄŻ z kl. 2a 

III miejsce:  MAGDALENA KUPCZAK z kl.1b i BEATA PYTLARZ z kl.3a

Wyróżniono także:

SYLWIĘ WOJTYŁĘ z kl. 3a

JUSTYNĘ CHOWANIEC z kl.1a

PATRYCJĘ GŁĘBOCKĄ z kl.3a

MICHAŁA KUPCZAKA z kl.1b

JOANNĘ MOTYKĘ z kl.1b

NATALIĘ KUPCZAK z kl.1b

Na słowa uznania zasłużyli wszyscy biorący udział w konkursie.

A oto kilka konkursowych wypowiedzi uczniów:

„Higiena osobista według mnie wiąże się ściśle z czystością. Codzienne dokładne mycie się, mycie zębów, czyste ubranie, ładny zapach- tym odznacza się osoba dbająca o higienę osobistą.

Z taką osobą lubimy przebywać, dobrze czujemy się w jej towarzystwie i na odwrót, jeżeli my dbamy o higienę osobistą, to z nami lubią inni przebywać.

Właściwa higiena osobista sprzyja też  zdrowiu. Myjąc ręce przed jedzeniem, nie jemy bakterii, myjąc zęby-mamy je zdrowe i nasze samopoczucie jest lepsze.

Każdy powinien dbać o higienę osobistą już od najmłodszych lat.’’

„Higiena osobista to dbanie o czystość swojego ciała. To znaczy, że powinniśmy codziennie myć się, dbać o włosy i zęby, czyścić i obcinać paznokcie, codziennie zmieniać bieliznę oraz używać mydła i kosmetyków.” 

„Ręce myjemy przed każdym posiłkiem, a także po wyjściu z toalety, po przyjściu z podwórka , po zabawie ze zwierzętami oraz przed odrabianiem lekcji. Powinniśmy myć ręce, ponieważ na rękach jest najwięcej zarazków, bakterii i drobnoustrojów, które mogą powodować choroby zakaźne.”

„Największym wrogiem naszych zębów są słodycze. Te cukrowe przysmaki nie są jednak zagrożeniem, gdy spożywamy je w odpowiednich ilościach. Mycie zębów po każdym posiłku jest najlepszym sposobem walki z próchnicą. Zalecane jest także spożywanie pokarmów z dużą ilością wapnia i soli mineralnych. Nie zaszkodzi też wizyta w gabinecie dentystycznym.”

„Naszym zębom szkodzą najbardziej słodycze. Zęby myjemy odpowiednią pastą, szczeliny między zębami czyścimy nitką dentystyczną. Można płukać jamę ustną płynem do płukania. Powinniśmy jeść dużo warzyw i owoców, pić mleko oraz chodzić na wizyty kontrolne do stomatologa.”

„Bawiąc się należy dbać o swoje zdrowie i  bezpieczeństwo. Bawić można się na placu zabaw, na podwórkach czy w parkach. Kąpać należy się w miejscach dozwolonych, pod opieką dorosłych lub ratowników. Nie należy zbliżać się do groźnych lub bezpańskich zwierząt.” 

Najciekawsze hasła dotyczące higieny wymyślone przez uczniów:

„Aby zdrowym być, trzeba ręce myć.”

„Ręce musisz szorować, nie będziesz chorować.”

„Pamiętaj kolego, zawsze myj ręce, a zdrowia będziesz miał więcej.”

„Myj ręce już od dziś, wtedy będziesz zdrów jak miś.”

„Kto myć ręce zapomina, straszne zarazki z jedzeniem wcina.”

„Mydło, woda, szczotka a choroba cię nie spotka.”

„Kto chce w zdrowiu długo żyć, musi ręce często myć.”









Opracowała:









mgr Maria Figura
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