Sukces po angielsku
II semestr roku szkolnego 2012/2013 obfitował w rozmaite konkursy anglojęzyczne. Uczniowie mieli okazję wziąć udział zarówno w konkursie ogólnopolskim jak                 i międzyszkolnym i szkolnym. Podobnie jak w poprzednich latach uczniowie naszej szkoły nie zawiedli w Konkursie Ogólnopolskim „FOX 2013” i aż cztery osoby uzyskały wysokie lokaty w tym konkursie. Warto podkreślić, że tylko 30 % wszystkich uczestników tego konkursu zdobyło wynik bardzo dobry, a w naszej szkole ten wynik uzyskały aż trzy osoby, a są nimi:

Karolina Żyrek klasa 6a – wynik bdb – 2 lokta,

Weronika Żyrek klasa 6a – wynik bdb – 8 lokata,

Aleksandra Pieczarka klasa 6a – wynik bdb – 13 lokata.  
Ponadto, wynik dobry uzyskała Anna Kupczak z klasy 5.
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Odbył się również Międzyszkolny Konkurs Języka Angielskiego dla klasy 4.                   W konkursie brali udział uczniowie z naszej szkoły i ze Szkoły Podstawowej w Cięcinie. Tutaj również nasi uczniowie pokazali na co ich stać i zdobyli miejsca na podium:

I miejsce – Natalia Słowik,

II miejsce – Mikołaj Kupczak,

III miejsce – Agnieszka Pękala.
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W ramach szkolnych konkursów, odbyły się kolejne już edycje konkursów „Pięknego Czytania”, oraz „Dyktando po angielsku”. Uczestnicy konkursów dzielnie rywalizowali o miejsca w pierwszej trójce. Po zaciętej walce nagrody zdobyli:
Konkurs Pięknego Czytania „Master of Beautiful Reading”:

I m-ce Karolina Żyrek, Anna Kupczak (kl V)

II m-ce Weronika Żyrek, Maria Gołek

III m-ce Patrycja Korczak, Anna Kupczak (kl IV)
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W ramach Konkursu Pięknego Czytania odbył się konkurs dodatkowy „Bajkowy Quiz”.

W tym konkursie nagrody zdobyli:

I m-ce Angelika Moc,

II m-ce Julia Zoń,

III m-ce Natalia Słowik

 Dyktando "English Dictation"

I m-ce Karolina Żyrek, Patrycja Korczak, Anna Kupczak (klV)

II m-ce Angelika Moc,

III m-ce Julia Zoń.
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Wszystkim uczniom i uczennicom dziękuję bardzo za współpracę i chęci do działania        i gratuluję sukcesów.

Magdalena Krestian
