                           KONKURSY  RELIGIJNE  2012/ 2013

        Jak co roku uczniowie naszej szkoły wzięli udział w konkursach organizowanych przez Wydział Katechetyczny w Bielsku- Białej takich jak:  Konkurs Wiedzy Biblijnej oraz Konkurs Ekumeniczny „ Jonasz”.
 W pierwszym konkursie na 8 osób do etapu rejonowego dostały się trzy . Tam niestety troszeczkę zabrakło, by dostać się do finału. Podobnie w drugim konkursie; na sześć osób dostały się dwie dziewczynki. Ale niestety  i tym razem zabrakło szczęścia. Oprócz tych konkursów  odbył się również  Przegląd Piosenki Religijnej, w którym wzięły udział dwie dziewczynki. Poza tym odbył się, tylko na terenie naszej szkoły, Konkurs Biblijno- Językowy. Po początkowo dużym zainteresowaniu wzięło w nim udział trzech uczniów. Mimo to konkurs odbył się, a uczniowie otrzymali skromne upominki i dyplomy. 
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Pomimo, iż osiągnięcia były w tym roku szkolnym niewielkie, to tak naprawdę każdy uczestnik jest wygrany.
  Zachęcam wszystkich do brania udziału  w konkursach religijnych organizowanych w nowym roku szkolnym. 
  A na koniec dziękuję właśnie tym, którzy wzięli udział w  wyżej wymienionych konkursach, jak również rodzicom, którzy pomagali dzieciom w przygotowaniach i wspierali swoje pociechy czytając z nimi Pismo Święte, a tym samym krzewiąc w nich wiarę. Dziękuję także nauczycielom i tym wszystkim, którzy nas wspierali. 

                                                                               Serdeczne Bóg zapłać.   
                                                                                                                       M.Ś.
