Zostań mistrzem!

Konkursy o mistrzostwo 

     12 maja był dniem zmagań o mistrzowskie tytuły. Jedni walczyli głośno czytając,  inni zmagali się z trudnymi ortograficznie słowami pisząc dyktando. 

   Tradycyjnie już konkurs ortograficzny odbywał się w dwóch etapach. Najpierw kilka miesięcy temu wszyscy uczniowie klas II - VI rozwiązywali test polegający na poprawnym uzupełnianiu luk w wyrazach. Do drugiego etapu zakwalifikowało się 9 uczniów klas II - III oraz 29 klas starszych. 

   Najpierw do zmagań przystąpiły dzieci młodsze. Pisały długie dyktando najeżone trudnymi wyrazami. Później swoją wiedzę prezentowali starsi. Słowa: chyżo, szarżujący, pierzchnął, żwawo, przynależnych  i wiele innych nie stanowiły dla większości żadnego problemu. 

   Spośród wszystkich biorących udział w konkursie wyłoniony został mistrz ortografii. Jego nazwisko zostanie ogłoszone na uroczystym apelu. Na zwycięzce czeka dyplom oraz nagroda niespodzianka.

   Również konkurs pięknego czytania , który odbył się w naszej szkole miał wysoki poziom. Wzięły w nim udział osoby wytypowane przez wychowawców klas I - III oraz polonistów uczących w klasach IV - VI. Uczniowie czytali teksty autorstwa księdza Jana Twardowskiego. Wszystkich biorących udział w konkursie publiczność zgromadzona w bibliotece nagradzała gromkimi brawami. Jury wyłoniło zwycięzców, którzy otrzymają tytuł MISTRZA PIĘKNEGO CZYTANIA. Kto zdobył ten zaszczytny tytuł dowiemy się na apelu, na którym wręczone zostaną dyplomy i nagrody książkowe.
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