Lekcja  patriotyzmu
   Patriotyzm  wydaje się być dzisiaj słowem archaicznym, spotykanym w podręcznikach szkolnych, wzniosłych przemówieniach. To słowo, to pojęcie wymaga w obecnych czasach szczególnej pielęgnacji, może nawet wskrzeszenia. A jak to robić? Gdzie i z kim? Kto powinien uczyć nasze dzieci patriotyzmu? Rodzina – to oczywiste. Ale rodzinę wspiera szkoła. Szkoła pokazuje dziecku, jak wspaniała jest nasza kultura, historia, jak niepowtarzalny jest nasz język, jak pięknie i wzniośle można mówić i pisać o naszej Ojczyźnie.                            I właśnie 11 listopada  to wspaniały moment, aby uczyć patriotyzmu, uświadamiać jego sens, nie tylko dzieciom, dorosłym również. Okazją do tego są uroczyste akademie szkolne prezentowane w rocznicę  odzyskania przez nasz kraj niepodległości.

   W naszej szkole  piękny program artystyczny z tej okazji mogła obejrzeć nie tylko społeczność szkolna, ale również rodzice.

  W listopadowe popołudnie uczniowie  zaprezentowali wzruszający spektakl  o naszej jakże trudnej, okupionej łzami i krwią drodze do niepodległości. Można było usłyszeć piękne, skłaniające do refleksji utwory naszych wieszczów narodowych, słowa Jana Pawła II wzywające do jedności Polaków, pieśni patriotyczne wspaniale wykonane przez szkolny chór. Widownia z zapartym tchem podziwiała uroczystość, a gorące brawa świadczyły o uznaniu dla młodych talentów. Dopełnieniem programu artystycznego była symboliczna dekoracja: brzozowe krzyże wśród drzew, jesienne liście, biało-czerwone róże i słowa:,, Bo wolność krzyżami się mierzy”. Taka ,,żywa” lekcja patriotyzmu potrafi prawdziwie przemówić nie tylko do naszych umysłów, ale przede wszystkim do naszych serc.

                                                                                           mgr Cecylia Bochenek

