LISTY DLA ZIEMI

W kwietniu uczniowie klas III-VI wzięli udział w edukacyjnej akcji proekologicznej zainicjowanej przez Fundację Ekologiczną Arka pod tytułem
„Listy dla Ziemi”. Akcja ta polegała na pisaniu przez młodych ludzi  listów na wykonanym z makulatury papierze. W listach dzieci namawiały dorosłych do podjęcia działań proekologicznych. W tym roku tematem programu było palenie śmieci w piecach domowych oraz problematyka niskiej emisji. Pisanie listów zostało poprzedzone szeregiem zajęć tematycznych organizowanych przez nauczycieli na lekcjach w szkole, wykonaniem przez dzieci licznych prac plastycznych oraz plakatów (galeria zdjęć niżej). Po napisaniu listów dzieci przekazały je dorosłym (rodzicom, dziadkom) by wspólnie z nimi realizować zadeklarowane działania. 

Spośród wszystkich napisanych przez uczniów listów wybranych zostało kilka najciekawszych prac. Zostały one wyeksponowane w szkole i można oglądać je na gazetkach. 

Wśród wyróżnionych prac znalazły się listy następujących osób:

- klasa 3a: Oliwia Bednarz, Oliwia Żyrek, Hubert Jędrzejek, Tobiasz Dudka,

- klasa 3b: Aleksandra Chowaniec, Julia Marszałek, Natalia Kupczak, Kacper Fokt,   

  Mateusz Krzus,  

- klasa 4a: Emilia Kupczak, Karol Wolny, Dawid Kozieł, 
- klasa 5: Anna Kupczak, Natalia Słowik,

Następnie na drodze wewnętrznych eliminacji wyróżniony został list ucznia klasy 3b Kacpra Fokta (galeria niżej), który reprezentować będzie naszą szkołę podczas ogólnopolskiego konkursu na „List Roku”. Wszystkim uczniom serdecznie dziękujemy za udział i czas poświęcony na napisanie listu. 

Opracowała:

Kamila Gałuszka
GALERIA ZDJĘĆ
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