ŚWIETLICOWA LOTERIA ŚWIĄTECZNA
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      W dniach 19 i 20.12.2006r. na świetlicy szkolnej odbyła się loteria świąteczna, z której dochód przeznaczony został na zakup upominków świątecznych dla uczniów naszej szkoły znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej oraz na cele świetlicy.

     Loteria cieszyła się bardzo dużym zainteresowaniem zarówno uczniów jak          i nauczycieli, już w pierwszym dniu udało się sprzedać większość                               z ponad 90 losów. 

      Koszt losu wynosił 2 zł, każdy był wygrany. Były to prace dzieci wykonane na zajęciach świetlicowych oraz kółku artystycznym takie jak: anioły, szopki, świeczniki, mikołaje  – z masy solnej, wianki świąteczne i gwiazdy betlejemskie z bibuły i krepiny, szklanki ozdobione farbami żelowymi, żłobki                              z Dzieciątkiem, ozdoby na szydełku itp. Prace te były atrakcyjne i świetnie nadawały się na gwiazdkowe prezenty dla najbliższych.

      Loterię prowadzili uczniowie klas 4b, 5a, 5b, którzy włożyli największy wkład pracy w przygotowanie fantów na loterię.

        Łącznie udało się pozyskać 220 złotych, z tego zakupiono upominki świąteczne dla uczniów z rodzin  znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej, pozostałe pieniądze przeznaczono na zakup niezbędnych materiałów papierniczych i gier na świetlicę.

Wychowawcy i uczniowie dziękują wszystkim, którzy wsparli  akcje poprzez zakup losu!!!
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