IV WOJEWÓDZKI KONKURSU NA MAŁĄ FORMĘ TEATRALNĄ

O CHARAKTERZE PROFILAKTYCZNYM
„PROFORMA”
Nasza szkoła już po raz drugi wzięła udział w konkursie ogłoszonym przez Wojewodę Śląskiego i Śląskiego Kuratora Oświaty na realizację małej formy teatralnej o charakterze profilaktycznym. Przesłaniem i zadaniem tegoż konkursu było opracowanie takich form teatralnych, aby podane w nich treści budowały optymizm i wiarę w możliwość funkcjonowania społecznego bez agresji i przemocy.
Konkurs miał  na celu promowanie wśród dzieci i młodzieży zachowań wyrażających empatię, koleżeństwo, współpracę, dobrą komunikację, pomoc i wrażliwość na potrzeby drugiego człowieka. Udział dzieci w konkursie miał ich zachęcić w zakresie konstruktywnego rozwiązywania konfliktów, współdziałania i zysków płynących z budowania dobrego klimatu w swoim środowisku, miał zmobilizować dzieci do poszerzenia wiedzy o prawnych skutkach zachowań agresywnych i przemocowych.
Stworzenie mini przedstawienia teatralnego miało również na celu służyć inspirowaniu środowiska szkolnego do działań w zakresie profilaktyki agresji i przemocy poprzez formy aktywne, w tym formy teatralne.

Konkurs został przeprowadzony w dwóch kategoriach:
1.
Uczniowie szkół podstawowych (klas V-VI). 
2.
Uczniowie szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych. 

Konkurs odbył się 24 października w Zespole Szkół Samochodowych i Ogólnokształcących w Bielsku-Białej. W pięknej sali z prawdziwą sceną wystawiliśmy swoje przedstawienie 
pt.: „Szkoła przetrwania”.


Przestrzeń sceniczną w naszym przedstawieniu zbudowaliśmy z umownych, symbolicznych znaków m.in.: statek tworzył stojący wieszak na płaszcze z zawieszonymi na nim kołami ratunkowymi. Zza „masztu z żaglem” wyłaniały się kolejno osoby grające w przedstawieniu:
Sternik – Paulinka Chowaniec

Zarozumiały – Ania Kupczak

Złośliwy – Ania Dudka

Nudziarz – Klaudia Wątroba

Rozjemca – Angelika Moc

Chytrus – Marta Motyka
Poszkodowany – Ewa Kozak

Osoba – Julka Zoń

Wódz – Judyta Kreczkowska

Tubylec – Dominika Maślanka

Przedstawienie było oceniane za zgodność treści z zakresem tematycznym regulaminu,                                 walory profilaktyczne, sposób przekazania treści, formę, pomysłowość,                                           walory artystyczne – teatralne i pochodzenie scenariusza.

Nauczyciele zaangażowani w przygotowanie dzieci do mini przedstawienia, scenografii i kostiumów to Magdalena Czudaj- Płużek oraz Ewelina Banaś.

Z niecierpliwością czekamy na wyniki.

Ewelina Banaś


