„Przynoszę kosz pełen kwiatów – Tobie, Mamo!”

„Gdy kto chce zamknąć w jednym tylko słowie

Ogrom uczuć jasnych do granic ostatka

Niech przyklęknąwszy to imię wypowie

Jedno, jedyne, przenajsłodsze ... Matka”





(K.Dobrzyński  - „Matka”)


Matka – jedno słowo, a ileż kryje w sobie treści, ile uczucia, miłości i radości. Każdy z nas chowa w sercu ogrom wdzięczności za jej miłość i poświęcenie. Wdzięczność tę wyrażamy poprzez naszą miłość do niej, codzienny szacunek, a także pamięć o niej w dniu jej święta. Obchodzimy je zawsze 26 maja, w okresie rozkwitania najpiękniejszych kwiatów, zapewne dlatego, by je wszystkie można było jej ofiarować. I nasze dzieci z klas I-III już od pięciu lat z okazji Dnia Matki właśnie w tym dniu zapraszają swoje mamy do szkoły na wspólną uroczystość, by wyrazić im swoją szczególną pamięć, czułość, wdzięczność i cześć.


Tak i w tym roku, ale nieco później, bo w dniu 31 maja zawitały do naszej szkoły wszystkie mamy dzieci z klas nauczania zintegrowanego. Dzieci, pod kierunkiem swoich wychowawczyń, przygotowały piękny program artystyczny. Były wzruszające wiersze, wesołe piosenki, zabawne scenki przedstawiające „Królewnę Śnieżkę” i „Królewnę Śmieszkę” oraz piękna inscenizacja o wiośnie. Wystąpił również nasz szkolny skrzypek Kubuś Worek z klasy II a (zobacz zdjęcia w Galerii).  Dzieci, niczym prawdziwi aktorzy, wczuwały się w swoje role, aby jak najlepiej zaprezentować się swoim mamusiom. Radość w oczach obecnych mam, a nieraz i łzy wzruszenia były najlepszym dowodem na to, że występy dzieci bardzo się podobały, a własnoręcznie wykonane ciekawe, kolorowe upominki i bukieciki kwiatów były dopełnieniem tej radości.


Uroczystość zakończyła się słodkim poczęstunkiem, a także wspólnymi zabawami i tańcami.


Mamusie dzieci z klas III bardzo żałowały, że to już dla nich ostatnia taka wspaniała uroczystość, chociaż niektóre z nich mają jeszcze młodsze dzieci i już cieszą się na następne spotkanie za rok czy za dwa, bo wierzą, że tradycja takich wspólnych spotkań z okazji Dnia Matki pozostanie w naszej szkole jak najdłużej.
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