Patriotyczna uroczystość w Szkole Podstawowej w Żabnicy
Szkoła Podstawowa w Żabnicy została w szczególny sposób uhonorowana przez Światowy Związek Armii Krajowej oddział w Żywcu. 

Kombatanci zrzeszeni w tej organizacji podarowali szkole tablicę upamiętniającą postać generała Stefana Grota Roweckiego – twórcę i komendanta Armii Krajowej, który całe swoje życie poświęcił służbie Ojczyźnie.

6 maja 2008r. odbyło się uroczyste odsłonięcie tablicy. W uroczystości udział wzięli przedstawiciele Światowego Związku Żołnierzy AK:

· z-ca prezesa Okręgu Śląskiego Światowego Związku Żołnierzy AK mjr inż. Zdzisław Grefling

· z-ca prezesa oddziału Światowego Związku Żołnierzy AK por. Stanisław Suchanek

· sekretarz oddziału Światowego Związku Żołnierzy AK por. Karol Suchanek

· por. Adam Nowak

· por. Alina Nowak

· por. Tadeusz Kocoń

· por. Władysław Ryżka

· por. Rudolf Fabiańczyk

Zaproszeni zostali przedstawiciele władz samorządowych:

· wójt gminy Węgierska Górka mgr Piotr Pyrlik

· przew. Rady Gminy mgr Leon Figura

· sołtys wsi Żabnica Józef Biegun

· radni gminy Węgierska Górka

Aktu osłonięcia tablicy dokonali mjr inż. Zdzisław Grefling, wójt gminy Węgierska Górka, dyrektor Szkoły Podstawowej w Żabnicy Janina Bednarz.

Mjr Zdzisław Grefling przybliżył sylwetkę gen. Stefana Grota Roweckiego. Uroczystości towarzyszyła podniosła atmosfera. Uczniowie pod kierunkiem mgr Cecylii Bochenek przygotowali piękny montaż słowno-muzyczny nawiązujący do bohaterskiej walki żołnierzy polskich podczas II wojny światowej. Poezji towarzyszyły pieśni patriotyczne przepięknie odśpiewane przez chór szkolny prowadzony przez mgr Martę Nowak. Uroczystość prowadził mgr Marcin Wolny.

Program artystyczny wywarł bardzo duże wrażenie na widzach, o czym świadczyły gromkie oklaski, wzruszenie na twarzach i liczne podziękowania.
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