Rodzinny piknik, maj 2010.
    30 maja 2010 w Szkole Podstawowej w Żabnicy po raz drugi odbył się festyn rodzinny pod hasłem „Mamo, tato, baw się z nami”.

     Jego organizatorami byli: Dyrektor Szkoły oraz Rada Rodziców. Impreza miała na celu wspólne świętowanie Dnia Matki, Dziecka i Ojca oraz stworzenie okazji do spędzenia wolnego czasu rodziców wraz z dziećmi. I tak też się stało, czego dowodem były tłumy rodziców i dzieci. A takich chwil mamy, niestety, coraz mniej.

     Dzieci, podobnie jak w roku ubiegłym, przygotowały dla swoich rodziców bogaty program artystyczny. Uczniowie klas I-III przedstawili humorystyczne „z życia wzięte scenki rodzinne”. „Świetliczaki” zaprezentowały nowe, niebanalne spojrzenie na „Czerwonego Kapturka”. Klasy IV-e pokazały jak to czasem ciężko w szkole bywa. Dzieci i rodzice wzięli udział w emocjonujących konkursach sportowych, np. : przeciąganiu liny, wyścigu w workach. Była też loteria fantowa i konkurs plastyczny. Zwycięzcy otrzymali wspaniałe nagrody. Nie zabrakło też pokazu coraz liczniejszych szkolnych talentów.

     Dodatkową atrakcją pikniku były występy regionalnych zespołów: „Małego Haśnika” 
i „Żywczaków”.
     W przerwach można było skosztować pysznych ciast przygotowanych przez kochane, zaangażowane w życie szkoły mamy oraz chrupiących kiełbasek, kaszanki, skrzydełek z grilla. Szczególne podziękowania należą się tatusiom, którzy wiele godzin poświęcili organizacji pikniku. Kierujemy je do panów: Jana Kupczaka, Tomasza Chowańca, Piotra Żyrka, Stanisława Kupczaka, Roberta Kotlarskiego, Szymona Iwanowa, Piotra Zuziaka 
i wszystkich pozostałych, dzięki którym impreza wspaniale się udała, pomimo kaprysów pogody. Po raz kolejny okazało się, że szkoła, to nie tylko „nauka i wychowanie”, to miejsce, gdzie mogą się spotkać mieszkańcy całej wsi, porozmawiać, pobawić się, podziwiać zdolności swoich dzieci, wnuków. To takie nasze „ Wiejskie Centrum Kultury”.

     W mijającym roku szkolnym mieliśmy kilka okazji do takich spotkań. W listopadzie zaprezentowaliśmy program z okazji Święta Niepodległości. Potem był Dzień Babci 
i Dziadka, teraz rodzinny piknik. Mamy nadzieję, że w przyszłym roku będzie co najmniej powtórka. Tym bardziej, że wszyscy obecni byli zachwyceni spotkaniem, zabawą, występami.

Nie było żadnego dziecka, które wracałoby do domu bez upominku, czy nagrody ufundowanej przez sponsorów. Za zrozumienie, dobre serce, życzliwość, bezinteresowność, serdecznie dziękujemy:

- Wójtowi Gminy Węgierska Górka  Panu Piotrowi Tyrlikowi,
- Prezesowi Banku Spółdzielczego w Węgierskiej Górce Panu Tadeuszowi Juraszkowi,
- Prezesowi Firmy PRO-DREWEX w Żabnicy Panu Józefowi Żyrkowi,

- Prezesowi Beskid-Ekosystem w Cięcinie Panu Ireneuszowi Ficoń,
- Panom Radnym i Radzie Sołeckiej wsi Żabnica,

- Firmie Żywiec-Zdrój SA w Cięcinie,
- Państwu Renacie i Adamowi Marszałkom z Żabnicy,

- Państwu Bożenie i Mirosławowi Żyrkom z Żabnicy,
- Panu Józefowi Żyrkowi z Żabnicy,
- Panu Markowi Widełka z Żabnicy,

- Państwu Helenie i Andrzejowi Pękalom z Żabnicy,

- Panu Benedyktowi Workowi z Żabnicy,

- Państwu Bogusławie i Władysławowi Wolnym z Cięciny,

- Ośrodkowi Promocji Gminy Węgierska Górka

     Dziękujemy gościom, którzy zaszczycili nas swoją obecnością : Wójtowi gminy Panu Piotrowi Tyrlikowi, księdzu proboszczowi Jackowi Jaskierni,  sołtysowi wsi Żabnica Panu Józefowi Biegunowi, radnym wsi Żabnica i wszystkim mamusiom, tatusiom, dzieciom oraz dyrekcji i nauczycielom, którzy z wielkim sercem włączyli się w przygotowania do tego wyjątkowego spotkania.
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