Szkoła Podstawowa w Żabnicy

Znów minął rok…


Koniec roku szkolnego to czas podsumowań, refleksji, podziękowań. I my też chcemy opowiedzieć o naszych, podsumować nasze dokonania w minionym roku szkolnym. Zacznijmy od sukcesów w różnorodnych konkursach. A było ich mnóstwo. 

Na początek „duch artystyczny”.

Transgraniczny Konkurs Plastyczno-Literacki „Mieszkam w Beskidach”:

I miejsce: Natalia Kupczak – klasa 6b, Joanna Gluza – klasa 3, Anna Kupczak – klasa 3, Kinga Haręża – klasa 1b, Damian Haręża – klasa 2, Julia Zoń – klasa 4a, Marta Strzałka – klasa 4a, Weronika Pawlus – klasa 4b.

II miejsce: Karolina Kubień – klasa 3, Katarzyna Rubys – klasa 5a, Katarzyna Żyrek – klasa 5a, Kinga Kupczak – klasa 4b.

III miejsce: Klaudia Tyrlik – klasa 2, Natalia Maciejowska- klasa 3, Agnieszka Tetłak – klasa 6a, Martyna Chowaniec – klasa 5a, Przemysław Szczotka – klasa 5a, Karolina Żyrek – klasa 4a, Patrycja Korczak – klasa 4a.

Powiatowy Konkurs „Boże Narodzenie w Beskidach”:

Wyróżnienie II stopnia: Dominika Wojtyła – klasa 5a, Agata Sarna – klasa 5b.

Diecezjalny Konkurs Wiedzy Biblijnej:

Finalista: Natalia Kupczak - klasa 6b.


Powiatowy Konkurs „By ziemia była piękna”:

I miejsce: Aleksandra Pieczarka – klasa 4a, 

II miejsce: Julia Dutka – klasa 2,

III miejsce: Arkadiusz Świder – klasa 4b, Wioletta Bierońska – klasa 3,

Wyróżnienia: Elżbieta Zoń – klasa 6a, Martyna Chowaniec – klasa 5a, Karolina Kubień – klasa 3, Anna Kupczak – klasa 2.

Rejonowy Konkurs Literacki „Piykno jest nasza Ziemia Żywiecka”:

I miejsce „Złote Pióro”: Dominika Kubień – klasa 5a, Florian Jędrzejek – klasa 5b, Joanna Gluza – klasa 3,

II miejsce: Łucja Strzałka – klasa 5b, Natalia Kupczak – klasa 6b, Julia Tyrlik – klasa 3.

A teraz umysły ścisłe.

Międzynarodowy Konkurs Matematyczny „Kangur”:

Wyróżnienia: Bartosz Feil – klasa 5b, Jan Krzus – klasa 5b.

Międzynarodowy Konkurs Matematyczny „Pikomat”:

III etap: Karolina Żyrek –klasa 4a, Przemysław Szczotka – klasa 5a, Kamil Szczotka – klasa 5b.

Gminny Konkurs Informatyczny:

IV miejsce: Jarosław Wojtyła – klasa 6a.

Ogólnopolski konkurs przyrodniczy „Świetlik”:

Anna Kupczak – klasa 3 – nagroda, Julia Dutka – klasa 2 - nagroda pocieszenia.

Język angielski „oknem na świat”.

Ogólnopolski Konkurs Języka Angielskiego „Fox”:

I miejsce i wynik bardzo dobry: Karolina Żyrek – klasa 4a, 

IV miejsce i wynik bardzo dobry: Anna Kupczak – klasa 3,

Wynik bardzo dobry: Bartosz Feil – klasa 5b,

Wynik dobry: Jan Krzus – klasa 5b.

„W zgodzie z naturą”.

Gminny Ekorajd „Wielkie Święto Sadzenia Drzew”:

I miejsce dla Szkoły Podstawowej w Żabnicy: Bartosz Feil, Jan Krzus, Kamil Szczotka, Karolina Żyrek, Patrycja Korczak, Justyna Chowaniec, Aleksandra Dudka, Jakub Bednarz, Angelika Błaszcz, Natalia Grygiel, Joanna Jędrzejek, Florian Jędrzejek, Patryk Kupczak, Robert Kupczak.

Powiatowy Konkurs „My dla lasu, las dla nas”:

I miejsce: Aleksandra Krzus – klasa 3, Damian Chowaniec –klasa 3, Angelika Moc –klasa 4a, Elżbieta Zoń – klasa 6a, Martyna Chowaniec – klasa 5a.

Gminny Konkurs „Młodzież i dzieci segregują śmieci”:

 Wyróżnienie dla Szkoły Podstawowej w Żabnicy.

„W zdrowym ciele zdrowy duch”.

Zawody sportowe:

Piłka koszykowa dziewczyn – I miejsce – gmina, III miejsce – powiat.

Piłka ręczna chłopców – I miejsce  - gmina, III miejsce  - powiat.

Piłka koszykowa – chłopców –I miejsce  - gmina, II  miejsce – powiat.

Cross rowerowy o Puchar Wójta:

I miejsce: Przemek Ulrych – klasa 4b, Jarek Wojtyła – klasa 6a.

II miejsce: Wiktor Strzałka – klasa 6a, Mateusz Dygas – klasa 2.

III miejsce – Michał Sołtysek –klasa 5a.

Zawody narciarskie – Mistrzostwa Szkół Podstawowych o Puchar Wójta Gminy:

I miejsce: Wiktor Strzałka – klasa 6a

II miejsce: Aleksandra Dudka – klasa 6a

III miejsce: Anna Kupczak – klasa 3

IV miejsce: Aleksandra Krzus – klasa 3.

Turniej wiedzy o bezpieczeństwie ruchu drogowego – II miejsce w gminie.

Ogółem uczniowie na różnych szczeblach zdobyli:

22 pierwszych miejsc, 13 drugich miejsc, 13 trzecich miejsc i 20 wyróżnień. Poza konkursami zewnętrznymi także w szkole Samorząd Uczniowski i świetlica przez cały rok organizowały różne formy współzawodnictwa, w których dzieci licznie i chętnie brały udział. Zawsze czekały atrakcyjne nagrody.

„Gdy śmieje się dziecko, śmieje się cały świat”.

Tegoroczny Dzień Dziecka był dla nas wyjątkowo miłą niespodzianką, którą sprawiła nam Rada Rodziców z panem Janem Kupczakiem na czele. Ciepłym porankiem 1 czerwca uczniowie wraz z wychowawcami ruszyli w drogę. Klasy I-III zatrzymały się przy pensjonacie Alaska w Żabnicy, zaś starsi uczniowie mieli trochę pod górkę. Musieli dotrzeć na Halę Boraczą. Tu i tam czekały ognisko, smażenie kiełbasek, zabawy, spacery, jednym słowem dużo radości! Dziękujemy gospodarzom obiektów panom Janowi Kupczakowi i Janowi Dziedzicowi, i wszystkim, którzy przyczynili się do zorganizowania tego wyjątkowego święta. Było cudownie! A jagodzianki na Boraczej to po prosty pychota!


Dzień Dziecka nie skończył się na 1 czerwca. Kilka dni później, 8 czerwca wychowawcy świetlicy dla zasłużonych świetliczaków zorganizowali wyjazd do kina w Bielsku – Białej na film animowany, oczywiście w 3D „Gnomeo i Julia”. Atrakcją był nie tylko film, ale także jazda pociągiem. Dla niektórych po raz pierwszy w życiu. Pieniądze na wyjazd zostały pozyskane od sponsorów, ze sprzedaży surowców wtórnych oraz loterii organizowanej przez świetlicę.

Klasy szóste stają w szranki.


Po raz kolejny w naszej szkole odbył się turniej klas szóstych. Uczniowie zmagali się w różnych dziedzinach. Były „poważne” zadania z matematyki, przyrody, języka polskiego, ale były też zabawne konkurencje: wieszanie prania na czas, nawijanie włóczki na kłębek czy napełnianie butelki wodą za pomocą gąbki. Widownia bawiła się doskonale. Zwyciężyła klasa 6b. Otrzymała słodką nagrodę w postaci pysznego tortu, którym podzieliła się z przegranymi. Było pysznie i wesoło. Organizatorem turnieju był Samorząd Uczniowski.

Warto się uczyć!

      Nareszcie! Rok szkolny  2010/2011 zakończony. W każdej szkole z tej okazji odbyły się uroczyste akademie połączone z wręczeniem  świadectw, nagród, dyplomów, podziękowań. Podobnie było w Szkole Podstawowej w Żabnicy. Pochwałom nie było końca. Pani dyrektor Janina Bednarz  28  uczniom wręczyła świadectwa z wyróżnieniem i nagrody książkowe. W klasach 1-3  aż 45 uczniów otrzymało Złote, Srebrne i Brązowe Laury. Uczniom zostały też wręczone nagrody zdobyte w  konkursach pozaszkolnych: piękne albumy, plecaki, „Złote Pióra”. „Siedmiu wspaniałych”  zostało uhonorowanych Nagrodami Wójta gminy Węgierska Górka. Otrzymali piękne encyklopedie. Do szkolnej „ Złotej Księgi” za wzorową postawę uczniowską, bardzo dobre wyniki w nauce i pracę na rzecz szkoły zostały wpisane: Justyna Chowaniec z 6a i Natalia Kupczak z 6b. Nie zapomniano też o sportowcach, którym wręczono dyplomy za wybitne osiągnięcia sportowe. Szczególne emocje wzbudziła nagroda dla ucznia, który osiągnął najwyższy wynik sprawdzianu po kl. szóstej. Ta nagroda to multimedialny notebook! Jego właścicielką stała się Weronika Kupczak z kl. 6 a. Weronice gratulujemy, a  fundatorowi  serdecznie dziękujemy.  Taka  nagroda to wielka motywacja dla innych. Jak widać, warto się uczyć!

I tak szczęśliwie dobrnęliśmy do końca roku szkolnego 2010/2011. Przed nami dwa miesiące wakacyjnego wypoczynku. Życzymy wszystkim dużo radości, słońca i wspaniałych chwil spędzonych koniecznie na łonie naszej niepowtarzalnej beskidzkiej natury.
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