Po raz ostatni zadźwięczy dzwonek…
Koniec roku szkolnego zbliża się wielkimi krokami. Niepostrzeżenie minęło kolejnych 
9 miesięcy. Przyszedł więc czas na podsumowania, refleksje, chwile zastanowienia nad tym, co się wydarzyło, z czego możemy być zadowoleni, co jeszcze powinniśmy poprawić.  

Trzeba przyznać, że w naszej szkole działo się wiele. Możemy pochwalić się wieloma sukcesami. I od tego zaczniemy. Nasi uczniowie brali udział w wielu konkursach.
Malowanie słowem i nie tylko…

Ogólnopolski Konkurs Literacki – „Chcecie bajki, oto bajka”

Laureatka: Anna Kupczak (klasa 4).

Wojewódzki Konkurs Języka Polskiego z Elementami Historii

Do etapu rejonowego zakwalifikowało się ośmioro uczniów: Jan Krzus (klasa 6b), Dominika Brączek, Martyna Chowaniec, Dominika Kubień, Natalia Orzeł, Dominika Wojtyła (klasa 6a), Angelika Moc, Aleksandra Pieczarka (klasa 5a).

Niektórym zabrakło szczęścia, jednak przedstawicielka naszej szkoły – Ola, została finalistką Konkursu i sprawdziła swoje umiejętności na szczeblu wojewódzkim.

„Boże Narodzenie w Beskidach” – konkurs literacki

A nadzieja znów wstąpi w nas,
Nieobecnych pojawią się cienie.
Uwierzymy kolejny raz,
W jeszcze jedno Boże Narodzenie…

–  to motto tegorocznego konkursu, zaczerpnięte z przepięknej Kolędy dla nieobecnych.

Po raz kolejny uczennice naszej szkoły osiągnęły sukces. I tak: Dominika Kubień (klasa 6a) otrzymała wyróżnienie I stopnia, natomiast Dominika Brączek (klasa 6a) – wyróżnienie II stopnia. Obydwóm uczennicom gratulujemy.
XII Wojewódzki Konkurs Recytatorski

Dominika Kubień (klasa 6a) i Jan Krzus (klasa 6b) zostali laureatami eliminacji gminnych, zapewniając sobie tym samym uczestnictwo w kolejnym etapie konkursu. I miejsce w Konkursie Gminnym zajęła również uczennica klasy 1a – Natalia Motyka.

Okazuje się, że nasi uczniowie nie mieli sobie równych!
Ogólnopolski Konkurs Literacki „Młodzi twórcy literatury”

III miejsce: Paulina Stańco (klasa 2b).
Rejonowy Konkurs Literacki  „Piykno jest nasa Ziymia Żywiecko” 
I miejsce „Złote Pióro”: Dominika Kubień (klasa 6a), Agata Sarna (klasa 6b); 

II miejsce: Martyna Chowaniec (klasa 6a);

III miejsce: Natalia Maciejowska (klasa 4).
Transgraniczny Konkurs Plastyczno-Literacki „Mieszkam w Beskidach”:
I miejsce: Weronika Żyrek (klasa 5a), Paulina Chowaniec (klasa 5a), Andrzej Walaszek (klasa 2b), Wioletta Bierońska (klasa 4);
II miejsce: Marta Strzałka (klasa 5a), Oliwia Brączek (klasa 4);
III miejsce: Patrycja Korczak (klasa 5a), Aleksandra Pieczarka (klasa 5a), Michał Sołtysek (klasa 1a), Mikołaj Kupczak (klasa 3), Karolina Kubień (klasa 4), Natalia Maciejowska (klasa 4), Katarzyna Rubys (klasa 6a);
IV miejsce: Miłosz Bieroński (klasa 3), Julia Marszałek (klasa 2b);
Wyróżnienia: Karolina Iwanow, Karolina Żyrek, Szymon Bednarz, Angelika Moc – uczniowie klasy 5a; Hubert Jędrzejek (klasa 1a).

Konkurs Poezji Religijnej

W etapie rejonowym wzięły udział uczennice:

Karolina Chowaniec (klasa 3);
Dominika Brączek (klasa 6a), Martyna Chowaniec (klasa 6a), Natalia Orzeł (klasa 6a).
Ekumeniczny Konkurs JONASZ 

W etapie rejonowym uczestniczyli:

Dominika Brączek (klasa 6a), Patryk Kupczak (klasa 6b), Anna Dudka (klasa 5a), Bartłomiej Kupczak (klasa 5b), Arkadiusz Świder (klasa 5b), Karolina Chowanie (klasa 3).

Konkurs Pieśni Patriotycznej

I miejsce: Mateusz Madej i Kacper Wojtyła (klasa 3).

Kochajmy przyrodę, bo dzięki niej lepiej rozumiemy świat
„Czysty las” – konkurs organizowany przez Nadleśnictwo Węgierska Górka
Nagrodzeni: Dagmara Chowaniec (klasa 1a), Hubert Jędrzejek (klasa 1a), Paweł Świder (klasa 1b), Emilia Kupczak (klasa 2a), Anna Kupczak (klasa 3), Damian Haręża (klasa 3), Aneta Sołtysek (klasa 3), Julia Tyrlik (klasa 4), Natalia Maciejowska (klasa 4), Angelika Moc (klasa 5a), Martyna Chowaniec (klasa 6a).

Gminny Ekorajd – „Wielkie Święto Sadzenia Drzew”
WODA DAJE ŻYCIE, DAJ ŻYĆ WODZIE!

– właśnie takie hasło towarzyszyło nam 12 maja b.r., kiedy uczestniczyliśmy w IV EKO-RAJDZIE – PO STRONIE NATURY. 
W przygotowanie do EKO-RAJDU uczniowie wraz z opiekunkami włożyli wiele wysiłku. Został opracowany raport ekologiczny, opisujący stan wód w naszej okolicy oraz stworzona praca plastyczna z różnych materiałów. Na miejscu – troje przedstawicieli odpowiedziało na 20 pytań, które dotyczyły wiedzy ekologicznej i turystycznej naszego regionu, natomiast 7-osobowa grupa przedstawiła scenkę ekologiczną. 

Trud uczniów został doceniony! Po raz kolejny zajęliśmy 1. miejsce spośród szkół w gminie.
Powiatowy Konkurs „By ziemia była piękna”

Do konkursu zgłoszono prace 25. uczniów. Wyniki zostaną ogłoszone w czerwcu.

Powiatowy Konkurs „Znam swój las”
Etap finałowy odbędzie się 4 czerwca b.r. 

Ogólnopolski Konkurs Nauk Przyrodniczych „Świetlik”

Wysoki wynik uzyskał Wojciech Strzałka (klasa 2b);

Wyróżnienia: Otylia Kreczkowska (klasa 1a), Dawid Kozieł (klasa 2a).

Ogólnopolski Konkurs „Chronimy środowisko – zasilamy szkołę”

Ogłoszenie wyników – czerwiec.

Matematyka jest królową nauk…
Międzynarodowy Konkurs Matematyczny „Kangur”
Wyróżnieni: Wojciech Strzałka (klasa 2b).

Międzynarodowy Konkurs Matematyczny „Pikomat”

III etap: Anna Kupczak (klasa 4), Karolina Żyrek (klasa 5a), Przemysław Szczotka (klasa 6a).
Gminny Konkurs Informatyczny
Do finału zakwalifikowali się: Przemysław Szczotka (klasa 6a) i Jan Krzus (klasa 6b).
Sukces po angielsku!

Ogólnopolski Konkurs Języka Angielskiego „Fox”

I miejsce i wynik bardzo dobry: Bartosz Feil (klasa 6b), Weronika Żyrek (klasa 5a), Aleksandra Pieczarka (klasa 5a);
II miejsce i wynik bardzo dobry: Jan Krzus (klasa 6b), Anna Kupczak (klasa 4);

Wynik dobry: Martyna Chowaniec (klasa 6a).

Ogółem uczniowie na różnych szczeblach zdobyli:

14 pierwszych miejsc, 6 drugich miejsc, 9 trzecich miejsc, 2 czwarte miejsca i 20 wyróżnień. Poza konkursami zewnętrznymi także w szkole Samorząd Uczniowski, świetlica, biblioteka oraz ucząca religii – p. Agnieszka Walaszek, organizowały różnorodne formy współzawodnictwa, w których dzieci aktywnie brały udział. Zawsze czekały na uczniów atrakcyjne nagrody.

„Warto być dobrym”
W naszej szkole trwa akcja „Warto być dobrym”, prowadzona przez Stowarzyszenie Przyjazna Szkoła. Ma ona na celu rozpropagowanie wśród dzieci i młodzieży idei wolontariatu 
i otwarcia się na potrzeby innych ludzi. 

Chęć wzięcia udziału w akcji wyraziło 55. uczniów naszej szkoły i oni właśnie walczą 
o nagrodę główną – rower górski. Uczniowie przez cały czas trwania akcji spełniają dobre uczynki, które wcześniej sobie zaplanowali. 

Pod koniec roku szkolnego zostanie wyłoniony przedstawiciel każdej klasy, który najlepiej wywiązał się ze swoich zadań, a podczas uroczystego zakończenia roku szkolnego wylosowany zostanie zwycięzca konkursu, który otrzyma nagrodę główną.

Szkoła w Żabnicy – „szkołą z klasą”!
Szkoła, oprócz tzw. zajęć obowiązkowych, zapewnia uczniom szeroką gamę zajęć pozalekcyjnych. Od listopada realizowany jest projekt unijny „Równy start”, w ramach którego odbywają się zajęcia dla uczniów klas I-III.

Zajęcia artystyczne „Barwy, taniec i słowa w parze z muzyką” – gdzie uczniowie  rozwijają swoje zainteresowania i zdolności plastyczne, muzyczne, teatralne, ruchowe i taneczne.

Zajęcia gimnastyki korekcyjnej, które mają na celu kształtowanie i utrwalanie nawyku prawidłowej postawy ciała, wyrabianie nawyku systematycznego ćwiczenia, korektę wad postawy oraz uświadamianie konieczności dbania o własny kręgosłup.

Zajęcia dla dzieci z trudnościami matematycznymi, podczas których uczniowie poprzez stosowane na zajęciach metody praktycznego działania, zdobywają, poszerzają i utrwalają wiadomości i umiejętności matematyczne.

Zajęcia dla dzieci mających trudności w nauce pisania i czytania – celem zajęć jest umożliwienie dzieciom opanowania podstawowych umiejętności czytania i pisania, wyrównywanie braków w wiadomościach i umiejętnościach, przezwyciężenie skutków niepowodzeń szkolnych, tj. trudności w czytaniu i pisaniu.
 Zajęcia zatytułowane „Razem lepiej” mają na celu kształtowanie osobowości oraz wspieranie i stymulowanie rozwoju społecznego dzieci.

„Mały odkrywca” – zajęcia matematyczno–przyrodnicze mają na celu poznawanie przez uczniów klas I-III otaczającego świata, kształtowanie umiejętności praktycznego badania zjawisk przyrodniczych oraz poszerzanie zakresu wiedzy matematycznej i przyrodniczej.
Zajęcia z języka angielskiego dla uczniów uzdolnionych językowo, w czasie których uczniowie poznają nowe słownictwo w kontekście bajek anglojęzycznych.

Społeczność naszej szkoły włącza się również w akcje społeczne jak i ekologiczne, wspierając osoby potrzebujące oraz chroniąc środowisko naturalne. Warto wymienić dwie z wielu takich akcji. Zbiórka plastikowych nakrętek dla chorego Krystianka trwa przez cały rok 
i spotyka się dużym zaangażowaniem w nią uczniów. Udało się zebrać 6 worków tych zakrętek.  Również zbiórka zużytych baterii cieszy się dużym zainteresowaniem i jest przykładem na wysoką świadomość ekologiczną uczniów.

Przygotowując się do EURO 2012 podejmujemy działania promujące bezpieczne kibicowanie. W ramach akcji „Młodzież kibicuje bezpiecznie” odbyły się liczne zajęcia poświęcone temu tematowi oraz  rozgrywki sportowe, podczas których dzieci nie tylko kulturalnie rywalizowały i kibicowały, ale także ułożyły KODEKS KIBICOWANIA, który zobowiązały się przestrzegać.

Z inicjatywy Samorządu Uczniowskiego dzieci wraz z nauczycielami organizują 
tzw. KOLOROWE ŚRODY. W te dni wszyscy ubierają się w barwy narodowe wybranego kraju,  którego reprezentacja bierze udział w mistrzostwach.

Nasza szkoła promuje wśród uczniów także efektywne spędzanie czasu wolnego. Służą temu liczne imprezy okolicznościowe, zabawy oraz wycieczki. Warto wymienić tu Dzień Babci 
i Dziadka, zabawy: andrzejkową i karnawałową, wycieczki do teatru, kina oraz muzeum.
Niedługo rok szkolny  2011/2012 dobiegnie końca. W każdej szkole z tej okazji odbędą się uroczyste akademie połączone z wręczeniem  świadectw, nagród, dyplomów, podziękowań 
(będziemy dziękować m. in. Radzie Rodziców, dzięki której wymieniono komputery w pracowni informatycznej). 

Możemy być dumni ze swoich wychowanków, którzy dzięki systematycznej pracy udowadniają, że mogą wiele osiągnąć, reprezentują szkołę „na zewnątrz” i wystawiają świadectwo nauczycielom, zaangażowanym w ich naukę i wychowanie.
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