RÓWNY  START  UCZNIA

Projekt unijny realizowany w naszej szkole

    Dbając o wysoki poziom nauczania w naszej szkole oraz o ciągłe wzbogacanie oferty edukacyjnej jak i wychodząc naprzeciw potrzebom naszych uczniów, przystąpiliśmy do realizacji  projektu unijnego, który ma na celu indywidualizację nauczania, wyrównywanie szans edukacyjnych  uczniów oraz umożliwienie im wszechstronnego rozwoju. 

    Zajęcia w ramach tego projektu  odbywają się już od listopada 2011 roku i potrwają do końca roku 2012/2013. W kolejnym roku szkolnym nasi uczniowie będą 

więc mogli dalej doskonalić swoje umiejętności oraz rozwijać własne zainteresowania   i talenty. Oferta zajęć została przygotowana na postawie diagnozy potrzeb uczniów.

    W organizację i realizację projektu w szkole zaangażowanych jest wiele osób: Pani Dyrektor mgr Janina Bednarz, nauczyciele wychowawcy klas I - III - mgr Maria Jędrkiewicz, mgr Elżbieta Kozieł, mgr Maria Figura, mgr Grażyna Motyka, mgr Ewa Gałuszka, nauczyciel języka angielskiego Magdalena Krestian oraz pedagog szkolny mgr Izabela Zwolińska.

    Bogata oferta zajęć, wykwalifikowani pedagodzy oraz różnorodność pomocy dydaktycznych gwarantują wysoki poziom prowadzonych zajęć oraz ich atrakcyjność dla dzieci. 

W tym roku szkolnym w zajęciach bierze udział 93 uczniów. 

Zajęcia prowadzone w roku szkolnym 2011/2012 

· Zajęcia artystyczne "Barwy, taniec i słowa w parze z muzyką"-  prowadząca mgr Ewa Gałuszka  (piątki)

· Gimnastyka korekcyjna  (wtorki, środy) - mgr Elżbieta Kozieł, mgr Maria Figura

· Zajęcia doskonalące umiejętności matematyczne i polonistyczne (poniedziałki, wtorki, środy, czwartki) -prowadzące: mgr Maria Jędrkiewicz,    mgr Grażyna Motyka

· Zajęcia "Razem lepiej" (piątki) - prowadząca mgr Izabela Zwolińska

· Zajęcia przyrodniczo - matematyczne "Mały odkrywca" (piątki) - prowadząca mgr Maria Figura

· Zajęcia rozwijające zainteresowania uczniów- język angielski (soboty) - prowadząca Magdalena Krestian

    Efekty swej pracy na zajęciach uczniowie mają okazję prezentować w ciągu całego roku szkolnego w konkursach wiedzowych, plastycznych, muzycznych, występach artystycznych, akademiach jak i w sprawdzianach wiadomości i umiejętności.

    W ramach zajęć artystycznych 26 uczniów klas I - III rozwija swoje zainteresowania i zdolności plastyczne, muzyczne, teatralne, ruchowe i taneczne.

Prace plastyczne uczniów systematycznie prezentowane są na gazetkach szkolnych. Dzieci brały udział w licznych konkursach i występach. Zespół taneczno - wokalny 

w składzie:

kl.III -Sandra Adamczyk, Karolina Chowaniec, Julia Dutka, Magda Kupczak, Monika Jurasz, Agnieszka Pękala

kl.I -Dagmara Chowaniec, Natalia Motyka, Oliwia Żyrek

uświetnił swoim występem otwarcie hali sportowej w Żabnicy godnie reprezentując naszą szkołę. Zdjęcia z występu można obejrzeć w galerii. Jednakowe stroje dziewczynek były dodatkowym atutem występującego zespołu. Grupa  zaprezentowała się także na Majówce na 5 w Węgierskiej Górce.

   Zajęcia gimnastyki korekcyjnej mają na celu kształtowanie i utrwalanie nawyku prawidłowej postawy ciała, wyrabianie nawyku systematycznego ćwiczenia, korektę wad postawy oraz uświadamianie konieczności dbania o własny kręgosłup.

Gimnastyka odbywa się  w 2 grupach na sali gimnastycznej we wtorki i w piątki według opracowanego harmonogramu. W zajęciach bierze  udział 25 uczniów klas młodszych, którzy ćwiczą aktywnie i systematycznie. Różnorodność  przyborów 

i przyrządów do ćwiczeń ułatwia pracę na zajęciach i czyni ją bardzo atrakcyjną dla dzieci. Ćwiczący wykorzystują między innymi piłki w wielu rozmiarach i fakturach, kształtki, ścieżki z fakturami, drabinki, drążki, tunel, narty letnie, materace. Zajęcia te  są więc nie tylko sposobem na zachowanie prawidłowej postawy ciała, ale też okazją do aktywnego i przyjemnego spędzania czasu.

    W ramach projektu indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I- III odbywają się również zajęcia dla dzieci z trudnościami matematycznymi. Uczestniczy w nich 18 uczniów. Dzieci pracują w trzech grupach. Zajęcia odbywają się we wtorki, środy i czwartki według ustalonego harmonogramu. Uczniowie poprzez stosowane na zajęciach metody praktycznego działania, manipulacyjne, analityczne i stymulujące w formie zabawowej i przystępnej zdobywają, poszerzają i utrwalają wiadomości i umiejętności matematyczne. Pomagają im w tym środki dydaktyczne zakupione w ramach projektu, takie jak bingo matematyczne, wieża liczb, waga matematyczna, trójkąt magiczny, sudoku, piramidy matematyczne, trójkąt matematyczny, kostki i puzzle liczbowe oraz wiele innych. Nauka matematyki z wykorzystaniem tych środków dydaktycznych staje się łatwiejsza i bardziej przyjazna uczniowi.

        W ramach tego projektu odbywają się też zajęcia dla dzieci mających trudności w nauce pisania i czytania. Uczestniczy w nich 23 dzieci. Dzieci pracują w trzech grupach. Zajęcia odbywają się w poniedziałki i czwartki według ustalonego harmonogramu. Celem zajęć jest umożliwienie dzieciom opanowania podstawowych umiejętności czytania i pisania, wyrównywanie braków w wiadomościach i umiejętnościach, przezwyciężenie skutków niepowodzeń szkolnych, tj. trudności

w czytaniu i pisaniu. Praca z uczniami polega na stymulowaniu i usprawnianiu zaburzonych procesów psychomotorycznych istotnych w opanowaniu umiejętności czytania i pisania, ćwiczeniu sprawności czytania i pisania, które muszą sprzyjać usprawnianiu zaburzonych funkcji oraz służyć przezwyciężaniu konkretnych trudności w nauce, a tym samym prowadzić do opanowania umiejętności czytania i pisania. W pracy z dziećmi wykorzystywane są liczne pomoce dydaktyczne zakupione w ramach projektu, np.: ruchomy alfabet, historyjki obrazkowe, słuchowiska, gry i puzzle ortograficzne, itp.
    Zajęcia zatytułowane "Razem lepiej" mają na celu kształtowanie osobowości 

oraz wspieranie i stymulowanie rozwoju społecznego dzieci. Wspomagają również proces nabywania wiedzy o samym sobie i innych ludziach, ucząc jednocześnie współżycia z innymi. Rozwijają tym samym zdolności adaptacyjne i komunikacyjne. Metodami pracy na zajęciach są  między innymi rysunki i twórczość plastyczna, ćwiczenia ruchowe i relaksacyjne, śpiew i muzykowanie, zabawy, gry czy tworzenie 

i odgrywanie scenek tematycznych. Często praca prowadzona jest również w kręgu, co pozwala wszystkim uczestniczącym w zajęciach  nawiązać bezpośredni kontakt wzrokowy i sprzyja nawiązaniu właściwych relacji. Grupa obejmuje dzieci z klas I-III.

    "Mały odkrywca" - zajęcia matematyczno - przyrodnicze realizowane również 

w ramach projektu  mają na celu poznawanie przez uczniów klas I -III otaczającego świata, kształtowanie umiejętności praktycznego badania zjawisk przyrodniczych oraz poszerzanie zakresu wiedzy matematycznej i przyrodniczej. Zajęcia odbywają się w piątki zgodnie z harmonogramem i uczestniczy w nich 15 uczniów. Podstawą pracy jest działanie i aktywność dzieci. W sposób praktyczny badają one otaczający świat i próbują wyjaśniać, dlaczego występują w nim takie a nie inne zjawiska przyrodnicze i relacje matematyczne. W badaniu świata wykorzystują pomoce dydaktyczne: mikroskopy umożliwiające oglądanie preparatów na komputerze, lupy, szkolne stacje meteorologiczne, wagi szalkowe, hodowle kryształów, model Układu Słonecznego  i inne. Efekty swoich działań uczniowie prezentują w konkursach wiedzowych oraz na gazetce szkolnej.

    W ramach projektu „Równy Start” odbywają się zajęcia z języka angielskiego 

dla uczniów uzdolnionych językowo.  W czasie zajęć uczniowie poznają nowe słownictwo w kontekście bajek anglojęzycznych. W  I semestrze uczniowie poznali fragmenty „Kubusia Puchatka”, „Alicji w Krainie Czarów”, przygotowywali projekty i własne książeczki w języku angielskim. W okresie Świąt Bożego Narodzenia uczniowie przygotowali mini koncert kolęd w języku angielskim, które zaprezentowali podczas apelu przedświątecznego. Obecnie uczniowie przygotowują się do przedstawienia pt. „Thumbelina (Calineczka)”, które zaprezentują z okazji Dnia Dziecka. 

Wszystkie zajęcia będą kontynuowane w roku szkolnym 2012/2013.

                                                                                           Opracowała:

                                                                                      mgr Maria Figura

