DYSCYPLINA W KLASIE
1.Co to jest dyscyplina? 

Definicję tego słowa możemy odnaleźć np.: w „Nowym słowniku pedagogicznym”  W. Okonia , która brzmi : „dyscyplina (łac. disciplina - uczenie się): 1) podporządkowanie się  normom regulującym stosunki w danej zbiorowości: w rodzinie, grupie uczniowskiej, klasie szkolnej, organizacji; szczególną postać dyscypliny stanowi świadoma dyscyplina; 2) gałąź wiedzy” ( W. Okoń „Nowy słownik pedagogiczny” , Wydawnictwo „Żak”s.61).
Będziemy zatem rozpatrywać zagadnienie dyscypliny w pierwszym znaczeniu, tj. jako podporządkowanie się uczniów normom regulującym stosunki w klasie szkolnej. 

2.Czy dyscyplina jest konieczna? 
Otóż można wskazać co najmniej dwa powody uzasadniające potrzebę dyscypliny w klasie. Pierwszy, to stworzenie warunków, w których nauka będzie możliwa, a drugi, to nauczenie uczniów zachowania społecznie odpowiedzialnego. Brak dyscypliny uniemożliwia realizację procesu nauczania i wychowania. Pedagogiczna rola dyscypliny wymaga, by w miarę dojrzewania uczniowie dzielili odpowiedzialność za atmosferę w klasie i w szkole. Zanim jednak udostępnimy uczniom część swego autorytetu wpierw musimy go zbudować i umocnić.
3. Koncepcje / modele dyscypliny.

W literaturze  możemy spotkać  różne koncepcje/modele dyscypliny:

· Dyscyplina asertywna L. Cantera, - Dyscyplina pozytywna F.H.Jonesa- charakteryzuje je dużo władzy nauczyciela, mało autonomii ucznia. Kontrola- dzieci wymagają stałego nadzoru, gdyż nie są  w stanie samodzielnie i w wystarczający sposób panować nad swoimi zachowaniami, których jedynym regulatorem są bodźce pochodzące ze środowiska (np.kary). Nauczyciel monitoruje zachowania uczniów i sprawuje nad nimi kontrolę. Rozwój jest zdeterminowany przez warunki zewnętrzne.
· Społeczny model dyscypliny R. Dreikursa, -Teoria wyboru W.Glasera – nastawione są na kierowanie. Dzieci są  w stanie samodzielnie kontrolować własne zachowanie i postępować  odpowiedzialnie, jeśli zostaną tego nauczone i zdobędą ( dzięki wsparciu w procesie uczenia się) umiejętność przewidywania konsekwencji swojego postępowania.  Dzieci powinny mieć znaczna swobodę dopiero wówczas, gdy naucza się z niej korzystać. Rozwój jest wynikiem interakcji pomiędzy siłami zewnętrznymi i wewnętrznymi.
· Trening skuteczności nauczyciela T.Gordona - mało władzy nauczyciela, dużo autonomii ucznia. Wpływanie- dzieci mają „zakodowaną” umiejętność właściwego kierowania swoim zachowaniem. Potrzebują jedynie warunków sprzyjających samodzielnemu rozwojowi i samorealizacji oraz objaśniania zdobywanych przez nie doświadczeń. Dzieci powinny mieć niemal nieograniczoną swobodę. Rozwój jest samoistnym ujawnianiem się wewnętrznego potencjału ( K.Słupek , Dyscyplina w klasie, Wydawnictwo Rubikon, s.214).
Przedstawione koncepcje dotyczące dyscypliny w klasie różnią się od siebie spojrzeniem na istotę rozwoju dzieci, stopień władzy przydzielanej nauczycielowi i autonomii uczniom.
Nauczyciel musi samodzielnie zdecydować, jaki styl komunikowania się z uczniami wybrać. Powinien to być wybór świadomy, oparty na  rozumieniu istniejących propozycji teoretycznych, a zarazem zgodny zarówno z własnymi przekonaniami o człowieku i życiu, jak i z systemem wartości i filozofią edukacyjną. 

Nauczyciel powinien sobie odpowiedzieć na pytania:

„- Jak rozumiem rozwój i proces uczenia się?

-Jaką wagę przywiązuje do kontroli nad uczniem, a jaką do jego autonomii?

-Czy przyjęty model daje mi możliwość nabycia umiejętności praktycznego działania?

- Czy umożliwia on szybkie i łatwe formułowanie takiego programu?

- Czy jego realizacja w praktyce nie będzie prowadzić do „wychowawczych strat”?( K.Słupek , Dyscyplina w klasie, Wydawnictwo Rubikon, s.215).
Dalej rysują się cztery możliwości:

- wykorzystanie jednego konkretnego modelu dyscypliny;
- dokonanie kompilacji elementów kilku modeli;

- stworzenie autorskiego modelu;

- przyjęcie profilu zmiennego, tzn. stosowanie kilku modeli w uporządkowany sposób , w zależności od tego, jaki jest stopień samokontroli okazywanej przez uczniów i ile potrzeba kontroli zewnętrznej, żeby utrzymać w klasie dyscyplinę. Tu możliwe są trzy sposoby postępowania:

-przechodzenie od technik dyscyplinujących dających uczniom dużą autonomię ( np. Trening Skuteczności Nauczyciela), do tych, które zakładają więcej władzy nauczyciela ( jak model Dreikursa), a wreszcie – w razie potrzeby- do technik o jeszcze większym stopniu kontroli (np. Dyscyplina Asertywna);
- kierunek przeciwny, a więc rozpoczęcie od najwyższego stopnia kontroli i przechodzenie w miarę demonstrowania przez uczniów coraz wyższego stopnia samoodpowiedzialności do metod mniej restrykcyjnych;

-rozpoczęcie od modelu polegającego na dzieleniu się władzą z uczniami (np. Terapia Rzeczywistości/ Teoria  Wyboru) i stosownie do okoliczności, przechodzenie do zwiększania lub zmniejszania autonomii uczniów( K.Słupek , Dyscyplina w klasie, Wydawnictwo Rubikon, s.216).
B. Neville opowiada się za zmiennym profilem kierowania klasą, w której :

„- Można pogodzić autentyczną troskę o uczniów ze zdecydowaną dyrektywnością.

-Tworzone są warunki sprzyjające efektywnej i wydajnej pracy.

- Sposób komunikowania się z uczniami nie ma charakteru statycznego lecz zależy od indywidualnych potrzeb uczniów oraz aktualnego poziomu rozwoju zespołu klasowego.

W myśl tej koncepcji kluczem do zrozumienia funkcjonowania ludzi, grup i systemów  społecznych  jest stosunek poziomu zaufania do poziomu obaw.

Ludzie i systemy funkcjonują dobrze, kiedy zaufanie przewyższa obawy.

Istotą procesu rozwoju osobistego i grupowego jest:
- zaufanie,- otwartość,- realizacja,- współzależność .

·  Wysoki poziom wzajemnej akceptacji w klasie (zaufanie) pomiędzy nauczycielem a uczniami oraz pomiędzy uczniami, sprzyja satysfakcjonującemu, swobodnemu i dokładnemu przepływowi informacji (otwartość). Generuje to wysoką produktywności i skuteczność w wykonywaniu wspólnych zadań grupowych (realizacja), satysfakcję ze skuteczności wspólnego działania oraz chęć wzajemnej pomocy(współzależność)( K.Słupek , Dyscyplina w klasie, Wydawnictwo Rubikon, s.218).
4. Dyscyplina asertywana – model kierowania klasą, charakterystyka.
Dyscyplina Asertywna- Lee Canter- model kierowania klasą

Założenia wstępne:

„1. Nauczyciele mają prawo do nauczania, a uczniowie do nauki.

2.Bez odpowiedniej kontroli nad klasą nauczyciel nie może skutecznie wdrażać programu  edukacyjnego (..).

3.Uczniowie potrzebują ograniczeń, a nauczyciele mają prawo je stawiać .
4.Nie ma żadnego powodu, aby akceptować niewłaściwe zachowania uczniów.

5.Wszyscy uczniowie ( z bardzo nielicznymi wyjątkami) potrafią się właściwie zachowywać, ich złe zachowanie jest wynikiem świadomego wyboru lub nieznajomości zasad.

6.Jeżeli chcemy, żeby uczniowie zachowywali się właściwie, musimy ich tego nauczyć.

7.Uczniowie muszą wiedzieć, jakich zachowań oczekuje od nich nauczyciel, oraz co nieuchronnie nastąpi, gdy nie spełnią tych oczekiwań, a co, gdy je będą spełniać.(…) 
WPROWADZENIE DYSCYPLINY ASERTYWNEJ

Nauczyciel : 

- decyduje, jakich zachowań oczekuje od uczniów(najwyżej sześć), określa pozytywne i negatywne konsekwencje, które będą odpowiedzią na te zachowania:

- swoje ustalenia przedstawia dyrekcji;

-  w czasie pierwszego spotkania z uczniami omawia oczekiwane zachowania, konsekwencje i metody, które zamierza stosować,

- prosi uczniów o zapisanie na kartkach, jakie reguły obowiązują w klasie i jakie będą konsekwencje za ich nieprzestrzeganie. Uczniowie dają je do podpisu rodzicom i przynoszą do szkoły;
- często przypomina reguły; 

-  zwraca się do rodziców z prośbą o wsparcie i współpracę;

- wprowadza w życie plan dyscypliny (K.Słupek , Dyscyplina w klasie, Wydawnictwo Rubikon, s.54-56).

Przykładowa lista oczekiwanych zachowań:

1. „Przychodź punktualnie na lekcje i wchodź spokojnie do klasy.

2. Nie opuszczaj bez pozwolenia swojego miejsca.

3. Przynoś wszystkie potrzebne przybory.

4. Słuchaj poleceń i niezwłocznie je wykonuj.

5. Podnieś rękę i poczekaj, aż dostaniesz pozwolenie na zabranie głosu.

6. Traktuj innych, ich pracę i ich własność z szacunkiem.”( K.Słupek , Dyscyplina w klasie, Wydawnictwo Rubikon, s.56)

Konsekwencje nieprzestrzegania przyjętych zasad zachowania, należy ułożyć hierarchicznie, dostosować je do wieku dzieci. Nie powinno być ich więcej niż 5. Nie mogą one wyrządzać uczniowi fizycznej i psychicznej krzywdy. Niewłaściwe zachowanie każdego ucznia, zawsze powinno kończyć się negatywnymi konsekwencjami.
Nie mniej istotna od ustanowienia reguł i konsekwencji jest umiejętność reagowania przez nauczyciela na zachowania uczniów (styl nieasertywny, wrogi i asertywny).

Nauczyciel nieasertywny- nie przedstawia uczniom jasno i klarownie czego będzie od nich wymagał, a jakich zachowań nie będzie tolerował. Tylko mówi o konsekwencjach za niewłaściwe zachowanie. Zdarza się, że ignoruje niedopuszczalne zachowania.
Nauczyciel wrogi- narusza prawa uczniów, zwraca się w sposób złośliwy i obraźliwy.  Upokarza uczniów, traci panowanie nad sobą.

Nauczyciel asertywny- jasno komunikuje wymagania i potrzeby, nakłada na uczniów ograniczenia  i egzekwuje ich przestrzeganie. Nigdy nie zawstydza i nie poniża uczniów, odnosi się do nich z szacunkiem. Pewnym i spokojnym głosem wydaje precyzyjne polecenia.( K.Słupek , Dyscyplina w klasie, Wydawnictwo Rubikon, s.59).
Bardzo istotną role w utrzymaniu dyscypliny w klasie pełni współpraca nauczyciela z rodzicami. Winni oni być na bieżąco informowani o zachowaniu swoich dzieci np. przesyłając rodzicom odpowiednie notatki na temat przestrzegania lub nieprzestrzegania zasad obowiązujących w klasie..

Pozytywne skutki właściwych zachowań-  dobry nauczyciel stosuje wzmocnienia pozytywne:
- pochwała, podziękowanie, krótka rozmowa,
-poinformowanie rodziców o dobrym zachowaniu dziecka,

- specjalne przywileje np. możliwość wyboru przez ucznia grupy, w której będzie pracował itp.

Istnieją zarówno zwolennicy jak i krytycy Dyscypliny Asertywnej, tak jak i innych wymienionych na wstępie teorii i modeli dyscypliny w klasie. 
Nie ulega wątpliwości fakt, że to nauczyciel sam musi znaleźć „złoty środek” na wprowadzenie i utrzymanie dyscypliny w danej klasie, która jest niepowtarzalną zbiorowością uczniów, którzy w różny sposób na siebie wzajemnie oddziałują, odmiennie reagują na te same bodźce, w różny sposób radzą sobie z tymi samymi emocjami.
5. Cenne rady dotyczące wprowadzenia dyscypliny w klasie. Materiały szkoleniowe- www.edukacja.edux.pl

- Zwracaj się do uczniów po imieniu, mówienie do ucznia po nazwisku np. Kowalska może zabrzmieć jak demonstracja władzy nad uczniem.
- Nawiąż osobistą i pełną troski relację z każdym z uczniów.
- Zawsze bądź wyrozumiały i życzliwy dla uczniów.
- Wyznaczaj granice, a potem wymagaj ich przestrzegania. Dziecko musi wiedzieć co mu wolno, a czego nie wolno, zanim zaczniemy je rozliczać za nieodpowiednie zachowanie.
- Ustal jasne i konsekwentnie respektowane reguły. Trudności z utrzymaniem dyscypliny na lekcji można minimalizować poprzez ustalenie jasnych i konsekwentnie respektowanych reguł. Jest to prewencyjna strategia umawiania się z uczniami w sprawach ważnych dla porządku w klasie i rzetelności uczenia się.  Nie wolno jednak uciec się do siły fizycznej
-Nigdy nie przekrzykuj klasy! Wypróbuj metodę ciszy. Istnieje wśród nauczycieli nawyk wykrzykiwania poleceń. W klasie musi zapanować zupełna cisza zanim nauczyciel zacznie mówić ponownie.
-Pracuj nad własną samodyscypliną, by stanowić przykład dla uczniów (m.in. przychodzenie na czas, przepraszanie za spóźnienie się).
-Stosuj wzmocnienia pozytywne,  zauważaj nawet najmniejsze oznaki dobrego zachowania i zachęcaj do dalszych starań. („Jest mi miło, że mnie słuchacie”, „Cieszę się, że siedzisz spokojnie”).
-Niech twoje lekcje będą ciekawe, prowadź je, stosując różnorodne metody i środki dydaktyczne, w sposób różnorodny przekazuj treści nauczania, by nie stracić uwagi uczniów. Nuda na lekcji sprzyja niezdyscyplinowaniu.
- Zadawaj uczniom krótkie pytania, pomagają one uczniom uważać i świadomie uczestniczyć w lekcji. 
-Czuwaj nad odpowiednim tempem lekcji, nie może ono być zbyt szybkie ani zbyt wolne. Uczniowie nie nadążający za nauczycielem i kolegami tracą zainteresowanie tym, co się dzieje w klasie, wyłączają się i podejmują działania niewiele mające z nią wspólnego.  Także struktura lekcji powinna być jasna i przejrzysta - jest ona wyrazem uporządkowanej i planowanej pracy. 
-Bądź czujny w trakcie lekcji. Utrzymuj wzrokowy kontaktu z uczniami - wzrokowe kontrolowanie klasy. Bywa, że w trakcie lekcji jakiemuś uczniowi trzeba coś cicho wyjaśnić. Błędem jest wówczas całkowite zajęcie się tym uczniem, pochylenie się nad nim w dłuższej rozmowie i w konsekwencji utrata wzrokowej kontroli nad całą klasą. Tłumacząc coś uczniowi nie kieruj przez dłuższy czas na niego wzroku, lecz obserwuj klasę, np. czyjeś zakłócające ład rozmowy można w takiej sytuacji uciszyć podniesionym do góry palcem, czyjąś prośbę o pomoc warto natychmiast zasygnalizować: za chwilę podejdę do ciebie.
Nauczyciel zauważywszy, iż w klasie uczniowie wymykają mu się spod kontroli i nie poddają się jego restrykcyjnym działaniom, może zdecydować się na inny sposób pracy na lekcji, np. na pracę w grupach.
-Wypróbuj pozasłowne metody korygowania złego zachowania, takie jak znaczące spojrzenie
-Używaj minimum słów, ale niech się one liczą (uczeń słucha aktywnie przez ok. 17 min).
- Jeżeli idziesz uczyć do klasy, która znana jest z tego, że jest trudna... Może się to wiązać z dużym źródłem napięcia. Niepokój trzeba ukryć, a im szybciej stworzymy wrażenie spokoju i zaangażowania, tym pewniej klasa weźmie udział w lekcji. Komunikowanie będzie skuteczniejsze, jeśli natychmiast nawiążemy z uczniami kontakt wzrokowy. 
-Nie faworyzuj wybranych uczniów i bądź sprawiedliwy
-Pamiętaj, że każdy uczeń ma inny styl uczenia się oraz swoje mocne i słabe strony. 
-Powierzaj uczniom sprawiającym kłopoty jakieś funkcje, zadania do realizacji . 
- Bądź dla uczniów wzorem. Buduj swój autorytet
- Zasady których uczysz  za pomocą słów i popieraj  czynem. Kiedy słowa i czyny nauczycieli są zgodne, dzieci zaczynają traktować same słowa poważnie i uczą się zasad, które za sobą pociągają. Jeżeli jednak słowa nie odpowiadają czynom, dzieci uczą się ignorować je i opierać swoje poglądy na tym, czego doświadczają. W efekcie nauczyciele uczą dzieci dwóch różnych postaw: teoretycznej i praktycznej. Ten podstawowy błąd w komunikacji jest najczęstszym źródłem porażek w procesie uczenia i wychowania. Nie zdając sobie nawet z tego sprawy nadal wpajamy zasady za pomocą słów, podczas gdy dzieci uczą się ich z naszych działań!
- Nie okazuj gniewu. 
- Nie reaguj przesadnie, robiąc wielki problem z mało ważnych incydentów. Dowodem pedagogicznego taktu są niewerbalne sygnały ze strony prowadzącego zajęcia na niewłaściwe zachowanie jakiegoś ucznia. W ten sposób nauczyciel unika publicznego zwracania mu uwagi. Takie rozwiązanie ma kilka zalet. Pozwala uniknąć zamieszania w klasie, nie odrywa pozostałych uczniów od pracy, nie dezorganizuje jej rytmu, nauczyciel oszczędza uczniowi zażenowania
- Stwarzaj warunki, w których uczniowie mogliby porozmawiać również ze sobą, a nie tylko z Tobą (praca w grupach)
-Niepożądane zachowanie traktuj zawsze indywidualnie, nie obarczaj nim całej grupy. (nie karać wszystkich np. kartkówką jeśli jeden uczeń nas zdenerwuje)
- Jasno wyrażaj o co Ci chodzi i rób dokładnie to co mówisz (jest bowiem różnica między „zrób to jeśli będziesz mieć czas, a musisz to zrobić”),
-W przypadku niewłaściwego zachowania ucznia stosuj zasadę trzech kroków asertywnych:
•To co robisz przeszkadza mi w skupieniu uwagi (określenie problemu)
•Jest mi trudno, nie radzę sobie z tym, zaczynam się denerwować i czuję, że za chwilę wybuchnę (określenie uczuć)
•Gdybyś spróbował powstrzymać się i skupić uwagę na lekcji dało by nam to nawzajem wiele korzyści (określenie oczekiwań)
 - Spróbuj zapytać przeszkadzającego ucznia, w czym możesz mu pomóc
- Bądź konsekwentna/y w swoim działaniu, rób to co obiecałaś/eś,
-Nie obawiaj się okazywać poczucia humoru. Dowcipna forma poleceń wydaje się niewłaściwa tylko podczas pierwszych spotkań z klasą, bowiem stosunki nauczyciela z uczniami nie ukształtowały się jeszcze i może wydawać się uczniom, że nauczyciel zabiega o ich względy. Swobodny sposób mówienia przez którąkolwiek stronę może okazać się przedwczesny i wystawia nauczyciela na ryzyko osłabienia autorytetu. Na kolejnych lekcjach okazywanie poczucia humoru jest jak najbardziej pozytywne.
- Miej odwagę przyznać się do błędu. 
- Utrzymuj kontakty z uczniami również poza szkołą. 
- Wysyłaj do domu nie tylko złe wiadomości, ale również pochwały 
- Nie bagatelizuj problemów ucznia, Bądź po stronie ucznia mającego kłopoty. 
- Bądź cierpliwy. Rozmawiaj często z uczniami indywidualnie. 
- Zjednaj sobie rodziców jako sprzymierzeńców.
-Dobra dyscyplina rozwija się na fundamencie długotrwałej, pełnej troski relacji. 
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