Ćwiczenia rozwijające zdolności koncentracji i skupienia uwagi oraz zapamiętywnia na etapie kształcenia zintegrowanego.
1. Definicje pojęć:
Uwaga-proces ukierunkowaniaczynności poznawczychna otaczające człwieka rzeczy, procesy, zjawiska i wydarzenia ,wewnętrzne funkcje jego organizmu czy stany psychiczne; w procesie tym dominuje koncentracja myśli na danych treściach,ine treści pozostają poza polem świadomości jednostki.
Uwaga dowolna,uwaga czynna, uwaga skierowana wysiłkiem woli na przedmiot,który dla danej jednostki nie ma żadnych cech abstrakcyjnych;przedmiotem takim może być np. nieciekawe zadanie, które uczeń ma wykonać, aby zyskać pochwałe lub uniknać kary.
Uwaga mimowolna,uwaga bierna, uwga spowodowana przez jakieś szczególne właściwości przedmiotu, na którym się zatrzymuje, bez jakiejkolwiek motywacji ze strony jednostki; mogą ja wywołać zaskakujące obrazy, dźwięki, przedmioty o niecodziennym wyglądzie.
Koncentracja uwagi-kupienie uwagina dowolnym przedmiocie,tak intensywne,że tylko wzglednie silne boźce mogą ją odeń oderwać.
Podzielność uwagi -zdolnośc do równoczesnego wykonywania dwu lub więcej czynnościwymagajacych uwagi,np. słuchania wykładu i oglądania objaśninych przez wykładowcę przezroczy oraz robienia na drutach.
Trwałość uwagi -zdolność do dłużej trwającego utrzymywania uwagi dowolnej na tym samym przedmiocie.
Zakres uwagi- liczba obiektów, które naraz człowiek może dostrzec (zauważyć) i zapamiętać .(W.Okoń „Nowy słownik pedagogiczny”, wyd. „Żak” 1996, s.306)
Pamięć-- w psychologii jeden z podstawowych procesów psychicznych człowieka,którem zawdzięcza mozliwośc regulacji aktualnego zachowania pod wpływem dawnych doświadczń własnych; trzy podstawowe funkcje pamięci to zapamiętywanie,przechowywanie i przypominanie; funkcjom tym człowiek zawdziecza możnośc gromadzenia faktów z przeszłości i towrzenia historii oraz możność uczenia się, którego istotną cechąjest retencja. W zalezności od kategorii zapamiętanych treści wyróżnia się pamięć konkretno-obrazową (wzrokowa,słuchową,smakową i in.), pamięć myślową (słowno-logiczną) i pamięć afektywną (pamięć uczuć). Zależnie od  sposobu zapamiętywania rozróżnia się pamięć logiczną, która polega na zrozumieniu materiału,ustaleniu znaczenia jego poszczególnych elementów i związków między nimi, oraz pamięć mechaniczną, w której istotną rolę odgrywaja mechaniczne powtórzenia i przypadkowe skojarzenia. Oprócz tego wyróżnia się pamięć krótkotrwałą (świeżą,natychmiastową) i pamięć długotrwałą, która stanowi podstawę uczenia się. Psychologowie wyróżniają takie cechy pamięci jak trwałość, szybkość,dokładność lub wierność, gotowość i pojemność.(W.Okoń „Nowy słownik pedagogiczny”, Wyd. „Żak” 1996, s.204)
Percepcja słuchowa- to zdolność do odbioru dźwięków, ich rozpoznawania i różnicowania, a także interpretowania przez odniesienie do poprzednich doświadczeń. Podstawowym warunkiem prawidłowego rozwoju spostrzeżeń słuchowych jest anatomicznie nieuszkodzony i sprawny analizator słuchowy, z kolei prawidłowa identyfikacja dochodzących do mózgu bodźców słuchowych jest warunkiem rozwoju mowy oraz decyduje o możliwościach czytania i pisania. Istotnymi funkcjami dla rozwoju percepcji słuchowej są:
• słuch fonematyczny – umiejętność różnicowania głosek danego języka,
• analiza i synteza słuchowa – zdolność wydzielania i scalania składników mowy: zdań, wyrazów, sylab, głosek,
• pamięć słuchowa – umiejętność kojarzenia wzorców z odpowiednimi desygnatami i pojęciami,
• umiejętność kojarzenia zależności występujących między wyrazami w zdaniu, wynikających z kontekstu i struktur gramatyczno – logicznych.
Prawidłowy rozwój percepcji słuchowej ma więc bardzo duże znaczenie w rozwoju dziecka. Badania wykazują, iż nieprawidłowości w rozwoju percepcji słuchowej są jedną z przyczyn niepowodzeń dzieci
w początkowej nauce szkolnej. Tylko poprzez prowadzenie ćwiczeń rozwijających percepcje słuchową dzieci mogą skuteczniej pokonywać trudności w:
• rozumieniu bardziej skomplikowanych poleceń,
• zapamiętywaniu, powtarzaniu trudnych wyrazów,
• dokonywaniu analizy i syntezy wyrazu,
• pisaniu ze słuchu,
• czytaniu,
• formułowaniu złożonych wypowiedzi,
• wyodrębnianiu dźwięków ze struktur złożonych,
• różnicowaniu dźwięków mowy, nieprawidłowym ich wybrzmiewaniu podczas mówienia i czytania,
• koncentracji uwagi na bodźcach słuchowych, w zapamiętywaniu i rozumieniu mowy.

   Szkolne sukcesy młodszych i starszych uczniów zależą w dużej mierze od tego, ile mogą oni zapamiętać i odtworzyć. Istnieją silne związki między procesem uczenia się i zapamiętywania. Nie sposób nauczyć się czegoś bez zapamiętania, ale sposobów zapamiętywania też trzeba się nauczyć. Dziecko zapamiętuje to,na co zwraca uwagę, nizależnie od tego czy czyni to świadomie czy mimowolnie.

2.Zabawy rozwijające koncentrację uwagi

Słuchaj uważnie -dzieci siedzą w kole. Każde z dzieci jest wybraną postacią z opowiadania, które  nauczyciel zaczyna opowiadać. Jeżeli dziecko rozpozna postać, którą prezentuje, obiega siedzące dzieci w kole i wraca na swoje miejsce. 

Pilot w samolocie -dorosły wybiera dwoje dzieci. Jedno jest pilotem samolotu i ma zamknięte oczy, natomiast drugie odgrywa rolę kapitana wieży kontrolnej i za pomocą słów kieruje samolotem, aby bezpiecznie wylądował na lotnisku. Pilot musi maksymalnie się skoncentrować, poruszając samolot między ustawionymi na dywanie przeszkodami. 

Wprawki pantomimiczne- zabawa wymaga ciszy i koncentracji uwagi. Nauczyciel  zaprasza dzieci do inscenizowania różnych scenek rodzajowych, np. przechodzimy ostrożnie po oblodzonej kładce, wspinamy się na wysoką skałę, chodzimy po kamieniach, dekorujemy tort, omijamy kałuże itp. Doskonałe są zabawy, w których dorosły opowiada historyjkę, przy której należy wykonaćokreślone ruchy (sam pokazując te ruchy), np. "W niedzielę rodzina misiów wybrała się do parku na wycieczkę rowerową (leżąc na plecach wykonujemy rowerek), nagle ukazała im się stroma górka, więc musieli się rozpędzić (szybkie pedałowanie), pod koniec było im ciężko i musieli mocno naciskać na pedały (powolne ruchy), ale zaraz znaleźli się na szczycie, gdzie zsiedli z rowerów i rozpalili ognisko. Misie ogrzały sobie łapki (rączki w stronę "ogniska"), wszyscy zjedli upieczone kiełbaski, posprzątali po sobie (sprzątanie papierków, gaszenie ogniska) i zjechali szybko z górki na pazurki -prosto do domu" 

Personifikacja- nauczyciel  wspólnie z dziećmi wybiera przedmiot znany dzieciom z życia codziennego np. krzesło i razem nadają mu jak najwięcej ludzkich cech. Dorosły naprowadza dzieci pytaniami: co krzesło robi, gdzie mieszka, kogo lubi, jak spędza czas, jak się zachowuje itp. Można też próbować opowiedzieć historyjkę, np. jeden dzień z życia krzesła.

Kim jestem?- dzieci losują kartoniki z różnymi postaciami np. konika, żaby, króla, motyla itp. Każde
z dzieci ruchowo lub werbalnie przedstawia daną postać, pozostali muszą zgadnąć. Można tą zabawę przeprowadzić drużynowo, np. dziewczynki kontra chłopcy, wchodzi wtedy element rywalizacji, który też jest potrzebny dzieciom w zabawach. Ważne, aby samemu pokazać przy każdej nadarzającej się okazji, jak zachowuje się osoba przegrana (np. podajemy sobie ręce, gratulujemy, dziękujemy za zabawę).
 (Zabawy rozwjające koncentrację -Milutek .pl)
3.Zabawy i ćwiczenia rozwijające zdolność zapamiętywania.
 Prawidłowa kolejność – na początku układa się kilka przedmiotów jeden obok drugiego, a następnie zakrywa wszystko jakimiś parawanem, np. ręcznikiem. Potem odkrywa się na kilka sekund przedmioty
i prosi o zapamiętanie prawidłowej kolejności. Zasłania się eksponaty i prosi dzieci o zapisanie porządku przedmiotów na kartkach. Zabawa służy ćwiczeniu pamięci świeżej.

Podaj kolejność- za parawanem zgromadzonych jest kilkaprzedmiotów. Nauczyciel odsłania parawan,dzieci przyglądają się przedmiotom zapamiętując ich kolejność. Nauczycie ponownie zasłania parawan, a zadaniem dzieci jest wymienić przedmioty w kolejności. Utrudnieniem moze być podanie koloru , każdego z przedmiotów.

 Odkryj zmianę – zabawa polega na tym, że dziecko wychodzi z klasy, a pozostali uczestnicy zmieniają coś w wystroju miejsca, np. przesuwają doniczki kwiatków, chowają  gąbkę itp. Można dokonać kilku zmian. Dziecko powraca i ma odkryć to, co uległo zmianie. Po odszukaniu wszystkich modyfikacji następuje zmiana ról. Teraz dziecko, które dokonywało zmiany, wychodzi z sali i ono będzie szukało modyfikacji wystroju miejsca.

Co się zmieniło- dzieci siedzą w kole. Wybrane dziecko wychodzi z sali, a pozostałe zmieniają coś w swoim wyglądzie (kilkoro dzieci)np. zmieniają ułożenie włosów, zdejmują swetr itp.Wybrane dziecko ma znalżć różnicę w wygladzie dzieci.
Zapamiętaj- dzieci siedza w kole. Wybrane dzieckowykonuje jeden prosty ruch np. kiwa głową. Kolejne dziecko powtarza ruch kolegi i dodaje swój ( kiwa głowa i macha prawą ręką). Nastepne dziecko powtarza ruchy kolegów i doadaje swój ruch ( kiwa głowa, macha prawą ręką i tupie lewą nogą). Zabawe prowadzimy z niewielką grupą dzieci.

 Wyliczanki – gry słowne, które polegają na tym, by wymyślić jak najwięcej możliwości rozwiązań i odpowiedzi na pytania, np. „Narzędzia pracy człowieka to…”, „Człowiek może podróżować (czym?)…”, „Człowiek może mieszkać w…” itp.

 Wyspa pamięci – dzieci siadają w kole i wymyślają kolejno, co zabrałyby ze sobą na bezludną wyspę. Każde następne dziecko dokłada swój przedmiot, wymieniając wcześniej przedmioty, które wzięliby ze sobą jego poprzednicy, np. Kasia mówi: „Na bezludną wyspę wzięłabym mapę”, a kolejny Piotrek powtarza: „Kasia na bezludną wyspę weźmie mapę, a ja – lornetkę”. Kolejne dziecko musi powiedzieć: „Na bezludną wyspę Kasia zabierze mapę, Piotrek – lornetkę, a ja – koc” itd., aż do pierwszej skuchy, kiedy nie uda się wymienić poprawnie wszystkich wymienionych wcześniej rzeczy.

Skarbnica wiedzy – zabawa polega na tym, by wymienić jak najwięcej słów, spełniających określone wymogi, np. tylko białe rzeczy, tylko to, co fruwa itp.

 Kto to taki? – zabawa rozwija pamięć wzrokową. Polega na tym, że dziecko z grupy ustawia się tyłem do zespołu, a reszta dzieciaków opisuje wygląd jednego, wybranego wcześniej, kolegi siedzącego wśród nich. Zadaniem dziecka odkręconego plecami do pozostałych jest odgadnięcie, o kogo chodzi, kto jest opisywany.
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“Dzieci uczą misie wierszy”- nauka wierszy ma tu charakter zabawy. Należy przygotować dla każdego dziecka jednego pluszowego misia i jedno krzesełko (nauczyciel też ma misia i krzsełko). Zajęcia prowadzi się w sali zabaw lub w sali lekcyjnej. Dzieci siedzą na krzesełkach ustawionych w półkolu twarzą do dorosłego. Przed dziećmi na dywanie ustawione są misie. Oto przykładowy przebieg zabawy  w której “Dzieci uczą misie wiersza Jana Brzechwy “Psie smutki”:
1.Dzieci ustawiają krzsełka i przynoszą misie.Siadają twarzą do nauczyciela, patrzą i słuchają, jak recytuje wiersz,inscenizując go gestem i ruchem;
2. Nauczyciel bierze najbliższego misia i pyta go : Czy podoba ci się wiersz o psich smuteczkach? A może chcesz się go nauczyć?-przykłada pyszczek misia do swojego ucha , po czym mówi: Miś powiedział, że wierszyk o piesku i jego smuteczkach bardzo mu się podoba. Chce nauczyć się go na pamięć. W podobny sposób rozmawia z innymi misiami. Zwraca się  do dzieci z propozycją: Wszystkim misiom wiersz się podoba i chcą się go nauczyć. Misiów jest dużo, a każdego trzeba uczyć osobno. Sama sobie z tym nie poradzę i dlatego proszę was o pomoc. Każdy niech zabierze jednego misia i siądzie na swoim krzsełku.
3.Każde dziecko trzyma misia na kolanach, tuli go, mocno trzyma za łapki ( dzieci redukują w ten sposób niepokój ruchowy) i w skupieniu słucha wiersza.
Nauka wiersza “Psie smutki”- wersz jest krótki, ale jest 8 smuteczków, które nauczyciel pokazuje na palcach wczasie recytacji np.
-Ten pierwszy (pokazać na palcach -jeden) jest z tego powodu, że nie wolno (grożąć wesoło palcem pokazać -nie wolno) wchodzić do ogrodu,
-Drugi ( pokazać na palcach-dwa) ,że woda nie chce ( rozłożyć ręce w geście,że nic na to nie można poradzić) być sucha,
-Trzeci (pokazać na palcach-trzy), że much wleciała (wskazać swoje ucho) do ucha,  itd.
Dzieci uczą swoje misie wiersza “Psie smutki”na pamięć w następujący sposób:
-gdy dzieci słuchają wiersza inscenizowanego gestem i ruchem, próbują go mówić swojemu misiowi wtórując nauczycielowi (pierwsze powtórzenie)
-dzieci patrząc w oczy swojemu misiowi, mówią wiersz razem z nauczycielem-on też patrzy w oczy swojego misia (drugie powtórzenie),
-nauczycel mówi: Niech wasze misie popatrzą na mojego misia i  zobaczą, jak on uczy się wiersza. Dzieci odwracają misie w stronę nauczyciela i razem z nim mówią cicho wiersz (trzecie powtórzenie);
-dzieci mówią wiersz razem z nauczycielem najpierw do lewego, a potem do prawego ucha misia
-nauczyciel mówi: Zobaczymy, czy mój miś nauczył sie już wiersza o psich smuteczkach. Jeżeli będzie umiał niech wasze misie mówią razem z nim, ale cicho. Nauczyciel recytuje wiersz;
-nauczyciel sprawdza jak misie zapamiętały wiersz. Najpierw mówią wiersz misie dziewczynek ( dziewczynki wstają z krzesełek i głośno recytują, chłopcy mówią szeptem), a potem misie chłopców;
- nauczyciel chwali wszystkie misie i prosi aby powiedziały wiersz wszystkie razem (jest to już dziewiąte powtórzenie wiersza).
 Po dziewięciu powtórzeniach dzieci oraz ich misie potrafią powiedzieć wiersz z pamięci. Nauczyciel chwali dzieci , a one swoje misie.
Utrwalenie wiersza “Psie smutki”- nauczyciel rozdaje ksero wiersza dzieciom proponując: Gdy , będziecie rodzicom opowiadać, jak uczyłyście misia wiersza, dajcie im tę kartkę. Będą mogli podpowiedzieć wam, jeśli coś zapomnicie.
Na drugi dzień sprawdzamy czy misie pamietają wiersz. Dzieci z misiami i nauczyciel ustawiają się w kręgu.Wszyscy razem recytują wiersz. Następnie misie odkładają na podłogę , aby mogły zobaczyć jak dzieci pokazują (gestykulują) psie smuteczki. W kolejnych dniach utrwalamy w ten sposób wiersz.
Tak opracwany wiersz można zaprezentować na uroczystości szkolnej. W podobny sposób, można nauczyć dzieci dowolnie wybranego wiersza. W sytuacji, gdy mamy dziecko przeszkadzające innym, dalej podtrzymujemy konwencje zabawy i stosując regułę,,że nie karci się dziecka, lecz jego misia np.:Proszę zrób coś z misiem, niech on się tak nie kręci”.(Edyta Gruszczyk-Kolczyńska “Wspomaganie dzieci w rozwoju zdolności do skupienia uwagi i zapamiętywania”WSiP,warszawa 2005r.)
“Patrzę uważnie i  potrafię zapamiętać wiele szczegółów”- program można realizować z grupą dzieci oraz indywidualnie. Zajęcia prowadzone wg programu podobne są do zabaw dydaktycznych, są to serie zadań pamięciowych z elementami zabawowymi. W kolejnych seriach dzieci uczą się innego sposobu organizowania pola spostrzeżeniowego w celu zapamiętania i odtworzenia obiektów.
W atmosferze tajemniczości nauczyciel układa na płaszczyźnie za parawanem wzory z kolorowych płytek (płytki z Mozaiki geometrycznej lub z kompletu “Klocki logiczne”, kartoniki o różnych kształtach i kolorach z Dziecięcej matematyki): szlaczki, rozety, kompozycje gniazdowe. Wzory te ułożone są w serie- nauczyciel układa je w określonym porządku, w podany sposób. Dzieci siedzą  wygodnie w półkolu  przed  parawanem, każde ma przed sobą dywanik ( lub szarych karton)  do układania zapamiętanych wzorów. Ważne jest aby nauczyciel i dzieci dysponowali takimi samymi płytkami do układania określonych wzorów. Nauczyciel zaprasza dzieci za parawan, gdzie w ciszy i w spokoju oglądają ułożony przez niego wzór. Nauczyciel kieruje dziecięcym spostrzeganiem i przetwarzaniem informacji (inny sposób dla każdej serii zadań). Następnie dzieci na niby (w myśli) fotografują ułożony wzór. Potem w ciszy wracają na swoje miejsce i układają to, co zapamiętały (każde dziecko musi mieć swój zestaw do układania wzorów). Jeśli dziecko ma z tym kłopot, może ponownie zajrzeć za parawan, a potem ułożyć to co trzeba.
W czasie zajęć nauczyciel porozumiewa się z dziećmi w następujący sposób:
-zamykamy oczy i  każdy mówi szeptem:chcę uważnie pztrzeć i zapamiętać
-chodźcie, zobaczycie co dla was przygotowałem-dzieci wchodzą za parawan
-gestem nakazuje ciszę, zwraca uwagę by wszystkie dzieci widziały wzór na stoliku
-staje przy stoliku:Patrzcie.. następnie wolnym i wyrazistym ruchem ręki pokazuje w jakim kierunku dzieci mają przesuwać wzrok
-szerokim gestem pokazuje wzór i mówi: Popatrzcie na kolory  i kształty(ponownie ruchem ręki prowadzi wzrok dzieci). Teraz zrobimy zdjęcie (przykłada dłonie do oczu) Psrtyk!
-czeka ,az wszystkie dzieci zrobią zdjęcie-Proszę cichutko wrócić na swoje miejsce i  ułożyć to, co zapamiętałyście.
Dzieci nie powinny biegać i rozmawiać ze sobą, gdyż gwałtowne ruchy i głośne słowa usuwają z pamięci kótkotrwałej zarejestrowane informacje. (Edyta Gruszczyk-Kolczyńska “Wspomaganie dzieci w rozwoju zdolności do skupienia uwagi i zapamiętywania”WSiP,warszawa 2005r.)
4.Wybrane ćwiczenia i zabawy rozwijające percepcje słuchową:

• wysłuchiwanie i rozpoznawanie dźwięków naturalnych, dochodzących z otoczenia 
– dobierz obrazek, przedmiot do słyszanego dźwięku,
• rozpoznawanie dźwięków wytwarzanych celowo
– identyfikowanie, nazywanie, naśladowanie dźwięków, 
- określanie miejsca z którego dźwięk pochodzi, 
- odtwarzanie sekwencji dźwięków,
- porównywanie słyszanych dźwięków,
• reagowanie na polecenia słowne,
• rozpoznawanie i naśladowanie dźwięków z otoczenia
– zabawy dźwiękonaśladowcze,
• grupowanie przedmiotów wydających takie same dźwięki,
• rozpoznawanie osób po głosie,
• wysłuchiwanie i różnicowanie dźwięków ze względu na jego natężenie, 
• wysłuchiwanie zmian w tempie i głośności wydawanych, słyszanych dźwięków,
• wysłuchiwanie i różnicowanie dźwięków tworzących proste układy rytmiczne
– wyklaskiwanie usłyszanego rytmu,
• układanie, tworzenie szeregów rytmicznych – układanie przedmiotów według słyszanego rytmu,
• odtwarzanie rytmu ilustrowanego układem przestrzennym –klaskani, tupanie według rytmu ułożonego z dowolnych elementów,
• zabawy rytmiczne
– rozpoznawanie i określanie charakteru słyszanej muzyki, 
- odtwarzanie swobodnym ruchem nastroju, charakteru muzyki; 
- śpiewanie piosenek i klaskanie w ich rytm; 
- zabawy doskonalące estetykę ruchu, 
- zabawy ruchowe i ruchowo – słuchowe,

Ćwiczenia rozwijające słuch fonematyczny oraz analizę i syntezę słuchową:
• wyodrębnianie zdań w mowie 
- słuchanie prostych wypowiedzi na temat obrazka i określanie ilości zdań w opowiadaniu,
• wyodrębnianie wyrazów w zdaniu
- tworzenie zdań na temat określonej ilustracji, 
- określanie ilości wyrazów w zdaniu, 
- tworzenie zdań z podanych słów, 
- układanie zdań na podstawie układu przestrzennego,
- uzupełnianie zdań brakującymi wyrazami, 
- dobieranie par rymujących się wyrazów,
• wyodrębnianie sylab w wyrazach
– analiza i synteza sylabowa wyrazów, 
- określanie ilości sylab w wyrazach, 
- kończenie wyrazów rozpoczynających się dana sylabą, 
- wyszukiwanie przedmiotów rozpoczynających się i kończących daną sylabą, 
- rozpoznawanie miejsca danej sylaby w wyrazie,
- loteryjki sylabowe, 
- domina, układanki, uzupełnianki, rozsypanki sylabowe,
• rozpoznawanie i wyodrębnianie głosek w wyrazach
– synteza głoskowa wyrazów, 
- analiza głoskowa wyrazów,
- wyodrębnianie głosek w nagłosie, wygłosie i śródgłosie,
- wyszukiwanie przedmiotów, obrazków rozpoczynających się lub kończących daną głoską, 
- różnicowanie słów i sylab o podobnym brzmieniu, 
- dobieranie podpisów do obrazka, 
- czytanie prostych tekstów,
• ćwiczenia tempa wypowiedzi
– zabawa „ mówimy wolno, coraz szybciej”, 
- zabawa „Klaszcze i mówię”, zabawa „Rób i mów” (dziecko mówi i jednocześnie wykonuje to o czym mówi),
- zabawa ruchowa „Głowa, ramiona, kolana, palce ....”,
• zabawy doskonalące pamięć słuchową i słowną 
– „Zgadnij co słyszysz”, „Zgadnij czyj to głos”, „Zgadnij jakie były dźwięki”,
- zapamiętywanka ( zapamiętywanie kolejności powtarzanych wyrazów), 
- słuchanie opowiadań i przypomnienie zapamiętanych zdarzeń. 
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