„Spokojne dzieciństwo pozwoli dzieciom 
patrzeć z ufnością na życie i na dzień jutrzejszy. Biada tym, którzy tłumią w nich radosne porywy nadziei!”

nauczał Papież
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Polski Papież kochał dzieci, a dzieci na całym świecie kochały Jego i potrafiły to okazywać. „Jesteś naprawdę bardzo fajny” pisały  w listach, a podczas spotkań traktowały go jak najlepszego przyjaciela. Na tym między innymi polegała wielkość Ojca Świętego: był kolegą, zawsze skorym do żartów, a jednocześnie głębokim filozofem moralistą, poruszającym najtrudniejsze problemy współczesności. Stawał się często głosem pozbawionych głosu i obrońcą najsłabszych oraz pokrzywdzonych, bronił prawa do życia od poczęcia aż do naturalnej śmierci. Wśród tych trudnych problemów bardzo ważne miejsce zajmowały sprawy „małych dzieci”. Jan Paweł II często powtarzał, że to właśnie oni są najbliżej Boga. Pokładał w nich wielkie nadzieje. Ufał, iż w przyszłości uda im się odmienić oblicze świata, przywrócić utraconą niewinność. Jednocześnie zdawał sobie sprawę z tego, jak wiele niebezpieczeństw czyha obecnie na młodych ludzi, dlatego wielokrotnie apelował do rodziców i wychowawców:, „Jeżeli chcecie obronić wasze dzieci przed demoralizacją               i duchową pustką, które proponuje świat, otoczcie je ciepłem waszej rodzicielskiej miłości i dajcie im przykład chrześcijańskiego życia” 
          W naszej szkole dzieci bardzo uroczyście obchodziły I rocznicę śmierci Ojca Świętego. Z inicjatywy Rady Samorządu Uczniowskiego uczniowie klas IV, V i VI przygotowali apel, w którym przedstawili biografię Jana Pawła II, można było również wysłuchać wypowiedzi, które kierował do dzieci i młodzieży. Natomiast na lekcjach religii, historii i języku polskim nauczyciele przekazali swoim wychowankom wiele cennych wiadomości dotyczących życia, pielgrzymek i nauczania Jana Pawła II. Ten dzień w naszej szkole był bardzo uroczysty, pełen zadumy dla każdego ucznia i nauczyciela. 

         Wraz z odejściem Papieża dzieci na całym świecie straciły ojca, przyjaciela  i obrońcę. Jan Paweł II na zawsze zostanie w sercach wszystkich ludzi. Ufamy, że powiększy grono świętych i już dzisiaj modli się za nas u Boga.
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