„ SAMOCHÓD ZA GROSZ”

     
W miesiącu październiku 2010r. w wielu parafiach naszego kraju, organizowana była akcja zbierania groszy w czasie nabożeństw różańcowych na samochód dla Domu Nadziei w Lusace.

Nasza parafia również wzięła udział w tej szczytnej akcji. Inicjatywa jednak została zapoczątkowana i zaproponowana uczniom na katechezach w Szkole Podstawowej. Dzieci z wielką radością wyraziły chęć udziału w tego typu akcji. Dla przypomnienia w szkole porozwieszane były informacje o przeprowadzanej akcji.

   Dom  Nadziei został założony w 1998 roku z inicjatywy Katolickiej Ligii Kobiet. Dom ten jest ośrodkiem rehabilitacyjnym dla bezdomnych dzieci i młodzieży w Zambii. Jego najważniejszym celem jest pomoc tym dzieciom, które z rozmaitych  powodów opuściły dom rodzinny i znalazły się na ulicy. W wyprowadzaniu tych dzieci z „życia w bezdomności” pomagają misjonarze tam pracujący, a wśród nich brat Jacek Rakowski -  misjonarz ze Zgromadzenia  Ojców Białych. 
Brat Jacek jest jedną z dwóch osób w Zambii, które  posiadają oficjalną zgodę  państwa, aby pracować na ulicy. Brat Jacek płynnie posługuje się dwoma językami tj. bemba oraz niańdżia. Zdolność ta jest bardzo cenna w jego pracy, gdyż zjednuje sobie tym dzieci, młodzież, a także dorosłych żyjących na ulicy.

Dzieci i młodzież, w większości są to chłopcy, którzy trafiają do Domu Nadziei, 
są „wyławiani” spośród wielu znajdujących się na ulicy. Zadaniem tym zajmuje się brat Jacek. 
Jest to bardzo trudne zadanie gdyż, niestety nie wszystkim można pomóc m.in. z powodu braku miejsc w ośrodku. Obecnie mieszka tam 36 chłopców, z tego 9-ciu śpi na podłodze z powodu braku miejsc na łóżka. Jednym z kryteriów przyjęcia do ośrodka jest CHĘĆ zmiany życia, zrezygnowanie 
z życia na ulicy. Inne warunki, które muszą  być spełnione to :

· obiecują, że będą się starać nie brać narkotyków

· nie upijać się

· muszą zaprowadzić do kogoś z rodziny lub sąsiadów, by ci potwierdzili znajomość chłopca

· uczyć się- jeden z ważniejszych warunków, tych, którzy nie chcą się uczyć spotyka kara – mają szlaban na telewizję.

 
W ośrodku tym, znajduje się szkoła podstawowa do której uczęszcza 1000 uczniów. Jest też szkoła dla dzieci specjalnej troski, którą tworzy 60 uczniów oraz kościół, ośrodek medyczny, 
a także kawiarenka internetowa.

Samochód, na który zbieraliśmy w tej akcji pieniążki, jest bardzo potrzebny, gdyż dzięki niemu brat Jacek będzie mógł szybciej i częściej docierać do dzieci żyjących na ulicy, udzielać im pomocy medycznej, zawozić chłopców do rodzin mieszkających niekiedy kilkaset kilometrów dalej.

Zgromadzenie Misjonarzy Afryki- popularnie zwani „Biali Ojcowie, ze względu na biały kolor habitu, powstało w 1868 roku z „ owocnego połączenia wielkiego serca i szerokiej wizji rozkochanego w tym kontynencie arcybiskupa Algierii późniejszego kardynała Karola Lavigerie (1825- 1892). Celem zgromadzenia jest niesienie pomocy Afrykańczykom w ich poszukiwaniu Pana Boga. Aktualnie „Biali Ojcowie” pracują w 22 krajach Afryki. Jednak pierwszym terenem głoszenia przez nich Ewangelii była Algieria oraz ta część Afryki, którą zamieszkiwali wyznawcy islamu. Stopniowo, z powodu ograniczenia głoszenia Chrystusa w świecie muzułmańskim misjonarze kierowali swe kroki na południe oraz w głąb kontynentu. Świat muzułmański nie został jednak zapomniany przez misjonarzy. Pomimo, iż w wielu państwach Afryki gdzie dominuje islam,
 a imienia Chrystusa nie wolno wymawiać publicznie Misjonarze Afryki wciąż dają świadectwo ewangelii postawą miłości, współpracy, a także troski o drugiego człowieka.

Aktualnie pracują w 22 krajach Afryki:

· Tunezja 12, Nigeria 2,  Algieria 13, Demokratyczna Republika Kongo 3, Mauretania 14, Uganda 4, Mali 15, Kenia 5, Niger 16, Ruanda 6, Sudan 17, Burundi 7, Etiopia 18, Tanzania 8, Senegal 19, Zambia 9, Burkina Faso 20, Malawi 10, Wybrzeże Kości Słoniowej 21, Mozambik 11, Ghana 22, Republika Południowej Afryki.

Nasza parafia również dała świadectwo ewangelii - postawą troski o drugiego człowieka - uczestnicząc w tej akcji. Kwota, którą zebraliśmy na ten cel wyniosła 555 zł.

 Wszystkim, którzy wzięli udział w akcji „ Samochód za grosz dla Domu Nadziei w Lusace” 
w imieniu swoim, Misjonarzy Afryki oraz dzieci i młodzieży będącej pod ich opieką składam serdeczne Bóg zapłać za złożone ofiary, jak również Księdzu Proboszczowi i Księdzu Wikaremu za wyrażenie zgody i zachęcanie dzieci do tej akcji. Podziękowania kieruję również do rodziców, którzy pomagali swoim pociechom. A wszystkich tych, których zainteresowała historia Misjonarzy Afryki oraz Domu Nadziei w Lusace zapraszam na strony internetowe Ojców Misjonarzy.   
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