W podskokach na ferie...

    W trzeci piątek stycznia wszyscy uczniowie myśleli już o feriach. 

By jak najszybciej przybliżyć się do tego przyjemnego okresu roku szkolnego, uczniowie klas 1 - 3 postanowili wziąć sprawy w swoje ręce (a dokładniej w nogi) 

i doskoczyć do ferii. 

   Kolorowo ubrani (dominował niebieski) skakali na skakankach ile sił w nogach. Jedni robili to "profesjonalnie", drudzy szlifowali swoje umiejętności, a inni dopiero poznawali przyjemność takiego skakania. W tych zmaganiach wspierali ich nauczyciele oraz starsi uczniowie.
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   Dzięki licznikom wmontowanym w uchwyty skakanek dokładnie można było policzyć, ile skoków wykonali uczniowie. Dziewczynki z klasy piątej starannie notowały każdy podskok, który "przybliżał" dzieci do ferii. Wszystkie skoki - te wyższe i niższe -zostały policzone. Po podsumowaniu okazało się, że wykonano ich blisko 2 tysiące. Najbardziej skoczną klasą została 3a. Pozostałe klasy też mogły pochwalić się doskonałą skocznością.

  Po tej skocznej zabawie wszystkim towarzyszył dobry humor i świetne samopoczucie, bo przecież sport to zdrowie. Wiele też osób już zastanawiało się nad kolejną sportową zabawą, bo przecież nasza szkoła to "SZKOŁA W RUCHU"
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