ŚLUBUJEMY!!!

   Dzień 28 października miał w naszej szkole świąteczny charakter. Było tak dzięki pierwszoklasistom, którzy właśnie w tym dniu zostali pasowani przez Panią Dyrektor na uczniów Szkoły Podstawowej im. Partyzantów Polskich w Żabnicy. Przed tym doniosłym momentem pierwszaki ślubowały: 

"Ślubuję być dobrym Polakiem,

dbać o dobre imię swojej klasy i szkoły.

Będę uczyć się w szkole kochać Ojczyznę, 

jak dla niej pracować, kiedy urosnę.

Będę starał się być dobrym kolegą,

swym zachowaniem i nauką 

sprawiać radość rodzicom i nauczycielom."

    Dzieci z wielką radością występowały w tym dniu na scenie i prezentowały swoje umiejętności oraz wiedzę. Wiersze, piosenki i fraszki w ich wykonaniu wywoływały dumę i radość u rodziców, o czym świadczyły serdeczne uśmiechy na twarzach zebranych gości, wśród których były też przedszkolaki z wychowawczyniami i Panią Dyrektor.

   Uczniów do występu przygotowały i czuwały nad całością uroczystości  wychowawczynie obu klas pierwszych  mgr Grażyna Motyka i mgr Maria Figura. 

     Pierwszaki otrzymały od starszych kolegów życzenia, pamiątkowe medale oraz zapewnienie o wsparciu w czasie dalszej edukacji w naszej szkole. Dopełnieniem miłych chwil były rogi obfitości pełne słodyczy  przygotowane 

i wręczone dzieciom  przez rodziców. 

  Spotkanie zakończyły wspólne pamiątkowe zdjęcia.

Pierwszoklasistom życzymy, by ich pobyt w szkole był czasem właściwie wykorzystanym i obfitującym w wiele miłych zdarzeń.

                                                      mgr Maria Figura

Zdjęcia z tej uroczystości do obejrzenia na szkolnej stronie www w zakładce GALERIA
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