Ślubowanie uczniów klas I 
Uroczystość ślubowania odbyła się w naszej szkole w dniu 27.10.2011r. Rozpoczął ją  występ artystyczny w wykonaniu uczniów klas pierwszych przygotowanych przez wychowawców: M. Jędrkiewicz i E. Kozieł.

Pełnoprawnymi członkami społeczności uczniowskiej stali się uczniowie klasy Ia i Ib. Tak ważne słowa: „Ślubuję uroczyście!” odważnie wypowiedziało 36 uczniów klas pierwszych w obecności Pani dyrektor naszej szkoły, rodziców, swoich starszych kolegów, nauczycieli, wychowawców oraz zaproszonych dzieci z oddziałów "0" . Pełni skupienia i powagi uczniowie klas pierwszych  z wyciągniętą prawą ręką w kierunku sztandaru szkoły mówili:

"Będę starał się być dobrym i uczciwym.
Będę strzegł honoru i dobrego imienia szkoły.
Będę szanował swoich nauczycieli i rodziców. 
Będę uczył się tego co piękne i mądre.
Będę kochał i czcił moją Ojczyznę. 
Ślubuję!
Następnie przemówiła  uczennica klasy pierwszej Aleksandra Chowaniec: "Szanowna pani Dyrektor, kochani nauczyciele, drodzy koledzy. Prosimy Was bardzo o przyjęcie nas do grona uczniów Szkoły Podstawowej im. Partyzantów Polskich w Żabnicy".

Prośba została wysłuchana, pani dyrektor pasowała zebranych pierwszoklasistów na uczniów. Pasowany uczeń składał odcisk swojego palca na pamiątkowym dyplomie.

Uczniowie klasy Ia i Ib otrzymali przygotowane przez rodziców "Tytki" pełne słodyczy, a od  przedstawicieli RSU pamiątkowe medale i znaczki odblaskowe. Cała uroczystość zakończyła się wykonywaniem pamiątkowych zdjęć.
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