ŚLUBOWANIE UCZNIÓW KLASY I 
Wczoraj przedszkolaki, dzisiaj już pierwszaki

Pod takim hasłem  24 października 2012r. odbyła się w naszej szkole uroczystość ŚLUBOWANIA uczniów klasy pierwszej przygotowana przez wychowawczynię kl. 1        mgr E. Gałuszkę. Była to uroczystość ogromnie ważna dla pierwszoklasistów. Przebiegała    w podniosłej i uroczystej atmosferze.
    Na pięknie udekorowanej sali zebrali się odświętnie ubrani uczniowie kl. I oraz zaproszeni goście: Pani Dyrektor naszej szkoły, rodzice, uczniowie klas II i III wraz wychowawcami oraz młodsi koledzy i koleżanki z Przedszkola w Żabnicy wraz z paniami wychowawczyniami i Panią Dyrektor.
    Uczniowie zaprezentowali się wspaniale. Były wiersze, piosenki, taniec. Były życzenia i dobre słowa od starszych koleżanek.
    Nadszedł czas ślubowania. Uczniowie ślubowali, że zawsze będą godnie reprezentować szkołę, zachowywać się kulturalnie i z szacunkiem traktować kolegów, nauczycieli i wszystkich pracowników szkoły, sumiennie wykonywać obowiązki ucznia. Swoje słowa przyrzeczenia przypieczętowali nietypowym podpisem: odciskiem linii papilarnych pod aktem ślubowania.

     Później odbyło się pasowanie na ucznia. W rytmie poloneza, pierwszoklasiści kolejno przechodzili przez symboliczną bramę naszej szkoły, gdzie czekała na nich Pani Dyrektor. Kładąc na ramiona dzieci specjalny ołówek i wypowiadając formułę: Pasuję cię na ucznia Szkoły Podstawowej w Żabnicy, Pani Dyrektor mgr J. Bednarz dokonała aktu pasowania pierwszoklasistów.

    Po zakończonej części oficjalnej dzieci otrzymały upominki: dyplomy, zakładki do książek, znaczki odblaskowe oraz ufundowane przez rodziców rogi obfitości wypełnione po brzegi słodyczami.
Cała uroczystość zakończyła się wykonaniem pamiątkowych zdjęć.
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