ŚLUBOWANIE UCZNIÓW KLAS I
Zgodnie z tradycją pierwszoklasiści są pasowani na uczniów naszej szkoły. 

W tym roku szkolnym uroczystość ślubowania i pasowania odbyła się 17października. Przygotowana została przez wychowawczynie obu klas: Panie: mgr Grażynę Motykę i mgr Marię Figurę.

Wśród gości przybyłych na tę uroczystość byli: Pani Dyrektor mgr Janina Bednarz, rodzice, uczniowie klas 1-3 z wychowawcami oraz dzieci 6-letnie z przedszkola wraz z paniami wychowawczyniami.    

  
Akademia rozpoczęła się występami dzieci obu klas. Odświętnie ubrane, w niebieskich czapkach na głowach wyglądały bardzo pięknie. Najpierw uczniowie klasy 1b recytując wiersze przypomnieli, jaki jest nasz kraj, kto to jest pierwszak i jakie pragnienia mają dzieci. Następnie uczniowie klasy 1a przedstawieniem o Tomciu Paluchu wprowadzili wszystkich w najważniejszy „punkt programu” pasowania na ucznia. Tego aktu dokonała Pani Dyrektor mgr Janina Bednarz kładąc na ramiona dzieci specjalny ołówek i wypowiadając formułę: „Pasuję cię na ucznia Szkoły Podstawowej w Żabnicy.” Wcześniej pierwszoklasiści ślubowali być dobrymi dziećmi i uczniami.

Po zakończonej części oficjalnej dzieci otrzymały upominki: dyplomy, zakładki do książek, wiatraczki oraz ufundowane przez rodziców „rogi obfitości” wypełnione po brzegi słodyczami.

Na koniec wszyscy pozowali do pamiątkowych zdjęć, które w przyszłości  będą przypominać ten uroczysty dzień.    
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