
Okres poprzedzający Święta Bożego Narodzenia jest u nas na świetlicy okresem bardzo pracowitym. Już kilka tygodni wcześniej zaczynamy przygotowywać przedmioty na loterię świąteczną. W tym roku odbyła się ona w dniach 19               i 20.12.2006r. a dochód przeznaczony został na zakup upominków świątecznych dla uczniów naszej szkoły znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej oraz na cele świetlicy.

Loteria cieszyła się bardzo dużym zainteresowaniem zarówno uczniów jak          i nauczycieli, już w pierwszym dniu udało się sprzedać większość  z ponad 90 losów. Loterię prowadzili uczniowie klas 4b,5a, 5b – którzy włożyli największy wkład pracy w przygotowanie fantów na loterię. W tym miejscy wychowawcy dziękują wszystkim, którzy zaangażowali się w przygotowanie oraz przeprowadzenie loterii.
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Kolejny ważny moment to wspólne ubieranie świetlicowej choinki i oczywiście śpiewanie kolęd.
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Przed świętami nie możemy także zapominać o ludziach samotnych. Co roku odwiedzamy mieszkańców Domu Pogodnej Starości, aby złożyć im życzenia świąteczne, pośpiewać kolędy. Przygotowujemy na tę okazję także krótkie przedstawienia związane z tematyką świąteczną.

Te spotkania uwrażliwiają uczniów na potrzeby drugiego człowieka, dają satysfakcję, z tego, że mogą sprawić innym  radość.
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