ŚWIĘTA, ŚWIĘTA…
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Kiedy już damy się wciągnąć w wir przedświątecznych przygotowań, w pogoni za prezentami, łatwo może umknąć naszej uwadze to, co przecież najbardziej istotne. Kartonowe kolorowe pudła prezentów nie powinny bardziej skupić naszej uwagi niż sens i symbolika spotkania przy wigilijnym stole. Warto pamiętać o tym, że wszystkie te gadżety, podarunki, choinkowe ozdoby są wyłącznie miłą otoczką Świąt, a nie ich centrum. Magię Świąt tworzymy sami!

Niech nas nie porywa świąteczna gorączka, nie skupiajmy się szczególnie na odkurzaniu dywanów, szorowaniu podłóg oraz na irytującym wystawaniu w sklepowych kolejkach. Nie zatracajmy się w tych wszystkich przygotowaniach. 
Nie zapominajmy, że nasze wysiłki powinny być jedynie tłem dla upamiętnienia narodzenia Jezusa – najpiękniejszego w polskiej tradycji święta rodzinnego skupienia…

Właśnie tę prawdę zaakcentowali uczniowie naszej szkoły, którzy przy wsparciu nauczycieli, p. Haliny Żyrek, p. Cecylii Bochenek oraz p. Agnieszki Walaszek, poszukiwali nie prezentów, a pierwszej gwiazdki, gwiazdy, która wskazywać mogła miejsce, gdzie przyszedł na świat Syn Boży…
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Okres oczekiwania na Święta upamiętniające Zmartwychwstanie Jezusa przychodzi wraz 
z nadejściem wiosny. Wszystko wokół budzi się do życia, niosąc z sobą radość i nadzieję. 

Po raz kolejny w świąteczny nastrój wprowadzili nas uczniowie pod opieką pań: Kazimiery Berek i Magdaleny Płużek. 

Nie zapomniano również o uczczeniu kolejnej rocznicy śmierci Papieża-Polaka – Jana Pawła II. Odczytywane przez uczniów listy, które dzieci pisały do Niego, unaoczniły wszystkim, jakim był człowiekiem i udowodniły, dlaczego wszedł On w poczet błogosławionych.
