Świetlica szkolna istnieje od 1982 roku. Jest to miejsce, gdzie uczniowie mogą odrabiać lekcje, grać w różne gry i ciekawie spędzać czas czekając na odwóz lub rodziców.

Wychowawcy pomagają uczniom w odrabianiu zadań domowych, organizują różne konkursy i zabawy, pomagają w rozwiązywaniu problemów uczniów. W ramach zajęć świetlicowych prowadzone są kółka: plastyczne i artystyczne.

Do imprez organizowanych corocznie w naszej świetlicy należą:

· zabawa andrzejkowa, wtedy odwiedzają nas wróżki, odbywają się konkursy tańca, 

· loteria świąteczna, na której sprzedawane są prace wykonywane przez uczniów na zajęciach świetlicowych oraz kółku artystycznym, za zebrane pieniądze wychowawcy zakupują nowe gry na świetlicę oraz słodycze dla dzieci z Domu Dziecka,

· wizyty w Domu Pogodnej Starości w Żabnicy, z przedstawieniem z okazji Świąt Bożego Narodzenia oraz Wielkanocy. 
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· Zabawa quizowa „Randka w ciemno” – dla klas 4-6, cieszy się ona bardzo dużym zainteresowaniem ze strony uczniów. Nagrodami są słodycze dla zwycięskich par lub lody w „Świetlicowej kawiarence”.
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· W roku 2006 pierwszy raz działała na świetlicy „Świetlicowa poczta walentynkowa”. Uczniowie przez kilka dni wrzucali walentynki do wystawionych pudełek.                 W dniu 14 II odpowiednio przebrani uczniowie z klasy 5b doręczali walentynki adresatom, także nauczycielom. Łącznie dostarczono ponad 300 walentynek.
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· W okresie poprzedzającym Wielkanoc uczniowie z wychowawcami wykonują kartki wielkanocne, ze sprzedaży których zakupywany zostaje sprzęt na świetlicę.
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· Wychowankowie świetlicy corocznie przygotowują z wychowawcami apele: wielkanocny oraz z okazji Dnia Dziecka.

· W czerwcu świetliczaki, które wykazały się pracą przez cały rok tj.: pomagały w przygotowywaniu apeli, prowadziły loterie, wykonywały fanty na loterię i poprawnie zachowywały się na świetlicy wyjeżdżają na krótką wycieczkę. W roku 2005 byliśmy w Koniakowie.

· Dodatkowo wychowawcy świetlicy organizują konkursy: konkurs plastyczny: „Laurka dla mojej Pani”, „Najpiękniejsza kartka wielkanocna”, „Konkurs ortograficzny” dla klas 1-3, „Turniej Chińczyka”, „Turniej scrable”.

· W ramach zajęć świetlicowych uczniowie przygotowują się także do konkursów szkolnych, międzyszkolnych, powiatowych itp.
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