Święto Polskiej Niezapominajki
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         W dniu 15 maja 2012r. włączyliśmy się w obchody Święta Polskiej Niezapominajki. Dzień ten w Polsce był obchodzony już po raz 11, u nas w szkole nie ma jeszcze tak długiej tradycji, ale sięga ona już kilku lat.

Pomysłodawcą tego święta był niezapomniany piewca piękna polskiej przyrody, rolnik, wszechstronnie wykształcony przyrodnik, a także twórca strony internetowej Polskie Niezapominajki – redaktor Andrzej Zalewski. Był on zdania, że nic, tak jak niezapominajka, nie charakteryzuje polskiego wiosennego krajobrazu, nic tak nie przypomina o wiośnie                  w ojczystym kraju, jak łąki czy rowy przydrożne pełne niezapominajek. Niezapominajka jest więc symbolem piękna przyrody, miłości i przyjaźni.

Wychodząc z takiego założenia w dniu 15 maja wszyscy chętni mogli przyjść na świetlicę, gdzie przygotowane były informacje o świecie i niezapominajkach, różne konkursy i zadania dla uczniów poszczególnych klas oraz symboliczne nagrody. Każdy kto wykonał zadanie dostawał naklejkę - niezapominajkę oraz coś słodkiego.
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Dodatkowo uczniowie z wychowawcami świetlicy przygotowali gazetkę z informacjami na temat tego święta.
W tym dniu do świetlicy przybyło ponad 100 uczniów, co pokazuje, że akcja cieszyła się dużym zainteresowaniem.
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