Mamo, tato – świętuj z nami!


Pod takim hasłem 31 maja 2009 r. w naszej szkole miała miejsce niezwykła uroczystość – integracyjne spotkanie rodzin dzieci uczących się w naszej placówce.
Uroczystość rozpoczęła Pani dyr. Janina Bednarz. Powitała przybyłych, poinformowała o przebiegu uroczystości, która składała się z dwóch części. I tak pierwszą, bardziej oficjalną część spotkania, uświetnił występ Parafialnej Orkiestry Dętej "Barka" oraz zespołu regionalnego "Haśnik". Zabawne, ale i pouczające programy artystyczne poświęcone mamom i tatom zaprezentowali uczniowie kl. I - III oraz szkolne "Świetliczaki". Na koniec tej części spotkania wystąpiły szkolne talenty: heligoniści -Dawid Słowik i Jakub Bednarz z akordeonistą Mateuszem Motyką oraz kontrabasistą Michałem Pawlusem. Swoje umiejętności taneczne zaprezentowała niezwykle sympatyczna para: Natalia Maciejowska i Kamil Szczotka. Pięknie zaśpiewała Justyna Chowaniec, a klasa VI b zachwyciła publiczność barwnym, profesjonalnym aerobikiem.
Druga część spotkania odbywała się na boisku szkolnym, gdzie całe rodziny zmagały się w różnorodnych konkursach. I tak np. konkurs na rodzinny plakat wygrała rodzina Państwa Gołków. W przeciąganiu liny nie mieli sobie równych Państwo Jędrzejkowie. Dużo emocji wzbudził mecz siatkówki - rodzice kontra nauczyciele. Ku wielkiemu zadowoleniu dzieci zwyciężyli rodzice 2:1. Było też wiele innych konkursów, a wszyscy zwycięzcy i wyróżnieni otrzymali nagrody. Nie zabrakło też czegoś dla ciała - mamy upiekły pyszne ciasta drożdżowe, którymi każdy mógł się częstować do woli. Stoisko grillowe oferowało smakowite kiełbaski i kaszankę. Do tego zimne i gorące napoje oraz słodycze. Wszystko oczywiście gratis! Przygrywała też góralska kapela, więc można było potańczyć. Zabawa była przednia. Uczestniczyły w niej tłumy rodziców i dzieci (ok. 500 osób) i to nie tylko z Żabnicy. Wszyscy z zachwytem wypowiadali się o imprezie, za którą serdeczne podziękowania należą się organizatorom przedsięwzięcia: Radzie Rodziców oraz dyrektor Pani mgr Janinie Bednarz. Dzięki też nauczycielom za pomoc w prowadzeniu imprezy. Szczególnie zaś dziękujemy sponsorom. Są to: Zakład Wyrobów Drzewnych "Promet" S.C., Ciemała Regina, Kupczak Franciszek, Przedsiębiorstwo Żywiec-Perła Pękala Andrzej i Helena S.P.J., Zakład Przetwórstwa Mięsnego Wolny Władysław i Bogusława S.P.J., Zakład Przetwórstwa Mięsnego Józef Błachut, Zakład Budownictwa Ogólnego i Handlu "WIM - BUD" Adam Marszałek, Bank Spółdzielczy w Węgierskiej Górce, Piekarnia Żabnica Benedykt Worek, "BOMIR" Firma Usługowo- Handlowa Bożena i Mirosław Żyrek, Sklep "BIKER" Marcin Dziedzic, Chłodnie Bielskie "Iglokrak" sp. z oo. 
Jeszcze raz dziękujemy. Może spotkamy się za rok?
mgr C. Bochenek 
