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Zechciej być Moim świadkiem! 
Szkolna Droga Krzyżowa
.
Postać w białej szacie przepasana czerwoną szarfą, kroczy przez kościół i niesie krzyż, na głowie ma koronę cierniową. To Jezus (w tej roli – Mateusz Kubień), przyszedł poprosić nas o zostanie Jego świadkami.
23 kwietnia 2012 r. w kościele parafialnym w Żabnicy 15 uczniów pod kierunkiem pani Agnieszki Walaszek poprowadziło dla dzieci szkolnych nabożeństwo Drogi Krzyżowej. 
Dzieci rozmawiały z Panem Jezusem, dzieliły się swoimi problemami i przemyśleniami na temat Męki Pańskiej. Próbowały w swoim życiu, a zwłaszcza w chwilach upadku, grzechu, odnaleźć cierpienie Jezusa, Syna Bożego. On zaś cierpliwie i z miłością tłumaczył, że kocha nas i jest zawsze z nami, zwłaszcza wtedy, kiedy my cierpimy, a nawet wtedy, kiedy ktoś nas rani lub my krzywdzimy innych. 
Poprosił, byśmy pomagali innym i modlili się za swoje rodziny oraz o nawrócenie grzeszników. Prosił też byśmy szanowali pracę innych ludzi, bo przecież Bóg jest obecny w każdym człowieku. Pomagając innym, pomagamy więc samemu Jezusowi.
Na koniec podkreślił, byśmy odważnie mówili prawdę i chętnie czynili dobro. Kto wykonuje polecenia Jezusa, ten jest Jego świadkiem. A przecież o to Mu chodzi. Zechciej być Moim świadkiem! – powtarzał przy każdej stacji. 
Dziecko, które chciało spełnić Jego wolę, ofiarowywało Mu swoje serce. Symbolicznie podchodziło do krzyża i kładło na nim papierowe serduszko. 
Na koniec Drogi Krzyżowej, kiedy wspominaliśmy śmierć i złożenie Jezusa do grobu, Jego krzyż był cały pokryty sercami. Nie przypominał już narzędzia zbrodni, lecz akt niesamowitej dziecięcej miłość. Bo któż kocha mocniej niż szczere dziecięce serce?
I Ty, Drogi Czytelniku, zostań świadkiem Jezusa, świadkiem Jego bezgranicznej miłości do ludzi. 
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� Scenariusz opracowany na podstawie R. Drewniak, Zechciej być moim świadkiem. Droga krzyżowa dla uczniów szkoły podstawowej, „Biuletyn katechetyczny”, 155/156: 2012, s. 16-20.





