Wielkanoc na góralskom nute ...
          W tym roku apel świąteczny przygotowaliśmy nieco inaczej, sięgając do tradycji regionalnej 

i góralskiej gwary. Część tekstów, szczególnie tych opowiadających o tradycjach i zwyczajach typowych dla naszego regionu uczniowie mówili gwarą. Mimo, że w domach tradycja posługiwania się gwarą zanika, dzieci świetnie sobie poradziły. W przygotowaniach pomogła im pani Kazimiera Berek, która w tym roku przygotowywała także uczniów do Dyktanda Gwarowego. Ona też opracowała scenariusz apelu pt. „Kiedy Wielka Noc nastanie – góralskie zwyczaje świąteczne”.
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           W czasie apelu rozstrzygnięty został świetlicowy konkurs pt.: „Najpiękniejsza pisanka wielkanocna”. W tym roku cieszył się on wyjątkowym zainteresowaniem. Wpłynęło ponad 40 prac, wykonanych bardzo ciekawymi technikami. Zwycięzcy otrzymali dyplomy i upominki rzeczowe. 
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                Najlepsze prace zostały zlicytowane po apelu, a dochód przeznaczono na przygotowanie paczek świątecznych dla rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej.
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             Z tym przedstawieniem odwiedziliśmy także mieszkańców Domu Pogodnej Starości                  w Żabnicy. Dzieci pięknie się zaprezentowały, a góralskie opisy zwyczajów świątecznych przywołały wspomnienia dawnych czasów. Nie zabrakło życzeń, upominków i wspólnego śpiewu. 
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Te przedświąteczne wizyty zawsze nas ubogacają, uwrażliwiają dzieci na potrzeby drugiego człowieka. Dziękujemy za życzliwość z jaką jesteśmy przyjmowani w czasie naszych spotkań.
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