Z wizytą w Domu Pogodnej Starości.
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“Bóg się rodzi, moc truchleje,
Pan niebiosów obnażony!
Ogień krzepnie, blask ciemnieje,

ma granice Nieskończony”.

      Po raz kolejny przed Świętami Bożego Narodzenia uczniowie naszej szkoły odwiedzili mieszkańców Domu Pogodnej Starości w Żabnicy. Stało się już tradycją, że spotykamy się razem    w tym szczególnym okresie.

Uczniowie klasy 2a, 3a, 5 i 6a zaprezentowali przygotowany pod opieką nauczycieli świetlicy               K. Berek i M. Płużek – Czudaj program artystyczny pt. “Magia Świąt”. Nie zabrakło śpiewu kolęd wspólnie i solo. Swój wokalny talent zaprezentowali m.in.: Kinga Błachut z klasy 3a, Karolina Kubień z klasy 5 oraz Dominik Gruszka z klasy 2a, który dodatkowo grał pięknie na skrzypcach. 
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Uczniowie wręczyli podopiecznym domu samodzielnie wykonane kartki świąteczne z życzeniami:

“Święta Bożego Narodzenia to czas,
kiedy Bóg się rodzi,
kiedy moc truchleje,
kiedy cały świat kocha.
Święta to czas,
kiedy jedno serce podróżuje do wszystkich(...)”.


Naszą wizytę zakończyło wspólne ustrojenie pięknej, żywej choinki, którą otrzymaliśmy od Nadleśnictwa Węgierska Górka. Udekorowana w ozdoby wykonane przez dzieci: aniołki, gwiazdy, łańcuchy, koszyczki – wyglądała pięknie. 
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Mamy nadzieję, że nasza wizyta obok wzruszeń dostarczyła radości wszystkim i pozwoliła chorym, często samotnym ludziom poczuć się ważnymi i kochanymi. 

Z kolei dla dzieci takie spotkania są wspaniałą lekcją uczenia się wrażliwości i otwartości na potrzeby innych. Młodzi ludzie mogą zobaczyć jak niewiele potrzeba, by wywołać uśmiech na czyjejś twarzy.
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    Bardzo dziękujemy Nadleśnictwu Węgierska Górka za podarowanie wspaniałej choinki, materiałów dekoracyjnych i słodkości. Dziękujemy, że wspierają nas Państwo już kolejny rok.

Opracowała:

Magdalena Płużek - Czudaj

