Wizytacja Ks. Biskupa w naszej Szkole
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Naszą Szkołę odwiedzają różne osobistości. Niedawno gościł u nas Ksiądz Biskup Piotr Greger, który od 22.10.2011r. pełni funkcję Biskupa pomocniczego w naszej Diecezji Bielsko-Żywieckiej. Jego poprzednik, Ks. Bp Janusz Zimniak, przeszedł bowiem na zasłużoną emeryturę.
W piątek, 16 marca 2012 roku, Ks. Proboszcz Jacek Jaskiernia wraz z Ks. Maciejem Jenknerem wprowadzili w nasze szkolne progi Jego Ekscelencję, Ks. Biskupa Piotra Gregera. W powitanie tego niecodziennego gościa włączyła się cała społeczność szkolna. Oprócz Pani Dyrektor Janiny Bednarz i Pani Janiny Konior (Dyrektor Gimnazjum), uczniowie wykonali, przy akompaniamencie Pani Eweliny Banaś, znaną piosenkę: 
Bądź pozdrowiony gościu nasz, 
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w radosne progi nasze wejdź.
My zapalimy zamiast lamp
 szczęśliwe ognie naszych serc.
Ponieważ w roku liturgicznym trwał czas Wielkiego Postu, Ks. Biskup miał okazję obejrzeć przedstawienie o Męce Pańskiej, które przygotowali uczniowie szkoły podstawowej pod kierunkiem Pani Agnieszki Walaszek oraz Pani Sabiny Gawlińskiej. Następnie wysłuchał poezji w wykonaniu gimnazjalistów. 
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Później przyszedł czas na słowa naszego Gościa do nas. Bp Piotr, opowiadając kilka epizodów z własnego życia, mocno zachęcał uczniów do nauki. Na koniec swojej wizyty udzielił nam swego duszpasterskiego błogosławieństwa na czas nauki i pracy.
Dziękujemy Biskupowi Piotrowi za wizytę w naszej szkole. Bóg zapłać wszystkim, którzy przyczynili się do uświetnienia tego wydarzenia. 
Sądzę, że wizyta Biskupa Piotra pozostanie na długo w naszej pamięci.

Agnieszka Walaszek
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