WYNIKI ŚWIETLICOWEGO KONKURSU PLASTYCZNO - LITERACKIEGO PT. „MOJA BAJKA”.
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                  Konkurs ten adresowany był do uczniów klas I - VI, przy czym odbywał się w dwóch grupach wiekowych tj. klasy I-III, IV-VI. Został ogłoszony w listopadzie 2006roku.

Jego celem było zachęcenie dzieci do samodzielnych prób literackich, rozbudzenie refleksji nad sensem Świąt Bożego Narodzenia, rozwijanie słownictwa, rozbudzanie wyobraźni i twórczej ekspresji dzieci, a także rozwijanie ich zdolności plastycznych.

Uczniowie klas I-III musieli samodzielnie napisać krótką bajkę i wykonać do niej ilustracje. W bajce musiała pojawić się przynajmniej jedna z wymienionych postaci tj.: Św. Mikołaj, anioł, kolędnicy, pasterze, Święta Rodzina, zwierzęta, Trzej Królowie. Natomiast uczniowie klas IV-VI musieli napisać samodzielnie opowiadanie o tematyce związanej ze Świętami Bożego Narodzenia i również je zilustrować, przy czym praca musiała liczyć minimum 3 strony.

           Do 15 grudnia wpłynęło łącznie 19 prac. Z czego 12 z klas I-III oraz 7 z klas IV-VI.

Do oceny prac powołane zostało czteroosobowe jury, w skład którego weszły:

mgr Celina Bochenek (polonista), mgr Elżbieta Kozieł (nauczanie zintegrowane), mgr Maria Figura (nauczanie zintegrowane), Ewelina Barabasz (bibliotekarz). Każda z tych osób po przeczytaniu prac wypełniała „Kartę oceny prac biorących udział w konkursie literacko - plastycznym pt. „Moja bajka”, przyznając pracom określoną ilość punktów w przedziale 0-5 w poszczególnych kategoriach. 

           Po zsumowaniu punktów ustalono następujące wyniki:

w klasach I-III:

I miejsce Jędrzejek Joanna klasa 2b  (76 punktów)

II miejsce Moc Marcelina klasa 3a (73 punkty)

                 Motyka Mateusz klasa 2b (71 punkty)

III miejsce Kupczak Natalia klasa 3a (62 punkty)

                    Sołtysek Joanna klasa 3a (62 punkty)

w klasach IV - VI:
I miejsce Olbromska Katarzyna klasa 6a (79 punktów)

II miejsce Strzałka Katarzyna klasa 5a (75 punktów)

III miejsce Szczotka Katarzyna klasa 6a (73 punkty)

           Osoby te otrzymały dyplomy oraz nagrody rzeczowe, które wręczyła im pani Dyrektor na apelu przedświątecznym. Oprócz nagród były też wyróżnienia, które otrzymali: Strzałka Jakub, Kupczak Dawid, Hazuka Agnieszka, Ryżka Jakub, Strzałka Dawid, Strzałka Karolina, Strzałka Małgorzata wraz z pamiątkowymi upominkami.

          Wszystkie prace zostały wystawione na świetlicy w kąciku czytelniczym i są do wglądu uczniów, będą także czytane w okresie świątecznym w ramach akcji „Cała Polska czyta dzieciom”. 
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                                                                                                       Organizatorzy konkursu:

                                                                                                  mgr K. Berek 

                                                                                                  mgr M. Płużek 

Opracowała: Magdalena Płużek
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