NAJWAŻNIEJSZE BEZPIECZEŃSTWO

Jesienne i zimowe dni charakteryzują się tym, że rano długo panuje półmrok, a zmierzch zapada już we wczesnych godzinach popołudniowych. Poruszający się po drogach w takich warunkach piesi są narażeni na niebezpieczeństwo wypadku. Często kierujący pojazdami zbyt późno dostrzegają idące poboczem osoby. By zapobiec takim sytuacjom wystarczy jedna mała rzecz - ZNACZEK ODBLASKOWY. Ten mały kawałek odbijającego światło materiału naklejony na kurtkę lub buty, może uratować nam życie.

  
Dlatego również w naszej szkole powstała inicjatywa, aby zaopatrzyć wszystkich uczniów w elementy odblaskowe. Byłam inicjatorką tego pomysłu. Pozyskałam dla szkoły znaczki odblaskowe oraz materiały dydaktyczne dotyczące bezpieczeństwa dzieci na drodze. Fundatorem tych materiałów była FUNDACJA NA RZECZ BEZPIECZEŃSTWA RUCHU DROGOWEGO z Bielska-Białej, która odpowiedziała na prośbę szkoły zawartą w piśmie pani Dyrektor.  Za wsparcie naszej inicjatywy dziękujemy pani Prezes tejże fundacji - A.Porębskiej-Puszyńskiej oraz panu A.Brudnemu z bielskiego WORD-u. 

  
Każdy uczeń otrzymał znaczki odblaskowe. Ponadto uczniowie klas pierwszych i czwartych dostali książeczki o tematyce bezpieczeństwa ruchu drogowego. Część materiałów jest dostępna dla wszystkich w bibliotece szkolnej.   

  
Dodatkowo, by przypomnieć i utrwalić zasady bezpieczeństwa ruchu drogowego, uczennice  klasy szóstej w ramach zajęć „Bezpieczny uczeń”, pod moją opieką, przygotowały dla młodszych kolegów przedstawienie „Odblaskowy czar”. Odbyło się ono 24 i 27 listopada. Uczniowie klas I-III brali w nim czynny udział. Odpowiadali na pytania  i śpiewali piosenki.
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